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ONEKTUBHbLIN Kypc no matemaTuke B 10 knacce
«MeToabl peweHus 3agay ¢ napameTpamMmny
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IosicHUTENLHAA 3aNNCKA

3ajgaun ¢ mapamMeTpamMu — OJHMH W3 CaMbIX CIIOKHBIX Pa3/IeJIOB MIKOJIBHOTO
Kypca mateMatnku. OBJIaJeHuEe METOANKON MX PELICHUS SBISETCA OYEHb IOJE3-
HBIM: OHO CYILIECTBEHHO IOBBILIAET YPOBEHb JIOTUUECKON IMOJATOTOBKM YyYalllUXCs,
MO3BOJISIET MO-HOBOMY B3TJISIHYTh Ha (PYHKIIMOHAJIBbHBIE 3aBUCHUMOCTH, MOJAPOOHO
aHaJM3UpPyEMbIC IIKOJIBHOW MPOrpaMMO. JTH 3aa4M MPEIACTABIAIOT KaKk MaTeMa-
TUYECKUI MHTEpEC, TaK U CIIOCOOCTBYIOT MHTEIICKTYa IbHOMY Pa3BUTHIO YUaIUX-
Csl, CIIYXaT XOPOIIMM MaTEpPHAIOM ISl OTPaOOTKM HABBIKOB UX PEIICHUS. Y MEHHUE
peliaTh Takue 3a7a4d pa3HbIMU CIIOCOOAMH IIOMOTAET yYalluMcs 0OPECTH 4yBCTBO
YBEPEHHOCTH B CBOMX CHJIaX.

OpHako, pe3ynbTaThl CPE30B 3HAHUU IIKOJBbHUKOB M MPAKTHUKa MPOBEIACHUS
EI'D noka3bIBaloOT, 4TO 33Ja4d C MapaMETPOM BbI3BIBAIOT Y YUALIUXCS HAUOOJbIIEE
3aTPyIHEHUE, KaK B JIOTUUYECKOM, TaK U B IIPAKTUYECKOM IU1aHe. [loaToMy ymeHue
pelaTe Takue 3aJadd OIpPENeiAeT YCIEIIHOCTh CIadyd JK3aMEeHOB. B 3amaHusx
EI'D no matemMaTuke ¢ pa3BEpHYTbIM OTBETOM, & TAKKE C KPATKUM OTBETOM (4acTh
B), BcTpewatorcs 3agauu ¢ napamerpamu. [losiBieHne Takux 3ajJaHui Ha dK3ame-
Hax JAJICKO HE CIIy4YalHO, T.K. C UX HMOMOUIBIO ITPOBEPSETCA TEXHUKA BIIAJICHUSA
dbopmynamu 37eMEHTApHOM MaTEMaTUKH, METOJaMH PEIICHUsS] YpaBHEHUN U Hepa-
BEHCTB, YMEHUSIMH BBICTPOUTH JIOTUUECKYIO LETIOUKY PACCYKIACHUM, YPOBEHb JIO-
TUYECKOTO MBIIUICHHS YYaIErocsi U MaTeMaTHYECKON KYJIbTYPBI B LIEJIOM.

B cOOTBETCTBUM C ATUM LIEJIBIO Kypca SIBJISIETCS 3HAKOMCTBO yYalluxcs ¢ 00-
IIMMH METOJIaMH U IPUEMAaMU PELIEHUs 3a7a4 C IapamMeTpaMu.

3agadamMu JAHHOTO JIEKTHUBHOTO Kypca SBIISIIOTCS:

- IIOBBILLICHUE YPOBHSA MATEMATUYECKOUN U JIOTUYECKON KYJIbTYPbl YUAIIUXCS;

- Pa3BUTHE HABBIKOB UCCIIEIOBATENIBCKON AEATEIBHOCTH;

- (hopmMupoBaHUE y ydaluxcsi yCTOWIUBOTO UHTEPECA K TPEIMETY;

- pa3BUTHE HABBIKOB PELICHHUS 3a/1a4 C IapaMETPaMHU.

- moarotroBka k EI'D u nanpHeimeMy oOy4eHHIo B By3e.

JIns peanu3anuy Lesed U 3a/1ad JaHHOTO 3JIEKTUBHOIO Kypca Mpearnosiaraet-
Csl UCIIOJIb30BaTh CiENytoNIue GOpMbl 3aHITHI: JIEKIIUU, CEMUHAPHI, TTPAKTUKYMBbI
1o penieHuro 3anad. JloMmuHaHTHOU ke (hopmoii pabOThl yUYeHHMKA JIOTKHA CTaTh
CaMOCTOSITEIbHAS AEATEIbHOCTh YUCHHUKA.

B pesynbrare uzydyenus Kypca yqanuiucs JT0KeH:

- YCBOUTb OCHOBHBIE AHAJIUTHYECKHUE U TpauUuecKue MPUEMBl pPELIECHUs
YPaBHEHUM, HEPABEHCTB, CUCTEM YPABHEHUH C ITapamMeTpaMu;

- IPUMEHSTh AJITOPUTMBI PEUICHUS ypaBHEHUW, HEPABEHCTB, COAECPKALIUX
napamerp.

- IPOBOJIUTH MOJTHOE 0OOCHOBAHUE ISl pELISHUS 3a/1a4 C TapaMeTPaMHU.



Y4eOHBIN MJIaH

KoanuecTrBo yacoB

Ne HauMeHoBaHMe TeMBI Beero Teoperuueckue | [IpakTuyeckue
3aHATHS 3aHSATHS
1 BBenenue 1 1 0
11 [TonsiTre mapamerpa. Buabl 3am1a4 ¢ na- 1 1 0
pameTpaMu
9 JluHeliHble ypaBHEeHHS M HEPABEHCT- 3 15 15
Ba ¢ MapaMeTpaMu
2.1 | JluneiiHbple ypaBHEHUS C MMapaMeTpamMu 1 0,5 0,5
2.2 | Jluneitnple HepaBeHCTBA ¢ mapaMerpamu | 1 0,5 0,5
23 Cucrempl TMHEHHBIX YPABHCHHH C T1a- 1 0.5 0.5
pameTpaMu
3 KBaapaTrHbie ypaBHeHUs] M HEPABEH- 5 25 25
CTBA ¢ IapaMeTpaMu
3.1 | KBangpaTHble ypaBHEHHS C MTapaMeTPOM 1 0,5 0,5
3 [Ipumenenue Teopembl Buera mipu pe- 1 0.5 0.5
IICHUHU 33714 C TapaMeTpamMu
33 B3anmHO€e pacnosiokeHne KOpHEn 1 0.5 0.5
KBaJIPATHOTO TpeX4JIeHa
3.4 KBanpaTHble HepaBeHCTBa ¢ TTapaMeT- 1 0.5 0.5
pamu
35 VYpaBHeHUS 1 HEPABEHCTBA C MOAYJISIMU 1 0.5 0.5
U TIapaMeTpaMu
YpaBHeHus BbIcliMx creneneii. Up-
4 | panuoHaJbHbIEe YPABHEHHUS C Mapa- 3 1,5 1,5
MeTpaMu
41 VYpaBHEHHSI BBICIINX CTETICHEH C Tapa- 1 0.5 0.5
METpaMHu.
4.9 WppanmonansHbie ypaBHEHUS C TIapa- 1 0.5 0.5
METPOM.
AHanutuyeckue cnocoObl perieHus
43 ypaBHEeHU ¢ mapamerpamu. ['paduue- 1 05 05
' CKHI cTIOCO0 perieHus] ypaBHCHHUI ¢ ’ ’
napameTpoM
5 TpaHcueHAeHTHbIE YPABHEHHS C MA- 3 15 15
pamMeTpom
51 [TpumeneHnne cBOMCTB (DYHKIHIH pH 1 0.5 0.5
pENIeHNH 33124 C TapaMeTpaMu
52 Hcnonp3oBanne MHOKECTBA 3HAYECHUH 1 0.5 0.5
byHKIMH
53 Hcnonp3oBaHre MOHOTOHHOCTH (hyHK- 1 0.5 0.5
197078
6 IIpousBoaHasi u napamertp 1 0,5 0,5




38,[[3‘{1/1 Ha IMMPOU3BOAHYIO U KaCaTCJIb-

6.1 | HbIe K rpadukaM QYHKIUU C TapaMeT- 1 0,5 0,5
pamu
Hroro 17 9 8




Conep:xanue Kypca

1. BBenenue.

Teopetnueckue cBeneHUs O 3ajadax € MapaMeTpaMy, KiaccuuKalus, OCHOBHBIE
METOJBI U IIPUEMBI UX PELICHUS.

2. JIuHeliHbIe YpABHEHNsI M HEPABEHCTBA ¢ MapaMeTPaMHu.

JIuHelHbIE YpaBHEHUS C IapaMeTpaMH, JIMHEWMHBIE HEPABEHCTBA C IapaMETpPaMHU.
CucreMbl TMHENMHBIX YPABHEHH C TapaMETPAMH.

3. KBagpaTHble ypaBHeHHsI M1 HEPABEHCTBA ¢ MapaMeTpaMM.

KBagpaTHeie ypaBHeHUMs ¢ mapamerpamu. [IpuMenenue teopeMsl Buera mpu perre-
HUU 3a7a4 ¢ IapaMeTrpaMu. B3anmmHOE pacrosiokeHue KOpHEH KBAJpPATHOIO TPEXWICHA.
KBagpaTHbie HEpaBEHCTBA.

Mertoapl pemieHnst ypaBHEHUM ¢ MOAyJIeM. MeTOobl peleHNs] HEPABEHCTB C MOAY-
JeM. AHaJTUTUYECKHUE CIIOCOOBI PEIICHUs] YPAaBHEHUN ¢ MoaysieM U napamerpom. I'padu-
YeCcKHUil crioco0 perieHust ypaBHEHUH ¢ mapaMeTpoM. MeTo/ bl pelieHnss HEpaBEHCTB ¢ MO-
IyJIEM U TIapaMeTPOM.

4. YpaBHeHHs BBICHINX CTeNeHei.

VYpaBHEeHUs1 BBICHIMX cTeneHeld ¢ mapamerpamu. Teopema besy. Cummerpuueckue
ypaBHeHus. CUcTeMa OJHOPOIHBIX YPaBHEHUN. AHATUTUYECKUE CIIOCOOBI PEIICHUs YpaB-
HEHUU BBICIIMX CTENEeHel ¢ mapameTpamu. ['paduyeckuii cnocod penieHus ypaBHEHUN
BBICIIIMX CTEIICHEH C MMApAMETPOM .

6. TpancueHAeHTHbIC YPABHEHHS € IapaMeTPaMHu.

[IpumeHeHne cBOWMCTB (YHKUMU MPU PElIeHUH 33ad ¢ napameTpamu. Mcmonb3oBa-
HUE MHO>KECTBA 3HaueHui (GyHKUUU. Vcronb30BaHNEe MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMH.

/. Ilpon3BoaHasi M mapamMerp.

3amaun Ha MPOM3BOJIHYIO U KacaTelbHbIE K IpaukaM (PYHKIIMH C MapaMeTPaMHu.

MeTtoauyeckue peKOMEHAALMU

besycnoBHo, 3a KopoTkuii kypc (17 4acoB) HaAyuyuTh pemiaTh 3a/ladyd C MapaMeTpoM
HEBO3MOXKHO. [103TOMYy pOJIb yUUTENS COCTOUT, NMPEKIE BCETO, B KOHCYJIBTALIMOHHOMN pa-
0oTe, a TaKkKe OpraHU3aluy U KOOpJAUMHAIMM Y4€OHBIX JEUCTBUN y4allMXcs MpPU Camo-
CTOSITEJIbHOM PELIEHUH 3aJaHUN.

VYyammecs B X0J€ OCBOCHHS Kypca UMEIOT BO3MOKHOCTb IO3HAKOMMTCSI C HAy4YHO-
NOMYJISIPHOM JMTEpaTypoid, HHpopMauuend u3 MHTEpHET U NPUIOKEHUEM K JAaHHOW Mpo-
rpammMe.

Cnmcok peKoMeHayeMOou JJUTepaTypbl
1. B.B. Amenskun, B.JI. Pabuesuy «3amgauu ¢ mapamerpammu», MuHck, «Acapy, 2008

2. IL.LA. Topuuureiin, B.b. THononckuii, M.C. Sxup «3amauu ¢ mapamerpamu», M.,
«Hnexkcay, 2007



COopHuKk 3a1aHMi
K 2JIEKTUBHOMY Kypcy «MeToabl penieHusi 3a1a4 ¢ napaMmeTpamMmn»

3ajanus K 0JI0KY 2

1. ITpu kakux 3HaueHus X a ¢yakmus f(x)= (a — 2)X + 3a — 4 sBusieTcs: a) YeTHOM;
0) HEeUeTHOU?

2. TIpu kakux 3Havennax a yskmus f(X) =(a—3)x +a’ sBnsercs MOHOTOHHO
yOBIBaIOIICH ?

3. Ilpu xakux 3HadeHussx M ¢yakmus f(X) = (m2 — 4)X + \m\ UMEET 00paTHYIO
bynaknuro? Haiinure 5Ty QyHKITHIO.

4. Pemnte ypaBHEHUS 1 HEPABEHCTBA IPHU BCEX 3HAUCHUSIX TTAPAMETPOB a H b

a) (a> =9 =a’ +27;6) ax<1;8) [3—x=a;1) |x—d|=3; 1) |x|>a; ¢) [x|<a;

}K)a+x_x—b:2.
b a

5. Ilpu KaKuX 3HAYEHHUSIX @ BCAKOE pelIEHUE HEPABEHCTBA x —1< 2 gBisieTcs pele-
HUEM HEpaBEHCTBA X <a?

6. HalimuTe Bce 3HaueHUs &, IPU KOTOPBIX XOTS OBl OIHO PEIICHUE HEPABEHCTBA
2X —3>a sBJseTCS PelIeHHEeM HEpaBeHCTBA X —a < 3.

7. Ilpu KakuX 3HAYEHUSIX @ U3 HepaBeHCTBa 1< ‘X — 3‘ <2 ciexyet HEPaBEHCTBO
X+5a<07?
8. Pemmmre cucrteMy ypaBHEHUH MPY BCEX 3HAYEHUAX MTapaMeTpa da :

{x+ay:1,

ax+y=a’.
9. IIpy KakOM 3HAYEHHH @ CyMMa KBaJIpPaTOB YKMCEJ, COCTABISAIOUIUX PELIEHUE CHC-

L |3x—y=2-a, .
TEMBbI YPaBHEHU , OyeT HauMeHbIIei?
xX+2y=a+l

3axanus k 010Ky 3

1. Pemmre ypaBHEHNS U HEPABEHCTBO MPY BCEX 3HAYEHUAX MMAPAMETPA d :

2_ _ 2
) TS g X 4a=3 3 4 ¢ a4 a<0.
xX—a x-1 ax—-a-3x+3 a-3
(x—2)(x—a)
2. Ilpu xakux 3HAYCHHUSX & ypaBHCHUE

=0 uMeeT eTUHCTBEHHOE pe-

J2a+4-x

IeHue?
3. TIpu kakux 3HaYeHHsAX a ypaBHenne (a—2)x° +2(a—2)x+2=0 He uMeeT jeii-
CTBUTEJBHBIX KOPHEW?

4. TIpu Kakux 3HAYEHHMAX d Pa3HOCTh KOPHEW ypaBHEHHs 2x° — (a + 1)x +a =1 paBHa
UX TIPOU3BEJICHUIO?

5. TIpu kakux 3HaueHusx a HepaBeHCTBO (a —3)x” —2ax +3a —6>0 BeITOMHAETCS
IIPU BCEX 3HAYECHUSIX X ?



6. Ilpu kakux 3HadeHMsX a 00a KOpHS ypaBHeHus x° —6ax+2—2a+9a°=0
oonbie 3?
7. Ilpu KakuX 3HAYEHUSAX a BCE PEIICHHS ypaBHEHUS (a —1)x2 — 2(a + l)x +a—-3=0
YAOBJIETBOPSIOT YCIOBUIO —1< X <57?
x—2a-3
8. IIpn kakux 3HAYECHUSX @ HEPAaBEHCTBO ——— < (0 BBITIOJIHAETCS TIPH BCEX X
xX—a+?2
U3 npomexytka 1< x <27
x°+yt =1
9. Ilpu kakuX 3HAYCHUSIX a W D cucrema UMeEeT €AMHCTBEHHOE pelie-
ax+by=1
Hue?
10. IIpn kakux 3HAYCHUSIX d YPaBHEHHE X —d = Z‘Z‘x‘ —az‘ MMEET TPU PAINYHBIX
KOpHs1?

i+ hi=a,

11. Cxoibko peI]IGHHﬁ HNMCCT CUCTCMA B 3aBUCHUMOCTH OT 3HAYCHUM Ia-

x4+ 2 =1

pamerpa a?
x* +(2-3a)x +2a* - 2a <0,
12. Ilpu kakuX 3HAYEHUAX @ CHUCTEMa UMEET pellie-
ax=1
HUA?
x’—4x+a<0,
13. Ilpu Kakux 3HAYECHUAX a CHCTEMA | UMEET €IMHCTBEHHOE pellie-
x"+2x—-3a<0

Hue?
3axanus K 0J10Ky 4

1. [Tpu KaKHX 3HAYEHUSIX napaMmerpa a ypaBHEHHE
(X2 — 2X)2 - (a + 2)(X2 — 2X) +3a—3=0 umeer yeTbIipe KOpHS?

2. Pemmre HepaBenctBo x* +ax’ +a*x—a® <0 npu Bcex a>0.
3. Pemnre ypaBHEHMS ¥ HEpaBEHCTBA MPH BCEX 3HAUCHUSAX MapameTpa a :

a) Vx+1l=a; 6) V7T—x++/x—3=a; B) VX +ax—2a=Xx+1;
r) \/x+\/a2+2a—3 +\/x+a+\/1—2a+2a2 —a’® =aJl-x; n) JX+a>x+1;
e) 5Jax < X +4a.

4
4. Tlpu Kakux 3HAYEHMAX TapaMeTpa d pelleHHeM HepaBeHCTBA v1—x” > —(x—a)

OyJeT OTPEe30K JIJTUHBI 5 ?

5. Ilpu kakux 3HAYEHHWSAX Napamerpa a ypaBHeHHe ax—1=+/8x—x’—15 wumeer
€IMHCTBEHHOE pelIeHUE?

6. TIpu KaKuX 3HAYCHHSX TMapaMeTpa ¢ ypaBHerue +/x —a(x” +(1+ 24’ )x + 2a2): 0
MMEET POBHO J[BA PA3JIMYHBIX KOPHs?



7. Ilpu xakuX 3HAUYECHUSIX MapaMeTpa @ CUCTEeMa ypaBHEHUIN

+1)y* —2ay+a—-9=0,
{(a )y wrd HMMEET perieHue?

y=-1l-x+2
3ajganusa K 0JI0Ky 5

1. TIpu KakUX 3HAYECHUSX TapaMeTpa ¢ YPaBHEHHS UMCIOT PEIICHUS:
a) asin x —2acosx =1,
6) cos’ x +(2a+6)cosx + (2a—7)1—4a)=0;

B) Sinx—cos2x=4a* +4a+3.
2. IIpu KakuX 3HAYEHUSX d YPABHEHHE (Sin X— a)(sin X+2a —1) =0 Ha mpomexyTke

/Y3 .
E; —— | UMeeT a) OJIUH KOPEHb; 0) JIBa KOPHS; B) 00jee ABYX KOPHEH?
3. Onpenenure, Npy KaKUX 3HAYEHUAX ITapaMeTpa a HEPaBEHCTBO SiN° X +C0s’ X > a

MMEET PELICHHUS?
4. Tlpu Kakumx 3HAYeHHAX TApaMeTpa a ypaBHeHHs SiN2xX(SiN2x-1)=0 u

(a+3)sin? 2x —sin 2xcos4x — (a + 4)sin 2x =0 paBHOCHILHEI?
sinasinx — y?cosa =0,

5. Ilpu Kakux 3HAYCHUSIX & € [O; 27r) cHUCTEMAa ) , . HUMeEET pe-
cosasinX+ Yy sinag =3

IeHus?
6. Pemute HepaBeHCTBO MpH Beex @@ arccoy3ax +1)<arccoy2x +2a—1).

7. Ilpu KakoM 3HAYEHHH & ypaBHeHHE a-2" +2 =5 MMeeT eIMHCTBCHHOE pellie-

Hue?
3log, x+6

8. Pemnte HEpaBEHCTBO MPU BCEX 3HAUCHUAX MapameTpa a: o’ x 2 >1.
0g: X +

9. Ompenenure YuCIO KOpHEH YpaBHEHHS MpPHU BCEX 3HAUYCHMSIX IapaMerpa a:

2log; x—|log, x| +a=0.

3axanusn K 010Ky 6

1 npu X< a,
X —
3x+b mpu a<x<3, mupdepeHnupyema Ha

1. TIpu kaxux @ u b dynxmus f(x)=
7 ipu X >3.

R?
2. Tlpn kakux 3HAYEHMAX A KacaTenbHas K mapabone y=4x—x° B Touke M (L 3)

mepecekaer napabony y =X’ —ax —a B ABYX TOUKax?

a

3. IIpu Kakux @ BBINOJIHAETCS] HEPABEHCTBO J \V3x+1dx< % :

1



4. Pakera TOJDKHA MPOJIETETh OTPE30K JUIMHBI N, HauMHAs NBIDKEHHE C MOCTOSHHOM
CKOpPOCTBIO V. B 1100011 MOMEHT BPEMEHU MOXKET BKIIFOUUTHCS €€ JAONOJHUTENIbHBIN JBU-
ratresib, paboTalIUi O KOHIA MYTU M JAIOUIUI NOCTOsIHHOE yckopeHue a > 0. Pacxon
TOIIMBA HA yYacCTKE IMYTHU C MOCTOSSHHOW CKOPOCTBIO NMPOMOPLMOHAIEH BPEMEHU JIBHKE-
HUS ¢ K03 durrienToM nponopuuoHansHocTH K, >0, a Ha yyacTKe MyTH C BKIIOUEHHBIM
JIOTIOJTHUTEIBHBIM JBUTATENIEM PacXo]] TOIUIMBA MPOMOPIUOHATICH KBaJpaTy BPEMEHU C
ko3¢ durnmenTom nponopuroHansHocTd K, >0. Kakoe Bpems pakera MOJDKHA JIETETh C
BKJIFOUEHHBIM JIONOJIHUTENBHBIM JIBUTATEIEM, YTOOBI OOIIMHA pacxo] TOIUIMBA ObLI Hau-
MEHBIINM?

JlonoJIHMTeIbHBIE 3212491
1. Pemnre YPaBHEHHE pu BCEX 3HAYECHUAX rapamMmeTrpa a:

2X+3+2X+7_ 2a
2X_2 2—4 4°-6-2+8

2. Pemurte ypaBHEeHHUE MpU BCEX 3HAUCHUSX MapameTpa a: tg4x —tg (ZX — %j +1=a.

3. [Ipn KaKuX 3HAYEHUAX rapamerpa a ypaBHEHHUE
2 2
109 7oz (2X — X+ 3) =2log,,,., (X +2X +1) UMeET JMHCTBEHHOE penieHue?

4. Tlpu KakuX @ MHOMKECTBO pEIIeHHH HepaBeHCTBAa X-++/X°—2ax >1 comepxkut
1
MIPOMEKYTOK [Z;l ?

5. Ilpu KakuX 3HAYCHHSX IapameTpa a ypaBHeHHe (X — a)2 (a( X — a)2 -a —1) =-1

uMeeT OOJIbIIE MOJOKUTENbHBIX KOPHEHN, YeM OTPHILIATENIbHbBIX?

6. I1pu KaKuX 3HAYCHUSAX @ YpaBHEHHUEC \/ a++/a+sinx =sinXx uMeer pemenus?
X’ +y? =bx +ay —cz,
7. Pemmute cucteMy ypaBHEHHIA: { y° + z° = —ax + Ccy + bz,
2> +x* =cx—by +az.
8. Tlpy KakmX 3HAYEHMAX MapamMeTpa a HEepPaBeHCTBO 3XY —4x° < a(x2 + yZ) MMEET
perenus?

9. Haiinute Bce 3HaueHUs1 &, KOTOPbIE YAOBIETBOPSIOT YCIOBHUIO 2<a <5 M IPH KO-

: V4
TOpBIX ypaBHeHHe 10Q, (3— ‘Sln aXD = COS(?ZX _EJ UMEET XOTsI OBl OJIHO pPEIICHUE, y/I0B-

JeTBOpsitonIee yciaoBuio 2 < X < 3.
10. IIpu KaKHUX 3HAYEHUAX rapamerpa a ypaBHEHUE
_ly— _y2
gl Iogﬁ(x2 —2X +3) +27% . log, (Z‘X —al+ 2) =0 uMeeT POBHO TPU KOpHs?
3
11. Haitgute Bce 3HaueHusi TnapaMeTpa a, TMPU KOTOPBIX YpaBHEHUE
|2x —a| +1=|x+ 3| nmMeeT eAUHCTBEHHOE pelLICHHE.



y=a(x-3),
12. Ilpn Kakux 3HAUEHHSIX MapaMeTpa & CUCTEMA YpaBHEHUU 1 N 1, He
log,2 log, 2

UMEET peIIeHni?
13. Haiinure Bce 3HadYeHUs NapaMeTrpa a, NMpU KaXJAOM M3 KOTOPBIX YPAaBHEHHE

COS(x/a2 — X ) =1 uMeeT poBHO 8§ pelIeHMUII.

14. [Ipu KaKuX 3HAYCHUAX a YpaBHEHHUE
(x— 3)( X + 1) +3(x—-3) % = (a —1)(a + 2) MMeeT eIMHCTBEHHOE perieHne?
X —
15. 3HaueHusAMH IEPEMEHHBIX X, Y SBISIIOTCA AeHCTBUTENbHBIE uKcia. Haiinure Bce
Henbie 3HAYEHUS n, npu KOTOPBIX cucrema ypaBHEHUI
6x° +24y(x+Yy)+2(3n-2)x+4(3n-2)y+3=0,
. , 5 HMMEET PEICHUS.
4(x +y )+(4n+2)y+2n =8xy+(4n+2)x+5

16. Haiinure 3HaueHus C u d, mpW KOTOPBIX HamOoJbIlee 3HaUYeHHUE (YHKIIUU

y(x)=|4- w +2(c+2d) 3X —1 +2c+d| Ha otpeske [—1;1] sBusieTcss HanMeHb-
3F+37+2 3" +1
LIUM.
17. Ilpm  Kakumx  3HAYEHUAX  [AapaMeTpa a CUCTEMA  YpPaBHEHUU
3-2" 1+-5|x|+ 4 =3y +5x* + 34,
, MMeEET €JUHCTBEHHOE peleHne?
X“+y =1

L | x+2y=2-a,
18. IIpy Kakux 3HAYEHHUSX MMapaMeTpa & CUCTEMbl YpaBHEHUI , H

—X+ay=a-2a

x> —y* —4x+3=0,
5 ) p JKBUBAJIEHTHBI?
2X°+Y +(a +2a—11)x+12—6a=0

19. Ilpm  kakux  3HA4YEHUSAX  IapaMeTpa a CUCTEMA  YpPaBHEHUI
zcos(x—y)+(2+xy)sin(x+y)—-z=0,

X% + ( y —1)2 +22=a+2x, MMEET €IMHCTBEHHOE pelieHue?
(x+ y +asin’ z)((l—a)ln(l—xy)+1):0

20. Ilpu xakux 3HaUCHUAX MapaMmeTpa a (urypa, 3aJaHHas Ha KOOPIWHATHOM IJIOC-

KOCTH YCJIOBHEM M S( a-— ‘X‘ )2 +arcsin (Sin (a — ‘X‘)), MPEACTaBIIICT COOOM YEThIpHA IIIA-

TUYTOJBHUK?
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JAnpakTuyecKu Mmarepuall

1. 3HaKOMCTBO € MapaMeTPOM.
Marepuain 3aHsITHSL — B CIIHCKE JIUTEPATYPHI.

2. JInneiiHpie YPAaBHCHUA C I1apaMCTPOM.

Haunem c npoctoro npumepa. Pemum smuHeiinoe YpaBHEeHHE
6x-1=x+6. (a)
ITepeneceM B JIeBYIO 4acTh ypaBHEHUS cJIaraemMele, CoepsKanime x,
a B IPaBYIO — He coaepskaniue x. [omyunm:
6x —x=6+1,

S5x =7,
_ 7
57
x=1,4.

Ecnu B ypaBHenuu (a) 3aMEHUTD Kakoe-1n60 YUCIIO, HalpuMep,
4MCTIO 6, APYTUM YHCIIOM, TO MOKHO IIOJIYIHTD HOBBIE YpaBHEHUA:

S5x—-1=x+25, (6)
dx — 1 =x + 4, (B)
3x—-1=x+ 3. (r)

Kaxnoe nx ypasaennii (6) — (r) PenaeTcsa TeM e CrocoboM, yTo
U ypaBHeHHe (a). HToOBI He pemaTh HECKOJIBKO OHOTHIIHbIX ypaB-
HEHHUI OAHUM H TEM K€ CIIOCO60M, pelum 3a/a4y B 0611EeM BUIE, 3a-
MEHHUB U3MEHAEMOe Yucio (mapaMeTp) OyKBOIL:

ax—1=x+a

AeiCTByA 1o TOMY e TLIaHy, uTo U TIPU PEUIEHNH ypaBHeHus (a),
IIPUZIEM K YPaBHEHUIO
(a-Dx=a+1. (m)
TonbKo 1E Gy1eM TOPOIUTBCS C Ne/IeHHeM Ha g — 1, Bes1b 3TO BEI-
paxenue npy a = 1 obpalaercs B HyIb, a Ha HyJb A€JIUTh HEeJlb3d.
Cnyuait a = 1 HyxHO PaccMOTPETD OTAEIBHO.

I
1) Ecim a'= 1, To ypaBHenue (1) nmeer Bux
Ox = 2.
OueBunHO, YTO B 3TOM ClIyyae ypaBHeHue (1) He umeeT KopHeii.

2) Ecnu xxe a # 1, To ypaBuenue (1) MMeeT eMHCTBEHHDII KOPeHb

a+1
xX= —.
a-1
5
== iﬂ TIOJAVYIIM
Hetpyaso ybenuTbcs, 4To 1o $opMyie x = a1 Mbl y

KOpHH ypaBHeHHii (6) — (r), ecsim B KayecTBe d BO3bMeM HHCIa 5,4
U 3 COOTBETCTBEHHO.
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BajaHne, KOTOPOE Mbl TOJBKO YTO BBIIIOJTHHUIIH, OOBIYHO (POPMY-

JAUPYIOT TAK: JUIsI BCEX 3HaYeHHH ITapaMeTpa @ peluuTe ypasHeHne
ax — 1=x + a.
OTBeT K 9TOMY 3a/aHHIO MOXKHO 3aIIHCATh TaK:
a+1

OTtneT. Her kopueit ipua = 1; x = -1 "pua = 1.

3aMeTuM, YTO HAaIl| PACCYXXAEHHUsA O MapaMeTpe Ha4dalluchb
¢ ypaBHeHU: (@), MMEBIIETro eAMHCTBEHHBII KOPEHB, HO ITOCJIe 3aMe-
Hbl yucjaa 6 na OyKBY @ OKasaloCh, YUTO IOJMY4YeHHOE YpaBHEHHC
UMeeT e UHCTBCHHBIIT KOpeHb He IIPK BCeX 3HaueHuAX a. lipu a = 1

OHO He UMeeT KOpHeil.
PaccMOTPHM HECKOJIBKO 3aJlaHUN ¢ TapaMeTpPOM.

TIpumep 1. I1py KAk oM 3HAYEHHH MTApaMeTpa ¢ PEIUUM ypas-

Hetme ax — 6 = 2a — 3x. (1)
e ——— T —

Tlepenucas ypanpHenue B Buae (a + 3)x = 2(a + 3), paccMOTpUM
aBa cay4das: @ = —3 ma # —3. :

Ecnu a = —3, to aoboe aeiictButesbHoe yucno x (x € R) saBas-
eTcst kopHeM ypanrenus (1).

Ecnu sxe a # —3, To ypasHeHue (1) MMeeT eITMHCTBEHHbII KOPEHD

2(a+3) .
x= —— - =2
a+3 :
OrBeT. x€E Rnpua=-3;x=2nupua* —3.

Ipumep 2. [Ipu KaKoM 3HAYCHHH 11apaMeTpa @ ypapHeHue
a(x —1)=2x+5 (2)

He uMeeT Kopieii?

IIepenuuiem ypaBHeHue (2) B BH/E

(a —2)x=a+5. . (2"
Ecau a = 2, o ypasrenus (2°) u (2) He UMeIoT KOPHeii.
OTsert. Ilpu a = 2. '

ITpumep 3. Haiinem Bce 3HaueHHA mapamMeTpa a, MPH Ka’kKAOM
U3 KOTOPBIX YUCJIO 7 SIBJASIETCS €JINHCTBEHHBIM KOPDHEM YPaBHEHUS

x—7=ax—7af. 3

I ctoco6. Eciu nisi HEKOTOPOTO 3HAYEHUS NapaMeTpa d YMCJI0 7

ABJISIETCS KOPHEM ypaBHEHUS (3), TO IJIsI 3TOrO 3HAUYEHUsT 4 CIpaBel-
JIUBO PABEHCTBO

7—-7=7a—-17a°
WUJIN PAaBEHCTBO
a(a—1)=20,

KOTOpoe cnpaBeanuBo npu a = 0 unu a = 1.

Buumanue! Mepl eille He IMOJydUNIu OTBETA, TaK KAaK HAIIJIH
ABa 3HAYEHUS a, IIpeRojaras, 4To YHUCJI0 7 ABJSIETCSI KOPHEM ypaB-
HeHusA. TpebGyeTcsi, 4TOOBI 3TOT KOPEHD ObLI €IHHCTBEHHBIM, ITO3TO-
MY ellle Hy>XHO IIPOBEPHUTDH, ABJISIETCS JIH YUCJIO 7 € IMHCTBEHHBIM

KOpHeM ypaBHeHHs (3) mpua =0unmua = 1.
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Ecau a = 0, To ypaBHenue (3) nepenumniem B BU/IE

x—7=0.
IIpyn a = 0 yncao 7 ABJsIeTCS eAUHCTBEHHBIM KOPDHEM ypaBHe-
HUA (3).
Ecau xxe a = 1, To ypaBHeHHe (3) nDepenuilieM B BUJIE
x—7=x~-17.

IIpu a = 1 nwb6oe AecTBUTENIBHOE YHCIO X SIBJISIETCH KOPHEM
ypaBHeHU:A {3), cJae10BaTeJAbHO, YHCAO 7 HE ABJSIETCSI €IHHCTBEH-
HBIM KOpHeM ypaBHeHwus (3). '

II crtoco6. Hepenuiiem ypasrenne (3) B Bune
x(a—1)y=7(a— 1)(a+ 1). 39
IIpn a = 1 xopHeM ypaBHeHu:s (3') sABIsIETCS AIOO0E YHCIO,

T. €. YUCJIO 7 He ABJSIeTCS eAWHCTBEHHBIM KOPHEM ypaBHEHUH.
IToatoMmy a # 1, HO TOTAA 3TO ypaBHEHHE UMEeT €IMHCTBEHHBIN

kopenb x = 7(a + 1). YcnoBue 3anauuv 6y/iet BBINIOJHEHO, €CJIU
3TOT €AUHCTBEHHBIN KOPEHb €CTh YHCJIO 7:
T(a+1)=17,

TO ecTh npu a = (.
Orser. a= 0.

IIpumep 4. HalimeM Bce 3HaUeHUA NapaMeTpa a, TIPHU KasK/IOM U3
KOTOPBIX ypaBHeHHsI
ax—5=x+a (4)
H 2 2
ax—-3=x+a (5)
UMEIOT OOUINIl KOPEHb.

ITeperuiiem ypaBHeHue (4) B BUe

(a—1)x=a+5. 4"
Ypasuenue (4') MMeeT KOpeHb JHIIL NpH @ # 1. 3TOT KOpeHb
€CTb YMCJIO X| — a+’ .
a—1
ITepenuniem ypasHenue (5) B BUae
(a? - 1)x=a?+ 3. (5"
YpaBuenue (5') UMeeT KOPEHS JIMIIEL IpH a = 1. ITOT KOpeHb
_a’+3
eCTh YHCJIO Xy = 5.

Ocrasiocs HAalMTH BCe 3HAYCHHA MapaMeTpa a # =1, rnpu kaxxaom
M3 KOTOPBIX ypaBHeHust (47) u (5") uMmerot 0Omiuit kopeus. /14 3ro-
ro penuM ypapHeHue
a+5 a*+3
a-1 ~ a’*-1°
TlepeneceM Bce ciaraeMble B O/IHY UACTh YPABHEHUSI U, YIIPOCTHUR
pas3HOCTE aznrebpanyeckux Apodeil, TOMYIUM ypaBHEHHE

6a+2 — 0’
a?-1

. 1 §
UMeIoniee e/IMHCTBEHHBII KOpeHb a = ——- . Tak Kak —§¢ +1, To nipm

W)~

1
a— — g yCJIoBHE 32J[a9H BLITTOJIHEHO.

1

OTBeT. a= -3
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CamMocrosTenbHasi paGora
no teme <JIuHeiiHbI€e YpABHEHHS C ITapaMeTpOM>

1. ITpu Ka>kK/IOM 3HAYEHUHU TapaMeTpa @ PEeIINTe YPAaBHEHUC
ax — 6 = da — Tx.

(1) Her xopHeii npu a = —7; x = 4;:76 npu a = -7
4da+6 4a-6 4a+6
= = = = —
(2)x 7 Dx p— (dx 7 MpH a 7
da-6
(5) Het xopueitnpyua = 7; x = aﬁ7 npua > 7

2. IIpu Ka>kA0M 3HaYCHWH MapaMeTpa a PellluTe YPaBHCHUE
a*x — 6 =3a + 4x.

3a-6

& +4

3
(4)Her KOpHEM NIp @ = 2; x € Rnpua = -2; x = P npua = 2

WHx=— @xr==2  @x=

(5) HeT KopHeli npu a = —2;x€Rnpua = 2; x = npu a = +2

a+2

3. Haiimure BCe 3HAYCHUSA MapaMeTpa @, NPH KaXKIOM H3 KOTO-
PBIX YHMCJIO 5 SABAACTCSA CANHCTBEHHBIM KOPHEM ypaBHEHHMS

ax —5a =10 - 2x.
(DN a-— .11:069e 4ucio, a # —2 (2Da=-2
3a=4 (4) a — moboe yuco (Ha=1

4. HaiinuTte Bce 3HaUeHUA [IapaMeTpa a, IPH Ka>KA0M U3 KOTOPbIX
YpaBHeHHs I ax =x — 2 W x+ a = 2 — ax UMeIOT OONIHIT KOPEHB.

(1)a=0 (2a=4 3)a=5
(4)a=1,a=-4 (5)a=0,a=35

3. CucreMa JIMHEMHBIX VPABHEHUH € ITapaMETPaAMHU.

ITyctes nana cucTeMa JIHHEMHBIX YPAaBHEHUH
{azix+b1y=c1 (1)

a2x+ bzy = Cz.

B sToi1 cucteMe x0T 661 OAMH U3 KO3 PHUIIHEHTOB @, U dy IPU
X OTJIMYEH OT HYyJs, MIyCcTh AJIs onpenejeHHocTH a, = (. Torma us

c, —b.
BTOPOTO YPaBHEHUS CHCTEMBI TIOJYYUM, YTO X = —27‘2—21 . IToncra-

BUB ITIOJIy4Y€HHOE BbIPa’K€HHEe BMECTO X B IEPBOE YPDAaBHEHUE CHUCTE-
MBI 1 YMHO>XHB ypaBHeHHe Ha a; = (0, IOJIyYuM ypaBHEeHHE

(axby — aiby)y = ascy — a,c,. 2)
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31ech BO3MOKHBI TPH CJIydast.
1) Ecnu
ab, — ab, # 0, (3
TO ypaBHeHMe (2) MMeeT CAUHCTBEHHbBIN KOPEHb, IIO3TOMY U CHCTE-
Ma (1) uMeer enMHCTBEHHOE pelleHHE.
Eciu He Tonpko a; = 0, Ho 1 by, # 0, To ycioBue (3) MOXKHO 3a-

ay by
nucaTh B BUAe — # — . Takas 3anuch yaoOHa JJIA 3alIOMHUHAHUS

a, b,
(K02 PUITHMEHTHI TTPU X U i He ITPOIIOPLIMOHAIBHBI).
2) Ecimn
azbi - albz =0mn asCy — aCy = 0, (4)

TO ypaBHeHMe (2) uMeeT HECKOHEYHOe MHOKECTBO KOpHeli, Mo3To-
My cucteMma (1) nMeeT GeCKOHEYHOE MHOKECTBO PELIEHUIA.
Ecnnne tonpkoa, # 0,Hom by, # 0,mc, # 0,10 ycnosus (4)
! a b ¢
MOJKHO 3ariMcaTthb B BHUIEC a - Ez— = o Taxast 3anuch ynobHa niis
3allOMUHaHUsA (KO9(M(PUIIMEeHTHI MePBOro ypaBHEHUS IPOIMOPIIHO-
HaJIbHBI KO3} PHLHMEHTAM BTOPOro YPaBHEHHS ).

3) Ecau
azbl - a1b2 =0 n AoCy — A4Cy & 0, (5)

TO ypaBHeHUe (2) He uMeeT KOpHel, no3TtoMy cuctema (1) He uMe-
eT pelleHUWil

Ecniu He TOBKO ay #= 0, HOo 11 by, # 0, 1 ¢, # 0, TO ycanoBus (5) MOX-

ay b !
HO 3amycatk B BUAE - = B #= P Takas zanuce yaobHa s
2 2 2
[Jisi 3arToMUHaHUSA (KO pHUIIMIEHTHI ITPH X IIPOMOPIHOHATIBHBI KO3(-
dbulMeHTAM ITPU Yy, HO HE NPOMNOPHHUOHAIBHBI CBOOOAHBIM YJIEHAM ).

Ecsu B ypaBHenuu (1) He a, # 0, a a; # 0, To, rIpoBeisi aHAJIOTHY -

HbI€ PAcCy>X/IeHHs1, Mbl ITOJIy4YHMM TOT K€ pe3yJibTaT — ypasHeHHe (2).
ITO O3HAYAET, YTO CAEJIaHHbIE BBIBO/IbI HE 3aBHUCST OT TOr0, KAKOMI U3
K0a(pDHUIMEHTOB a; WU dy (MJIH 06a) OTJIMYHBI OT HYJIS.

ITpumep 1. OnpenennM YHUCJIO PEIIeHU CUCTEMBI

Sx+2y=13 Sx+4y=7 7x—3y=13
a) 110x—4y = 26; 10x+8y = 14; B) 121x—-9y=28.
a) KoadpUieHThI PU X U i BTOPOIO YPABHEHWSI CUCTEMBI He
2
paBHbI HYJIIO H T'(')' *= :'Z , TIO3TOMY CHCTEMa MMEET €AHMHCTBECHHOE

pellieHHe.

6) Bce xo3hdUIMEeHTBl BTOPOro YPaBHEHUSI CUCTEMBI HE PABHBI

5 4 7
HYJIIO 1 75 = g = 74 [O3TOMY CHCTeMa HMeeT HeckoHeyHOe

MHO>XECTBO pellleHUH.
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B) Bce koadduiineHTHl BTOPOro ypaBHEeHHSI CHCTEMBbI HE PABHBI
7 -3 13

—_— e — ;ﬁ —— U.
HYJAIO 1 21 _9 28 IIO3TOMY CHCTEMa HE UMCET PCHICHHUH

OTBeT. a) CucrteMa IMeeT eIMHCTBEHHOE pPeIlleHNe;

6) cucremMa MMeeT HECKOHEYHOE MHOMKECTBO pelleHUid;

B) CHCTE€MA He UMeeT pPelleHu.

IIpumep 2. Onpenenure BCe 3HAYeHMs llapaMeTpa a, IPH KOTO-
PBIX CHCTEMA YPaBHEHHN

{ax+(a+2)y=2>

x+3ay =3a—-1 (6)

HMeEeT eJUHCTBEHHOE peUIeHUE.

Ecau a # 0, To cucrema (6) uMeeT eTUHCTBEHHOE PELIEHHE TIPH

a a+2
BBITOIHCHUHN YCIOBUA — #* 3, A AN 001X a cuctema (6) ume-
€T e/IHHCTBEeHHOE PellleHHe, eC/IU BBINOJIHAETCH YCIOBHE
3a2#a + 2. (D
2 2
Tak kaxk ypasHenve 3a° =a+ 2 uMeeT IBAKOPHA @y = L v a, = ——

3]
2
TO npu Becex a = 1, a # —73 BBINOJHACTCA ycloBHe (7), TO ecTh

cucteMa (6) MMeeT eIMHCTBEHHOE PELLIEHHE.

OTser. llppa+#1, a;t—-g-.

ITIpumep 3. Ornpenenure BCe 3HAUYEHUA NIapaMeTpa a, IIPH KOTO-
PBIX cHCTEMa ypaBHeHUH

{(2—a)x+§y=a2—4a+4 (8)
x+2y=a°“—-2a+2

uMeeT BECKOHEeYHO MHOTO pememdﬁ.

Ilpeskae Bcero sameTuM, YTo @’ — 2a + 2 = (a — 1)2+ 1 # 0, To
ecTb Bce KoadduilIHMeHTb! BTOPOTO ypaBHEHUSI CHCTEMBbI (5) OTJIMY-
Hbl OT HYJIA,

Torna cucrema (5) mMeer G€CKOHEYHO MHOro pelmieHMil npu
YCIOBUH

2—a _ 2 _ a’—-4a+4
1 2 a’-2a+?2
2—a 2 ' -
Takx kakx ypaBHeHUe e =§ HMeeT €IMHCTBEHHBII KOPEHb

2 a’—da+
a; =1 u npu a = 1 crupaBeaAUBO PaBEHCTBO Z2_a —da+d , TO

a’-2a+2
cucrema (8) nMeetr GECKOHEYHO MHOTO PEIIEeHU TOJbKO Ipu a = 1.

OTeerT. Ilppua=1.
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IIpumep 4. IIpu kakoOM 3HAYEHHWH TapaMeTpa @ CUCTEMA YPABHEHU

{(a+1)x+(a2+4)y=4 | (9)

. x+1iy=a
He yMeeT peuIeHUH ?

CucremMa (9) He MMeeT pelIeHWH NpPH BBIITOJHEHHHW YCIOBHIM
a+1 _a’*+4
1 4

4 o
- (ecoin a # 0) uam ycnosuit a? + 4 = 4a + 4

ua’+ a# 4 (ans nobbix 3HAYEHUH a).

Vpasuenue a@” + 4 = 4a + 4 umeer KopHH a; = 0 11 a, = 4, TIPH KaxK-
JIOM M3 3THUX JABYX 3HAYEeHHUI @ BBLINTOJIHSETCS ycJIoBUe a’+ a # 4,
noaroMy cucrema (9) He nmeeT penteHui npu a = 0 u g = 4.

OTtseT. Ilpna=0,a=4.

Teneps paccCMOTPUM 3a7ady, B KOTOPOH TpeGyeTcsl peliuTh CHC-
TeMy JIMHEHHBIX YPaBHEeHWH NMPH BCeX 3HAYEHUAX MapaMeTpa.

IIpumep 5. IIpu Bcex 3HAYEHUAX MAPAMETPA @ PEUINTE CUCTEMY
VYPaBHeHUH

x—(Sa—-25)y=-10
x+(a’—5a)y=2a. (10)
Cucrema (10) paBHOCHJIBHA CHUCTEME
x=(5a—-25y—10
{(a2 -25)y=2(a+5}. a1

1) Ecnu a = 5, To BTOpOoe ypaBHenHe cucTeMbl (11) me umeer
kopHeil. B atom cnydae cucrtema (10) He nmeer permeHuit (3HaK &
MMyCTOro MHOXE€CTBAa B OTBETE O3HAYAET, YTO CUCTEMa HEe UMeEeT pe-
IIEeHH ).

2) Eciwu a = -5, To pemienuemM BTOporo ypasuenusi cuctemnor (11)
sABAsAeTcsa aioboe aefictButensHoe yuciao y. Torna x = —-50y — 10,
TO ecTh peuieHneM cucrtemnl (10) siBastercsa mobast napa uucen
(—50y — 10; y), roe y — moboe neitcreuTeapHoe ynciao (¥ € R).

3) Ecam a = *5, To BTOpoe ypaBHeHHe cucteMbl (11) umeer

. 2
€/IMHCTBEHHDII KOPEHb ¥ = ——. 13 nepBoro ypaBHeHHsI CHCTe-
a—

Mbl (11) BbIYMC/IMM 3HAYEHHE X :

oo 5a=25-2 (a-5)10_

10=0.
a—5 a—5

B aTtoMm cayuae cuctema (10) uMeeT penreHHs: (0; 2 5).
a —

OTBeT. D Npu a = 5;
(—-50y — 10; ), ¥ € Rnpu a = —5;

[o; 25J pu a # £5.
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CamocrosareiabHas pabora
1o TeMe <CHuCTEeMbI IMHEIHbIX YpPaBHEHHI ¢ IapaMeTpoOM»

1. ¥KakuTe Bce 3HaYeHUA NApaMeTpa @, IPpU KOTOPBIX CHUCTEMa
(a—1Dx+3y=5
4x+(a+3)y=10
(Da=3 (Da=3 (3)a= -5
(4)a+*-3,a#5 (3)a#=3,a# -5

2. YkaxkuTe BCe 3HAYCHMSA NapaMeTpa a, IPU KOTOPBIX CHCTEMA
ax+2y=a +4
Ax+(a+2)y=12
(Da=2,a=-4 (2ya= -4 (Da=2
(4)a = -8 (5§a=2,a=—8

3. ¥YkaxkuTe BCe 3HAYCHHA ITapaMeTpa &, IIPU KOTOPBIX CHUCTEMa
(a—Dx-2y=3
2x—(a+Dy=a+4
(DNDa=2 (2)a=-3 (3)a=2,a=-3
(4)a#2 (3)a=-3

4. TIpu BCex 3HaYEHUSIX IAPAaMeTPa @ PEIIMTE CUCTEMY ypaBHEeHU

x—(a+3)y=-1
{ax—(3a +9y=a—-6.

ypaBHeHHH { UMeEET EMIHHCTBEHHOE pelleHHe.

“MeeT OECKOHEYHO MHOTO PelleHMil.

YpPaBHEHHH {

YPaBHEHH { He MMeeT PellueHHH.

(1) g npua = -3; (1;—2-] npu a # —3
a+3 ;

(2) @ npua=-3; [ 2=9. 6-2a | hpua= -3
a+3" (a+3)°

2
DLy, yeR =-3; | ;,—— =
(3) (~1;y), y R npna = -3 [ a+3] mpua * -3

(4)dnmpua=-3;(6y—- L, y),y€Rnopua = 3; [1; iBJ npu a #* £3
a
(B)YGmpua=3;(-1;y), tneycRupuna= -3 [1;033) npua > +3

4. HepaBeHCTBA C ITapaMeTPaMHU.

1
Mpumep 1. PeuunTe HepaBeHcTBO [x + 2a | < —.
X

Pemenue. T1pu x < () HepaBe HCTRO PelUeHHN He MMeeT, MO3ITOMY AaNee
CYHTaAeM, Y4TOo x>0, HO TOrAda MCXOMHOE HEePABSHCTBO PABHOCHIIBHO
HepaBeHCTBY | X7 + 2ax | < 1. MMocne Bo3BeaeHHA B KBAAPAT 00eHX YacTall
IOCAEeTHErQ HEPABEHCTBA IOAYHAEM &MY PABHOCKABHOE HEepaBeHCTBO

(xf +2ax — 12 +2ax + 1y <0 flycere fix) = (x* + 2ax + 117 + 2ax — 1)
w DA =R,. Hyna f x = —ate’ -1, x = —a*+va’+1. KopeHs
x=—g—+va’'+1 He VIOBASTBOPAET YCIOBHMI X > . OUeBHAHO, 4TO
x=—a+Ja*+1>0 npuBcex a2 € R. KopaH —a* va® —1 yIOBReTBOPSIOT
YCIOBHIG X >0 ToneKO pH @ < —l1. Pacomorpum caywad a = —1. B sTtom
caydae HYIH QYHEUHH S x =1 + J2 H x = 1, npyyeM TOCISIHMEA

KOPEeHB KPaTHOCTH 2.



T T

1 1+ x
0

Hrak, opH a = —1 x € {(k 1++/27.
[MTyveTh @ < —1. MMeeM cHTyYaLHD, TIpSOCTABICHHYIO HA PHCYHEKES:

a-da-1 -a-la--  -—a+las1 S

g

-

e

flcho,uTonpH a<—) O<x<-—a—va' -1 —a+va' —1<x<—a+~a® +1.

Aanee cayuait a>—1. OBa kopusl x = —at+a —1 He vIOBASTBOPSOT
VvCHOBHIQ x> [}

‘__\‘/JT _

i —a-das X

[t}

Mpua>1 0<x<-a+va +1.
Omsennpua<—] Q< x<—a—a' —1; —a+Ja* —1<x<-a+a +1;

mpa=—1 O<x<l++2,npua=—1 O<x<-a++va +1.

IHpumep 2. Jia kKaxAoro 3Ha4YeHHEA MapaMeTpa 4 PEIIHTE HEPDABEH -
ctBo 2 'x —ag|<2ax — x* — 2.

Pewernue.

Bseaem abosnadeHHe fix) =2 |x —al — (2ax — x* — 2). HeoGxoaumo
PelIKMTEL HepaaeHCTEO i) < U, I {(f} = R Haxooum Hyay pyHKITHMH.

xr=2a
2 - VPaBHEHHS CHCTEMBI N0~
1) {2):—?_.:: x4 x% 4 2 — - IOGIE PELUSHIA YPaB

Ay x=a—1*+vJa —1. Haiinoem Te 3HaueHBH @, OPH KOTOPLIX

= 4 — =
xz>g a—1l+va —1Za,otekvaaae< — /2 1 o= /2 IDH 3THX 3HA-
gepHsax @> 0 1 g* — 1> 0. HepaseuacTBO —a—l—+a’—-12—ga BbI-
NONMHAETCA NpH a>2 44a' —d4a +1>a*— 1.3 —d4a +2a>0 nu

T. K. £} <1}, TO NOC1eaHee HEPABEHCTEO HLITIOMHASTCA [IPH BCEX @ > /2.
Ilycrs @ e{—-JE;JE)- Hrak, opn a > V2 ox —a—1xJa® -1 . B oba

KOpHA HE MeHbllle 7. x € [aia—1+ w..Ja! -1}

2y Tlvers Tenepb x< g, Toraa —2x + 2a — 2ax + x* + 2 =1,
¥~ 3x{] +ay +2(2 +a)=0
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- ! 2
QuUeBHAHD, YTO HEPABSBCTEO a+ 1+ VYo —1 <a He BBINOAHASTCA

iz
Hi1 TIPH KaKUX &, a HepaBeHcTBo @+l —va' — 1 €@ proBb BstNoa-
~

(e
HASTCH NP &< — W2 HOpu a> 2.

Ea

At-da-1 | e
a

L J

Sleno, wro x e {a+1—a —1: al.

Omaem: nprr !l al < 7 HepaBeHCTBO pelucHER HE HMEET!
— L —— e

npu,al> 32 a-va —l+l<x<at+a —1-L.

NMapearcrrenun,

PeluiTe METGAOM HHTEPRANOE HEPABLCHCTRA!

1. ¥ — x| ~az=l.

xT<s|jx —al

B nafbHoRNIEM Mbl TOSHAKOMUMER € rPadiHUeCKEM METOI0M PSINSHME

HEPARSHCTB, KOTOPRIH SBIHETCS B0ee HANIHLAMBIM H B DSAS CIVIACH Q48T
Gones NMPOCTOS PeLIeH HE.

Peugenun, omeenisi
1. Pewenue. Mveres fixt = —jx. ~a D{H =R
Haxonus sy OVHELHK S

. 1+ /1 —~3a
jxP—Ix'"+a=0 "x, = .
. . 5
Foun 1 — 4o <0, g = (1,25, To KRAAPATHBIC TPEXWIEHLL X° — X + d H
x* + x + g necrpnuareasHsl. B 3ToM caysae x € R
l+.1—-4 L '1—4
- = — =4 —wl—43a
Ecam a< 0,23, 7o Hyvam | x| = — G- Ecipg ———

1 —+1—dea

TO ecTh a <}, TO ypapHenHe X = ————(*) KOpHSH HE HMeeT

<Q,

2
R S 1++1-4a U|M+J1—4a; +m)1_
2 ﬂ_ 2 i
LN »

1—4/1- e

Ecm =D, T.e.a=90, Tox=—1,x=1, x =10

L]
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Hcno, uto x € [— LU [Li+ee).

l-wl—4a

Ecnu *2— >0, o 0<a<{,25 1 ypasHeHHe (*) UMesT aBa
1—-1—4
KODHA _a.::—_l-——m—‘:l .
2
+ — TR ot S
_li-sd _1-1-44 1-p1-£8 11— 28 "
- 2 2 2 2

Ecnu 0 < a<0,25, 10

E{_m;_H«h—am ]U{— 1—T—4da 1—'-}'17—4:1 Ju[l +-f17-—-4a; +m}

2 2 i 2 2

Omaem: npH e <0 xe (-— L

B n+J1—4a]UP+ Ji—4a +m]_
2 2 :

opu a =1 xUl-1 0JU(l, +ee}:
npul<a<0,25

—

{ L+1-4a |, 1[ 1-+i-4a ;-a.-'1-4aTU[1+J —4a |
|~ ooy —————— 1| — ' :

L z

np a2 023xe R

aE

2 ' 2

i =

2. Pemenne.

. J.IZ::I _ J.IZ{J

Y <x—qa l,t“-.r+ﬂ50'

L,
HEpPaBEHCTRD pelieH# i He uvmeaT, Ecom D=0, 1. 2. 2 =0,25; x =10,5
H YCIOBKE [EPBOTO HEPABEHCTRA CHCTEMbE BIMTOTHASTCS.

Econ 2> 0, Toraa @ < 1.25 1 ypaBHeHue ¥ — x + a = {l umMeer aBa

_13+1-4a
.

Eocmt D<O,1.e.l —da<0, a>0.25, 10

KOPHA. X

IMoxaxem, uto 00a KOpHA npy @ < (1,25 Gonplue a:

I1++i—-4a >
2

@, J1—4a >2a—1, 4TO BEPHO TNPH ¥Ka3aHHBIX 4.

1-vJ1l—-4a

“a

BOIBENEHMS B KBaapar noavyaem | — d4e< 1 — 4a + 42°, koTopoe
OYEBHIHO.

>a.l—d4a<-2a+1. 1 —2a>0nps a<0,25 4 nocae
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T

’f—“ -16 'lﬂ” aa x

3uayuT, ecad a< 0,25, TO ¥ =

1+1—-4a
2

2 2

[1—J1—4a I+J1—4a:,“
H XE . .

fx<a

ey .Eonn P<0O, 1.8, ) +Hda<Q), a<—0.25, To BTOpOE

X +x—a=<Q
HEPABE HCTBO CHCTEMBI HE BBIMOAMACTCA HH IIPH KAKHX 3HAYSHHSIX X.

Ecom D=0, a3 a =-0,25 10 x = —0,5 1 nepsce HEPaAaBEHCTED
CHCTEMb! BeinoaHdaeTed. Ecay D> 0, 1. e. a> —0,25, To KRagpaTHbiii
—
-1 yi+da

TREXWASR HMCET JABa KOpHA! © = P

~-1—J1+4a
2

< @ OYEBRMIHOS HEPAREHCTBO NpH @ > —,25.

—1+~f1+4a

Briacrun, NpH XKaxKHX IHAYCHMAX O TC& . IS 4Yefo -

PelLUHM cucrren{y HE!paEIEHCTB:
a>-—0,25 ja > —-0.25
=73 " '
F1+4a-_<2a+1 l1+4a<4a;+4a,+1,TDECTb ETOpOH KOPEHB

IOUTHE TAKKE DRITE MSHbILE 4g.
[-1-\T+4a —1++1+4da |
A R

Omeem: tipu a = 0,25 x =10.3;

npn g = —0,25 x =-—0,5;

npH a < 0,25 Hepase HCTBEO pelueHHH HEe UHMEET,
npu 0,253 <a<0.25

Torna xs

[ —1—+1+3a —1++1+4a |
2 ! 2 Jl

1—J1—4a_1+41—4a]
. * ’

-

c[l—\-‘t—m 1+ 41 —4a]
Te py » 3

- L =

npuH a>025 x€ l:

5. HDO6HO'D3HI/IOHEUH>HBIC YPAaBHCHUSA C ITaApaMCTPOM.

x—
IMpusep 1. Peminte ypassenue =0
r+2
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Peierire. Ypasnenne wMeeT evpics npy acex ¥ 2 —2. C yueros 013 npueo M ypanHeRHe K PRBHOCHILHOMY
aunednomy: x — g = 1. Ero pewenne ¥ = @. Verosne ¥ # —2 pleweT 3a cofoil tpefosalue g # —2 .

Omeerm x=d nppn a=—-2; 0 npp a=-2.

X+

0

[Tpumep 2. PewznTs ypasHense — =
x*=5x-6

Pewenve [lpn x # =1 v x # 6 ypasnewie umeer penieiive X = -, Miavewsun © 2 —1 n x = 6 cnenyer,
o @# ] W a=-06.
Omeem: X=—a npn a#-6 n a=1; 0 npu ae{-6:1}.

a-3 o
[pmmep 3. Pewmth ypapHerHe = -
X x—=23

Pewenpe Tipn x = 0w x # 3 ypusrenne croanres € mueiisomy (0 -3 v —3)=agy < y=a -3 M3

yonoeus X =0 n x =3 wenyer.se a2+ -3 uw a=0.
Omsern: x=a+3 npu @ = (—oe=3) (= 3;0)0(0-2); @npn @ = - 3,0}
x=-3 4 2
+ = o T
x+2 a-1 [la-1fx-2)
Pewrenyz, YpapHense aveeT eMpiea ipH d # 1 v ¥ # =2 Yunrmisaa OJ13, npeseges YPEEHEHHE K THHSHHOMY
{a— l_lx —3)+#Hx-2}=2 o xle+3)=3a-3) Npr a=-3 ypasneunc pelerni ne HyeeT.

Tlpavep 4, Pewnre vpasHeH e

e —3)
Ecwmaz-3,10 = [—‘1” . Hekzionmy Teneps 3HaueHse @, NpH KoTopaM X = —2
Q-+ .2
o 3
-2la+3)=3la-3) = Sa=3, a==
3a-3) 3 3
Omgem: X =———— npn az-3, az=—, a#l; 0opn ae{-3,=1}
a-3 5 5
2 1

TMpnmep 5. PemTs ypaepHeHHe o= .
ax+2 2x-a

Pzwserie. JlomycTHMBIC 3HadeHEd, ¥ o & e apukotopwy a¥—2# 0w 2x+ag=20 1 ax=-2 u
2x 2 —@. VIpocTim yPasHEHUE NPR JOMVOTHMVBIX HANCHHAX & W X,  NoAy4Hy
dx+lg=ax+2 & x'[_a ~4)=2a-1).1lpx a=4 vypassenns pewenuii ne nveer. Ecnn we @ £ 4,

2Aa—1)
o X = ———= HosnounM Teneps Te IHaUSHHA . NP KOTOPLIX X = —2 WwIn 2X = —g.
a—d#
- ’ 3 z _ K
2ala—-1) . a —a=-a+d
GIZ‘.?.@—'—;:—E";"[ = a=4%2
a—4 [a #4

FTH KE 3HAUeNIE @ OOINYRM, pelas ypasuenie 2X = —a . Jleiictauresne,

2x=-g M=— {[43—4:—3 +40<:~a=:3
a-4 [a;’4
2(a-1 . _ )
Omsem x=—— upH g =12, a#4; 0 npun ae |22;4}
a—-«
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av-1 b alx’+ 1)
+ -
-1 x-1  x -l
Pewevive. Y DaBHCHHE HMECT CMBICT NPH BIEX X 7 1. C yueron OJ13 npHscaen yPaBHEHRE K PABHOCHABHOMY:
[_m‘ - 1_:!'.; + l)+ bl:'J:— ]_] = atx: + l.:| < x{a+b ~1)=a+b+1. Ecmm @ +h =1, 10 ypasnenne

[Tpnsmep 6. Peumme ypasHenne

i a+h+1 . :
peweHnii e wveer. Ilpy a+b =1 x= P [ veaosun ¥ =~ caenver, a+b+1# -la+b-1)
a - p—
te a+b =20 Pasencrne x=1, te. a+b+1=a+b-1ne puncnnseres nu TTPH KaKHX 3HAYCHHAX d H h.
a=-h+1 ,
Omaem x=———— nph a—bz0, a+b21; 0upn a-b=0uwm a+b=1
a+b-1
a 3
[Tpsineep 7. Peuruts ypasuenu =
la-x b-x
Pewenwe lpn 2a-x 20 u b—x 20 - ypasnenie
a 3 o
= n
2a+x b-x
TIPHMET BHZ _ -
ah-ax=ba-3y < alh-6)=xla+3) (2
alh-6)

YpapHeHHe (2} HMEET SAHHCTBEHHOR peLIEHHe X = npu a # -3.

a+3
Ecau ke @ = —3, TO YpaBHenus nveeT peiuenie Toaeka mpn £ =60 {X € R
OmpeeTy Teneps Te 3saserua d 0 O, npukotopex X =20 nx =54,
Mogetapny X =20 s vpasuenne (20 Tozvam alp —6)=-2alo+3) & alb+2a¢)=0, oreoma
a=0nm b=-2a.
fipt X =0 ypamsende (2] OpHMET BuI alb-6)= bla+ 3) < b=-2a.

Hafizensbie snauenns @ ¥ O nmojcrasizey e ypasseine (1),

]

3
I. a=10. Ypaguenre 0= —— pemensii ne nweer.
-X
a -3
2. b=-2a. Ypaerenne = . g HMeeT PeEAi npr 0 # 3w HveeT (ECKOHEEHO MEOTC
da+rx 2a-x

pemexniinpr a=-3, b=6 {.1‘ e(- cc;ﬁ_:lu (6;—30}_‘]

alb-6

Omeem: x=——— npu a# -3, az0,h=-2a, xe {— b [‘ﬁ;+-:t-‘] npu @ =-3.b="0;
a=2

0 oopn a=0,a=-3,b=6,b=-2a, az-].

6. KBajgpaTHbl€ YpaBHECHHUS C TAPAMETPOM.

I Bcan sropoft xoadr@HUMeHT {8, SeTBERHA (2=25), TC 71T HANCH
HHA KOpHEeH vI00B0 CORB3CBATHCH GOopMy.IaMid:

2

f
—hEyh —ac

a —
1.2 p

»

Q
H
[y}

25



2. Crapaitect 10 3023MOAHOCTH «paloTaTes © KSAIDATHESM TR
HAEHOM. Vv KOTOPOIo CTANONE KoIOHNMHEHT & TMORUKHTETen  Hore
BCELAZA MOMED JOOHTBCA MPH PEIICHHY VDIBHCEHH. HCPOBSHCTE T W
CTOBBIMHE KOOI DHIHEHTAMH.

Ecom =0, ro vpasHeHES ax +bxt ¢ = [ 9BI9eTCa THHSRM: - s

sx +oc =0

Ecan 5=0 1 ¢=0. To pemrcHney VPasHSHMA QX — Ax+ © L 5E. 2 ToH

mH00e ISHCTBHTEILHOS YHCO,

= I
Ecti bh=0 . TO CAMHCTECHHDZ 9HCAC ¥ = —

3

PaccuoTprnM IIpHAer PelIeHHS VP aBHEHHA
! OnpedenuTs BOS SHAYSHLA J1aDAMETPA G, (IPK KOTOROM Va3 g

-

2ax T~ dia +1jxr -~ d4a + 1 = 0 EieeT oaiH KOPERE.

Ecam g = 0. 10 gauxoe ypaBHMeHWEe #BIMSTCA AEMEHHEERM - v o O

C CAHHCUTBCHHBEIM KOPHEM X = -I .

= 1
Ecmm @ = C . TD HCNOAHOS VPABHEHHE ARIASTCA KBAIPETH W -
HMCET GIAHCTBSHHOE PElieHMe py L) =0
Tak xak sTopoi xo3QdHuRenT seTen (¢ = -2{a+1}). To

D W2 A T 2 3
— =g - Zado + 1) =H4aT -8 -4 -Ba” - Lo=—~a : 4
4
2
2a” —Ze -2 =0,
T a. =2

Cirpeoeacnie. KpanpaTHel TPEXuASH, ¥ KOTUROTC CEPSHIA Ko3d-
i HIJESHT PABCH EAMEALS. HAa3hIBACTCA BPRHBEICHHABIM KBAZPATHBIM TPSK-
S ACHDM.

OGmzupssaTo BTopod KondGHUHSHT NPHEBSIEHHOrT KBAJIPATHOTO
TPENIISHA ODOZHAYATE 5, 4 €0 CBCOOIHEIH UfeH &, T. & OPHBLICEBE G
B IRATHSIH TPENYICH HMeEeT BH o+ Jx g

KRaIPDETHOS VPABHEHHE BHAa x” + pre +g=0 HAHEBACTCA NMPHEEIEH-

Hhad XEATIATHB Y YPABHCHESM .
3auaTtae 2. HenoTHble KBagpaTHbIE VPABHEHHIL

20 b=0c=0 _‘
Pl Om b D’ < D, TO HMD&THO'C’: ‘ };‘paBHﬁHMt‘
S el e =

X oX T o= U AMEET BHT XX c =0,
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L <

" Xt ==, —— >0
- '._.l_ -
Tax vax 7= ¥ 10 < npw yvoaosua T HMEEM
L A
i L & i C x I C
= =, X. == ——, Xy = 4——.
S > R Y a Voo

2 —_— =
CenoBaTenbHD, €CAH B KBAJPATHOM VPaBHCHME X +tox —c=0

=0 -~ =
#=Y e =0 g vpapHeHAT BMCET KOPHE, TO CHM [PABHBE (10 aDCOIOT-

0¥ =enEYEHE. EO MPOTHBOMECZIOMKHE 110 3HAKY

a=0 k=0 =0 +bx+ec=10

2 Ecam To ypaeilenne %

aeer gug O HAX =0
[ocraeanes ypaBACHUS DABHOCHIBHO COBOKYIIHOCTH YPAaBHEHRHH!
x=G yax—h=0

B 2mia atvuac ypaskenme X 8% +0 =0 ypceer nma kopua:

b
xX = —— - ™
x, =0, 7 a fla=0]
- - P By 4+c=0
Taksd ofpaioM. N B KB2IPATHOM vpasdenunw X bx+c=10

™

lee = . . .
¥ CEOOOIHBIH WICH PABSH HYIH., TO TAKOE XKBAJPATHOS Y PABHEHHE
IDAIATSILHE HMSST HVICAOH KOpeHs.

PacomoTpumM OpHMERE DSIICHHAS VPAaBHEHME

2. Ompenemure. mpH xarex IHAYSHHAEX & 03¢A w3 KOpHS? - posHo-

g ¥ FF -1 x—k —4=0 PaBes HYIIO.

Ecnu cpof0 HEIH 4I€H paBeH HY IO, TC OIHH H3 KOPHSH SpasisHns

T4k 1) x+ k7 -a=q ByaeT ny1esoi

] —_ ™
CneaceaTensHo, ecid % 2 umu & = —2_ 19 AAHHOS wPABHIHHL
HMCET OAHH KOPEHB, PaBHBIH HVITEC.
Oreer: 2.2
-

I Qe b e o4 D — = -
*T—Ax—l-mo+ 26 =0 pgeer kopHM. paBHBE N0 ABCTIOTEGE So-
THYMHE, HO TIPOTHBCTIOTOMKHLIE [0 IHAKY.

Barpimen KBAJPATHLIH TPEXTISH, CTOAINHA B ASBOM wact. 5 oran-

S o
. . x - | 4x — —ax +2n =140
JapTEDA KaHoHH9IeCckoH dopus. L 1 1 n=d
MArs BRINOSGHEHMS OOSTABICHHOH 33039 TOMKEN BRITIN 0 o0 O % !
(d+rm=0(4L

JOBHA: 4
12m - 1<0,(2)

Yenosue (A} 7 = - 4 vaoBaereOpseT yoIoBHEC [F) r.1<7'} RIS

npe 5 = - 4 JaHHOS YPABHCHHS HMEST KOPHH, DaBHLER 1o afcc ol
BEILMUHHE M I 2 THEOTIQIQKHEE 00 3HAKY.
Orser: -4
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4. Pewrwrre vpasenue yp-{ipr-4i=2
Ecom p=! 10 VER :
Ectw p¥ /. To vpaBHeH@e Vipy-4)=0 PABHOCHISAO CORGRAN 1R0-
! SR
1) =,

cTu vpapHerwi: Y

Ecnn p={, Tto BTOpoc ¥PABHEHHE COBIKVIIHOCTH HZ HMOET KO
H pelueHHeM COBOKVITHOCTH Oy et =0
: 4
Ecnn p¢ Qo y=0 maw 3= —.
—(_ Yi {o-nd . =
DTBET: SCH pt ( o D:lL {ﬂ “}‘-J {1'—%:’:)“ T J::U LR
]
eco p=0 o y=0, ecam p=; 1o VSR
¥ PpaBHEHEA AIH CAMOCTOATENBHOH padoTh
I, & — o -2=0 S0 (e — par - 3x=0
20 - i - S =0 4 wfar—Fi=0

Jansrue 3. Teopema Buera.

feaperics J1a 1ore wrolel uHCIa X, ¢ x> BLAE KOPHTME YPABHTHKS

A A4 e — a =1 —
@ +bx—c=0 (" Jﬁ HEOOXOIHMC H AOCTATOYHD ERITIOHCHAS

c
x, +I:-, =T X, =
PE3eacTa: o cT
3aeck CHOPMYTHDOBAHE! B4 YTEEPHUICHHA — NPAMOS OSpATHOE.
® Ho pewas vpasuenus x - 2o+l —o=2=0, aaiiameTe. npu rakom
“OIEH M3 KOPHEH B AEBa paza DonbIne ApYreTo.
IveTe . M X2 - KOpHHM HeXoanare ypasuenna. [To voaosmee xy=25 .
Hro05 HAFETH KOPHH X. H X:, VIOBJSTBODAIUHE VCIOBHIKD 3AXAYH, He-
OONDIAHMO PEIEHATE CHCTEMY

i >0

La2x, = =2
-
i-’i-:] = -
1 =7
2a -1 '
X = . a > —, |’ =
- 3 < - 4 -~ Ja = .
S T R a +2 da’ —4da+1 <4
i - _ @ = 4
1 ¥ = - 2
L 2 T 2 @ <>
Orser: 4
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& Iips ®aroM 3HAYEHHM DApAMETPA O CyMMa COPATHBIX BEMEYHH
2
i

. ~—r 2 o
AEHCTBHTCIIBHEX KOPHEH YpaBHeHH: 25 -2ox —¢™- Z={ pasHa

KopHi HMCXOZHOTO %PaBHEHAA MOryT CVIIECTBORATH TIPH VOIDE:

g
—=U 2 2 2 p)
4 a2 - 2iaT 2= 0. —aT + 420, a7 —4 <
H1H . !
—2 < g =< 2
Ihere x;. x: - xopra gaxsaoro vipaswenks. Cornacue teopeme Bue-
Ta
[.‘i‘l + 3:2 = (1.
a
<! a -2
° ):.! - _‘I;:, = "I.|l)
i - 2
1 1 2z T+, 2
—_—— —— —, ——— e
X . 3 TR 3
Tio voroBr: 1 2 =2
2o z
) = 7
T-2 3 a —3a-2 -t

Hcnoabays pasescraa (1), maeen: 9

CreaosaTeMbHo, CymMa ODPATHAEIY BENBHHH JCHCTBMTENBHBIY Al3 Fn
. |

oo -
@ —3a--2=1
2 J
T l—Eﬁi?ﬂE.
M4

BRIJAHHOTY YPABHCHHA paBHA - OYH VOIOBHE

. —
] 3 —vl17
I, =
1
!
d [y
2417
Ay = »
= 2
~-Z2sa<2

‘. Haviamre Bee snanenna o . [PH KOTOPBIX ©F MMA KBAIPATAS Kop-
HOH VpABHEHME X o-ax-+o+ 7= paena 10
Kopan HeweoHOTO YpaBHEHHA CYIIECTBVIOT, ey 7= 7 MaH

~ i ‘;’H _i il ‘r—'——‘
A T2 0, Fda- 2826 oS “,u~c>f:;2~-4w~'2b[2+ 4~.~"2;+‘°‘?53 ﬂ
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flvers x

-y

Xy — WIPBEH JaHHOID VDABHEHHA. 3amuumcw ATH HHX

{4“1 +x, =a.

X X, =a+ 7
seopemy Bugra: 1 T2 G

XA = x) - 2 = -2 a4 7)
o veaoBursy cvarva 3THX KBaaparcs pasra -
g -Z2a-i4=70 . o -Za-Zi=0.

Q=6 M\ a= - 4.

Iper =6 IHCEPHMHHART HCNOIHOIO YPaBHCHWA orprauareacH. Cae-
ADBATS/ASHO, &= - 4.

Orser:

(= ~ =+,

3a3aHHs 109 CAMOCTORTETEHOA PDaBOTh

5. Hpn warkux 3HAYSHMAX # Ka#d0e M3 CHACIVEOLIHX YPABHEHHH Ho
MAEET ACHCTBHTEIbHBIN KOPHEH T

- P
alx” —8x + Zn = O

-

F)4xr? = 3mc + 36 = O
4 a2
3 -q—nr‘" — X+ 5 =0

+nx +8+1=10.

6. T'pH KaKEX ZHAYCHHAN & VPABHSHEE [0—1) x° — 2Ho+i)x + o - 2=0
HMEET OAMH KODEHLT

7. Tpy KAy 3HAYSHHAX /7 TOMLKO OAMHE H3 KOPHSH VDaBHeH
BEH EYVIHY

Ir TNE-
3 ¥
a) 2x° - mx + 2XmT — 3m = 0,
-
R Y v — —
— X —Am =3 x +m — 3 =0
Q) L ¥

3 Tlps wariy JHAYEHHAN £ KAAKIOS H3 CASIVIOMWHY VPABHT Wik 6 C-
CT ABA PAIIEUHBIX ISHCTERTSAbHE Y KOpHALT

a) x* — {1l —-Klx =1 =0

R

3anartue 4. InakH KOPHEH KBAIPATHOTD YPABHEHH .

Teopema Buera oueHs TaCTO HCOCHBIVETCA B Za¥HMY 2atduss (31-
H2KD B HOKOTODBIX CIVYATY MOAHO YKa3aTh H JPYIHE CHOCODEL. KaTo-
PHIE CCHOBHRBAKITCS HA MPAQHUSCHHY M THOCTDAIHEN.
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INpakTEvecKHil CCBET — B MPOUSCCE PEWCHES NOYawe O0pausaTsHes
K CKAPTHHEAM». HCKATE COOTBETCTEYROLINIG FPRPHUSCKN I HHTSPTIPCTa-
LI

>
5. Tpu RAKOM G VPEBHSHHAS (@+ 5" + (2e-3px+a -0 =0
HMEST J8a PA3IHUELIN OTPHLATCILABY KOpPHA?
Iepsbiii crocot:
g+ 3=0, o= -3

= (2Zn — 3) — d{ag +~ AW —10) = Ra = 209 > O
Yo 0.
] i
1E A2 < {3

_ _ S e Q.
(0a xopHt OyvANT OTPHLATENbHEIMH, ECIH *
Tasarv o0pas3cr, 3233453 CBCAACh K PELUEHNID CHOTEM R HEPABUHCTB!

Bo + ZU9 > O,

{209 3 --
(- 22 sjuo. =)

Or1eer: & ’

Bropoi cnoocod:

Nyvere @) = fa—5ix" + (2a-30x ~a- 4

Jrst 7oro uToGn 004 KOPHA DEIM OTPHUATEIbHB]L, HEODNOIWMVO 4
ALCTOT L AHEO BRIIONHEHHA CIEIYVEIUAX VCOBH !

b 2 Fa—5i 7)) > 0 3ixg O

oy

o = 209 i_f.?f;_',.' =g - i Xy~ ————.
2{a— 3
Takay obpasoM, 3anad9a SBENACE K PEUISHHK CHOTCMbl HEPABCHTTE!

Sa — 209 > D,
(a+3)a-181>0,
272 o
2+ 3
(R Y (T
Oreer: - 8 ’

9. lpH kaxnx 3HaYSHHAX NEpAVETPA O VPABHEHHE

-2V (p-xta-3o-2=9 BMecT ama JCHCTBMTSI-HBIY DAZIHIHBIY
KOpPHA? OTpeIemsTre 3HAKH KOPHCH B 3ABHCHMOCTH OT o,

U T 2 2 b
al —=(v>{a-30" -a" -32-2=2a" -1%a: F
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Ecitn 2o - 3@ — 25 > () _ TO vPABHCHHEES HMECT IBA POz Tii ..

o -
ASHCTBETEIRHEEX KOPHE, T.&. &CIOW ‘(7‘(; HIE 7 > D

2 e

. b)) Tark wark x;x> = o — I —27 no Teopemc Buera, To
a’ — 3o + F < 0, [ g < 2 VDEBHSHHE HMOST KODHH P2IiHhIN
‘(ZUHCE(leMﬂ{HEH-[T TIPH 2TOM <@BTOMATHICSCRH X EEG.TJO}HMTBJ‘E]I] .

s Toro atobner xy > 0 nox: > 0, HeaDNOIEMO H J0CTATOUHO Bhi-
?'D = 0,

I R T

XX q = o

OOIHCHHL YCITOBMET:
202 _1s
12" —1%e@+ 25 =0,
y 2
r
qa —3a+2 =10,
Penzme cuctewmy | :
W -3 =0,

TIORAYHEM 75 5.

LA

"‘E_I:EHCHﬂE! HMTET ABd Pal3dH~HBIs KOPpHHA, COIH O <— HiItH 7 =~

(.

nPd FToM ecid -5 To 0 | a0 a npe Joa<d a0 e x-

5
nps - £ Aagn I<as 5 X <P ;o xe<d

Bl =0 ppra=Fpiua=

m|‘..n

Ecanmo=5 10 x;=x:~0 ecan o= —. TO X;=Xx:~- (.

InJ l th

r} Paccqorpem Ciyual, KoTdd YPaBHCHHE HMEET OJHH HYASBOH wo-
peRe. T & Korua cBoloARBIN 4ICH paBes HVAK: o -3e-7F =4, Ecaw o=/

Mo O=2 T X0y xa=0,

5
Oreer: o< —HITH a5,

Foam o~ 48 vom 27a<0 = . 1o x,; <0 @ x-<dl;

na |t

SOl 0= Bne a=2 TO X740, xx=0
coTM o2 To X, C0 os 0

CCRW @ . TO X =Xxa—1F

1
td l th

S 2L Ta hOpH'“H HCT,

b

CCTH

".'ll'_.'l

Tl 1

eCaH =1, TO X;=xz 0
SCaHM a0 _ 1o s ws

Jaxanea 114 CAMOCTORTEABHOHE PadaThl

16 HaHauTe BCE 3HAYCHMA napa:niema a, MpPH KOTOPBIX KOPHH

VDABHCHHE (@ - {x + 2ax—a - 3=0 0aHOoro 3HakKa.

L7, Tpwu RAKHY 3HAMCHHSX MZPAMETPA O YPABHOHHS WMEST 384 Pas-
JIHIHBIN KOPHET ONpessauTe 3HAKH 3THX KODHEH B 3a8HCHMOCTH OT @

- Eal
s
—E}t —2ax + 2o —3 =

ad
& [5; — 3).\'2 - 2(30 - —‘1,[ = Jg—6H =1k
) rz - Z{L - i}_v: +2a+1 =0
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- P
£} xF = 2x -8 ={x - d4)a.

N
o {3-:_1 —l).‘(& +20r + 30 -2 =14

3aunarnn 5-6. PacuonoxmeHye KOPHEeH KBAAPATHOI0 TPEXH RS 4R &
IABMCHMOCTH O (IApaMeTpa.

Briaeauss Ipescie BCErD 4Ba HAHDOICES PACTIDOCTPRaHEHHAL! .« ¢ il
GAARY, CBE3AHHBK. . C PACNOACHEN NI KOPHEH XBaApaTHOrD TRONIIACHED.

[lepBerH TH: — 3aJ39H, B KOTOPBIN HIVYACTCR DACNCIOMERES KO-
Heil OTHOCHTRARHO 3aA3HHOH TONKH.

Teopeme 1. Tiyers fix) = ax’ + b + ¢ — weaaparssean Gy HEiLr
s, X3 — OSHECTBMTENBHHE KOPHH, N — KAK0e-HWUOVIs ASHCIBUTLOLIOS
yHcao. Mg 1ore 9todel KOPHH KBAAPATHOID TREXSIeHA Dbl MgH-ine
SEM SHCIO N, HEOOXQIHMMO 3 A0CTATOUHC. YTOOB BRITIOAESITHCL &~ ¢ 30
HME

[D =9,

j—--b—<-"-."
| 2o o
jar (&)= 0.

Teapexva 7. Nna roro uvobe 002 KOPHS KRAIPATHOIO THINT 1
OBH GoReIIe, weM 4HCIC AT, HeoDXOIHMO M FOCTAToYHD, utTodr 7t

[Dzu,

| &5
) K — > A
FIOIHATHCE YOIOBES <[ Ta :

Lar(ar } > 0.

Teapeisy © g ToTo 9T00B OGOHH K2 KODHEH KBaIpaTHOID T
uneHa Obl1 MSHBbLGS, “eM a0 K. a apyroli Goaewe wucaa K, peot -
MO B JOCTATOHO, 9T0061 BRIIOIHAIOCE YEICBME 7R < (G

Bropoi T — 32039, B KOTOPLIX HUCIASAYETCE PASNOUIOMKSHES 50
Hel KBaZPATHOrO TREXNHUNSHA OTHOCHTSILHO HHCAUBOTC NPOMEKRYTRS

Teoperc 4. Haa toro yToDe oDa KOPHN KBAIPATHOTO TPCwsis -
Ohild OOIbUIe, Gen 9ucae A, o vesbiue, vesm aucag N A AN Bect-
XOTAMO § S0CTATOMHD, TGO BAIMOAHAIMCE FCI08HA

-

D=0,
af (M) >0,
<qf(N)> 0,

M<——b—<N.

L 2a

Teopema 5. Jns Toro 4yroGsl TonbKO OOIBLIMHA KOPEHDb KBAAPaTHOTO
TpexuieHa nexan B uarepsane MN (M<N), HeobXoauMO ¥ JOCTATOUHO.
YTOOB! BLITIONHSIHCE YCIIOBHS:

af (M) <0,
af(N)> 0.

P

Teopema 6. JIns Toro 9T00B TOJBKO MEHBLIMH KOPEHb KBAAPATHOIO
Tpex4ieHa nexan B untepsane MN (M<N), HeoOx04uMO H AOCTATOUHO,

YTOOBI BBIIOIHAIHCE YCIIOBHA!
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{af(M):» 0,
af(N)<o0.

Teopena 7. Jlas Toro 9robbl OAHH KOPEHBL KBAAPATHOrO TpeXuncHa
6pin MeHse, 4yeM NN, a apyroit 6oasine, uem N (M<N), Heo6GxoaumMo U
AOCTATOYHO, 4yTOOBI BLINOIHIIHCH YCIIOBHA!

{qf(M)< 0,

qf(N)<O.

Tipmmep 1. Tlpw kaxix sz ypasuesne X —(2m — v+ 3m — 4 = O uveer 182 sophs, ozue m

KOTOPELX MeHbie 2, a apyTod Godsure 2 7

Pewenve. Tas kax @ = |, 1o yorosse qf‘(l} < () papocumenn f12 ] <{). Pewas nepasexcTso
4—[3112 +1}' 2+3m-4<0) & -m-2<0, norvuaen m>-2,

Omsen: m> -2
Mpnviep 2. Tipn kaxux i vpasueswe mx™ —(3m — 2 [x + m—3 =1 uvcer kapsn pazabix snakon?

Pewerie. ITy 1ana4y MOKHO NepedioPMYIANOBATE CIEIVKOUMY DGDA3I0M: NPK KAKHY 7 YHCI0 ) TewHT
MERTY KCPHEMH ypasHenns 7 Peman sepasercse mf (0)< 0 < mlm - 3) <0, novaaen me(0:3).

Omsem- m € (0:3).
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Mpuviep 3, TTpH KAKHY 71 OJIMH U3 KOPHEH YDaRHZHHE [m" — Ejlrf + {m" +m— l_h‘ —mem =0
MeHBINE M7, & npyred Gonse m 7

] Pewem.‘e_. Hueen ) ) . ) .
aff2)<0 <= |m* - 2_"]__»:3 —2_)m:' + |:_m2 —mi—= =’ —m® }< 0= (_m: - 2]}7:4 - mJ'{ 0 <=

foz

o i p Y
lm™ +m + l_l_m -2 }11I__m -1 ﬂm -2 ]< D
/ Y ) ! = ,l )
Pelnas HepapeHcTBY METOAOM HHTCPEAI0E, MOV IAeM, UTO I S (— V2042 )
. — . 3 {"". - - - £

Onser: M = l:— 420 )L_.l {l; V2 :'

Tlpunep 4. Tlpu xaKuy /7 TOALKO 0ABH KOPeKE KBaIparhoro Tpexanera x° —3m —1)r+12m -4
Goapue 37

Pewierve. X, =4u X, = 3m —1 - gophu ksaaparnoro Tpexsera, Tak kag X, = 4 > 3w no yenoswe

TAKHM CBOHCTBOM JIGJKEH 00123aTh TOILKO BAHE KOPEHE, TO .1'2 <3, KPDM& TOra, He b3 HOKIKYATE CTYYaH

Jm—1<3
x = x,. Pemas copokyiHocTe
: - 4=3m-1
[5] 4
HAXOIMM M & . >U| —-x-;:-
[E] R
PN r
eI :
Omesm: i e{_:}u| —
a0 3

[

Tipumep 5. Tpy kaxux m Bee kopxn vpasueans X- — (3 + ]:[1: + (Qm: + i — 6,}= a
a) Gonwie 1 &) Mensiig -1 ?

Pemeewwe. a) Peras cuctemy

[D - G+ 17 —a[2m® + d4m —6)2 0 (m—5F =0

€ x, > 1 =5 %(Sm+ 111 o= dm >_1 -
Fl>n - . e s : T

- L—(3m — )+ [2m? + 4m ~6)>0 2m-3fm+2)>0

3
m

i ) ._,3 .
— o2 e
(o 2)o| Jie

Y
L]

oo |

nonayvaes 2 El
\
4G) Pemas cucteny

| s

(D=0 m e {—ooiton)

1. .
x, <—1 = qpBm+l)<-1
f=-1)>0

1+ @m+1)+2m* +4m-6)>0

nomyuaeMm M € (— I';—4}.
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Mpuvyep 6. [pn kakux m kopun vpasrerns iy — [2m+ 1)y +3m—1=0

Pewznue, Hs cnotenbl
| I"m + l] — dm(3m — 1)2 Q

D=0
| 2m+1
x, >1 = > <>
. Podm
| mf(1)>0

m(m—{ m+]]+.>m-]|>l)

~

§ ~v 17 I'_'-:
€ 1:} [1 -0 lzlz - }—'

= <me{0-u)

m e [- om0 {l+e)

TACNYLT, 9TO N

C e -
e kgp;ﬁs{,

LN

T _Bm-1=<0

2mi{m —1)> 0

Mpuvep 7. Tlpu xakux m kopHH ypasrenns x° + 2mx + 8 = 0 ompuuatencun?

Pewienre, H3 cHeTEMB]

D=0 ‘m—g>D
<x, <0 & c—m<{ HAXOIHM, 9T0 1 = I.Z-\,"E;Jr )
A0 >0

Cimsem: = |...1.,..,+ :-3|

¥npamuenua.
L. Tlpu sakux m vpasuenne (m— 2 )~ —{2m1 - 3_}}: +m- =3Im+2=0
HMEST J1BA KOPHA, 04HH B3 KOTOPLIX Mensue - |, & apyrei doastue -1 7

2. Tlput sakux m ypaeHerse mx~ + 1 2m —1|x +m™ —6m — 8 = wweer opun pasirix sHakos

3, Tlpu xakmy
ni?

™

{2 Y2 . A i .
O1H H3 KOPHEH YPaBHEHHA (_m‘ - l_:lt' —{3m—1)x—m" =0 wenvwe m.a apyroi Gonwme

4. Tlpx kakicx m kopsw ypaenchrs (m— ]_ll‘.‘ =2{m+2)x+mr+13 =0 Gonme 27

.l
5. [lpu kasx m sopus vpastenns X —dmx + 3 =0 noncsutetshs ?

6. Opws kasinx m wope vpaskesmz mic” — 2l — 1)+ 3m — 2 = O erpruarensnz ?

“a
7. UpH kakux m kopHy vpasHenws X~ + 2x = i = () Suswe a2

8. [lpn kakux m nwdoe pelIerHe VpaBHEHHHA (m - I.]x "(m +1 h’ + -

yenoenin —|l<x <37

.
9. [TpH KakHX # TOILKD OJHH KOPEHD YpasheHns X + wix + 4 = () vnopaeTRopAeT vCNopHIO

-J<x<—17
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10. Ipm kaknx m kopsn vpasuesna (o1 — 2" < {m — 1l — m = O yacsnersopsior yeaosmo
x <1, x. >37

11 Tlps xakux m kopun ypaenenna X +{2m — 2y + m~ — 2m — 3 = 0 yaopretsopaor yeaosro

-J<x <-l, T<x, <37

-

12. Tpw kaxux m vpasuenwe mx~ —{3m+ 2 )x = 2(m + 1) = 0 wmeer pewerme, Gosiree 17

13. [IpH KaKHX m KOPHH YPABHCHHA X~ — (_Sm —2)x+2m” — m — 3 = { naxoaaTes MEAIY KOPHAMH

ypaBHERHA Yo — I:Sm - I'}x +6m —m—-2=07
14, TIpu Kakux m Mea 1y KOpHAMH YPapHena ¥ — I:Tm - 3:L1‘ +12m™ —13m -4 =0 naxoautcs posno
O/H KOPEHD vpasHenns X — I:Sm - Z:I.r +6m  —m—15=07
7. Haumenbliiee u HanboJbliee 3HaYCHUs PYHKIIUN.
Tak KaKk BHIPAXKEHHE ax” +hx+c. @ # 0 MONKHO NPEACTABHTE B BHIE

2
b 4ac —b2

2
ax +bx+c=al x +— +
2a 4a ,TO OTCKOJAA CIEXYET.
2 4ac — b2 b
min (ax~ +bx +¢c)=——— [IPpH X = — |
a) ecin a>0, X € R da 2a
2
2 dac — b b
max (ax~ +bx+¢)=——7™7— npux:—;—.
. a
6) ecam a0, ¥ € R 4a

PaccMOTpUM NpHMEPHI PELICHHA 33JaHMH.

14. HafinuTe HaubGOnpLIEC B HAMMCHBINES 3HAYCHHS (PYHKLHH ¥ =
=3x"+6x+7.

Hveem 3% + 6x + 7 = 3(x+1)> + 4, min (3x° + 6x + 7)= 4 npu
X

x= -/. Tak xak GyHKuHs y = 3xX°+6x+7 HE ABIACTCS OIPaHMYCHHOM
CBEPXY, TO HAUBOIBINEr O 3HAYCHUS OHA HE UMEET.

HaunGonbinee 3HaueHde (QyHKUMH f(x) Ha orpeske [a.b] npuHsTO

n]ax J(x), rTin_ F(x).
obo3Hauark qacpes xe a"b] a HAaUMEHBLIEE ~ uepes3 xXe a,b]

1

15. HajizuTe Hambonbpliee M HAMMCHBIICE 3HA4YCHHUA ~QYHKUHH

y =X + x Ha orpeake [- 2;5].

( 1) 1
x + — - —.
HUnmeem: y=x'+ x = 2 4

- 1 1 ] )
' - ,_—~e[~— 2;3]
2 4 2 H
Koopausarsl BEpIIKHBL riapabonsl . Hau-
6obplIee ¥ HAUMEHBIICE 3HAYEHHMA KBaIPaTHYHON (QYHKUHMYU MOIYT J0C-

1
TUraThcs MO0 HA KOHUAX OoTpe3ka [-2;5], nubo B TOUKE X = - —.

37



Brraucaam y(-2), ¥ (—%), y{(3):

= l =-i 2 = 3
y(-2)=2. y(-z) 7 ) (5) = 30.

Taxum obpazom:
1

1
. = v(5) = 30: : — p(— ) = —
xerrf%;S]y(x) ¥(5) = 30: xelrni;f»]y(x) ¥( 2} 4

CaMOCTOATENBHO BHIIOJIHUTE IPaPHISCKYIO HILTIOCTPALHIO.

16. HafiauTe X, Ipy KOTOPOM

min(a2 —2ax+ 3x) = max (—b2 + dbx — 3x2 +1).
a b

B kBagparHoM Tpexunene ¢ T 2ax + 3% orxocHTeanHO @ BbLIE-

a? —2ax+'x —x% +3x = (a—x —x? 3k
JTMM ITOJIHBIHA KBaJApaT: -

min (a2 —2ax+3x)=—x2.+3x‘ .
a

—62 + 4bx—3x2 +1
B kBagpaTHOM TPEX4YIECHE OTHOCHTEIBHO b

BBLACTIMM TTOJIHBIM KBAAPaT:

2 . v 2 .‘
~(62 —2-2x-b+4x2 —4x2+3x" - 1) =——((b—2x)2 -x2 --1)= -(b— Zx)" +x + 1L

max (-~z‘72 +4bx-3x2 +1) = x2 + 1.
b
PerupM ypasHeHue: -x° + 3x =x° +1,
-2 + 3x-1 =0,

2x° - 3x+1=0.

x=—1- x>=1
! 2, 274

17. H306pa3uTe TOMKH C KOOPAMHATAMH (X.)7), AAA KOTOPLIX BBINO-

. 2 2
HAeTca paseHcTeo: MR (X7 +2xy— ™) = max ("’C2 '2-0’*2)’2 )
x

Yy
Hmveem: x2 +2xy—-y2 = (x-e—y)2 ~—2y2_
CJ1€10BaTEIBHO, :
.2 2 2 2 2 " 52
min (x° +2xp-y)=-2yv". ~x° - 2xy-2y " =-2AQ y+=| ——
X v 2 2
2
x
T.e. matx(-—x2 — 2xy — 2y2) =——,
B
2 x2 x
Hmeerm: — 2y = ~—— -y = —
2 2

X X
Hickomoe MHOXXECTBO COCTOUT H3 ABYX MNPIMBIX ¥ = -é-ﬂ V= -
L4 v 2
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3anaHua A1 CaMOCTOATENRHOM padors

36. [na kaxux 3HaUYEHME napaMeTrpa @ HAHUMEHBIIES 3IHAYEHMC
2

2
dyukwpn ¥ =¥ T (@+2x+a otpeske [- 1:1] paeuo 47

37. Hafiaure x, ip¥ KOTOPOM

‘ mgx min (a2 - 2ab —~ b2 —2ax +10bx) = 7.
a

38. Onpeaenute 3Hax ¢, ecnu a+b+c<0 u vpasHenue ax’+bx+c=0 He
HMEEeT KOpHEeH.

39. M3obpasute BCe TOYKM C KOOpAMHATaMy (X, ¥), AN KOTCOPBIX
BLITIOJNHSIETCSI PABEHCTBO!

a) mgx min (a2 —52 - 2ab + 2ax + 26+ v)=1.
- 4

6) min m’zjm(a2 ~—b?’ —2ab +2ax+2b+ y)=1.
a

40. TIpu xaxoM 3HAUEHUH I1APAMETPA O KBaAPaT Pa3sHOCTH KOPHEH

ypasHenus * T 94X ta - 6 =0 Gyger maumensumm? Yemy pascn
KBaApaT TOM pasHOCTH ‘
41, Tlpu xakux 3HAYCHHAX NapaMeTpa @ CyMMa KBAIAPATOB KOPHEH

vpasterus ¥~ @ +a— 2 =10 gyrer nanmensmeii?

= Xx vy =2x—-3
42 TlapaGona ¥ =% * PX¥ *+ 9 pepecexaer mpsamyro -

B TOouke ¢ abcuuccoi xo=1. I'lpu kakomM 3HAYCHHH P U ¢ PACCTOAHHE OT

BepiMHE apabonst 40 ocu OX MHHUMANBLHO?
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1. KBAJIIPATHBIN TPEXYJIEH

Bamaga 1.1. (IIT) IIpu kakoMm 3HadeHnn mapamerpa a mapadosa
y = 4ax® —8x +25 umeer ¢ ocbio Oz nBe obIIMe TOYKH?
Pewenue.
JlaHHBIA KBaIpATHLIA TPEXYICH UMEET ABa, PA3INYHLIX ACACTBUTE -
HBIX KOPHS, €CJIA BBIIOJIHSIOTCH YCIOBUSL:

4a # 0

%:16—100a>0.
4
)

Pemennem cncrempr sipsieTcst npoMexKyTok  a € (—00;0) U (0; 55 ).
Omeem: a € (—o0;0) U (0; %)

Bamaga 1.2. (IIT) Ilpu kakux 3HaUEHUSX TapaMeTrpa a KBaJpaT-

HBII TPEXUJIeH y = (k—1)z?+(k+4)r+k+7  MOXKHO Ipe/ICTABUTD
B BHJIE IIOJIHOIO KBajpara’
Pewenue.

KBajpaTHbrii Tpexuien ax? 4 br + ¢ MOMXKHO IPEJICTABUTHL B BHIE
a(r — x4)?, eciu ero KOpHU paBHbI T, = To = T, T.e. D = 0. B
namnoMm ciydae D = (k+4)?—4(k—1)(k+7) = 0. Pemas nocieanee

ypaBHEHUEe, TToJyInM  k = —% n k=2.
Omseem: k = — 5 k= 2.

Basgaga 1.3. (II'T) Haiinure 3navenune mapamMerpa @, IIPU KOTOPBIX
HepaBeHCTBO  (2a+ 1):1:2—|—(a—|—2)x—|—§’[ > (0  BBIIOJIHSETCS IIPU BCEX .
Pewenue.
['padbuk KBaJpaTHOrO TPEXWIEHa Y = ax’ + bx + ¢ PACHOJIOKEH HE
ke ocu Ox I[IPU BBLIIOJHEHUH yCJIOBUIA:
a>0
{ bz
B nammoii 3a/1a4e 9TH yCJIOBUS UMEIOT BU/I
{ 20 +1>0
(a+2)? —-3(2a+1) <0.
Pemennem nocieaneil cucremol gpiasercs a = 1.
Omeem: a = 1.
Bagaga 1.4. (IIT) [Ipu kakux 3HAYMEHUAX TapaMeTpa ¢ BCe KODHH

ypaBHEHUS ar® —2(a+1)x+a—-3=0 OTPUIATEHHBI !
Pewenue. 40
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Ilpp a = 0 ypaBHeHHe mMMeeT OJMH KOPEHb & = —%, KOTODBIIf
YAOBJIETBOPSIET YCJIOBUIO 3aJIa9MN.

Paccmorpum cayuait a # 0. st Toro, 4robbl 00a KOpHSI ypaBHEHU s
OBLIN OTPUIIATETbHBI, HEOOXOIUMO U JIOCTATOYHO BBIIIOJHEHUS YCIOBUIA
(D=0
{ T1-x9>0
T+ x5 < 0.

[Ipumensst Teopemy Buera, 3amuiiiem 3Tu yCJaoBUS B BUJIE:
%:(a+1)2—a(a—3) >0

a—3
7 >0

2(a+1)

{ T Xy=

| Tty = < 0.

Pemasi 3Ty cucremy, HaxXoauM, 9TO @ € [—%; 0). OTBer 3a7a1un 00bE TN~
HsIeT JBa CJIydvasl.
Omeem: a € [—%;O].

Bagadga 1.5. (IIT) [Ipu kakux 3HavMEHUAX MapaMeTpa ¢ BCe KODHH

ypaBHEHUSI ar® — (2a+1)x+3a—1=0 Oosibie 17
Pewenue.
[Ipy a = 0 ypaBHeHHe UMeeT OJUH KOPeHb & = —1, KOTOPBIi

TPeOOBAHUSIM 331891 He YIOBJIETBOPSIET.

Paccmorpum cayqait  a # 0. 3amernm, 9TO CIIOCOO PEITEHUST 3a-
maan 1.4. He MOXKeT OBITh IPUMEHUM B JIAHHOM CJIydae, T.K. CDaBHEHIe
CyMMBI U IIPOU3BEJICHUsT KOPHEH ¢ 1 sIBISAIOTCS HEOOXOAMMBIMHU, HO HE
JIOCTATOYHBIMH YCJAOBUSIMHU.

Omnurrem 001l c110c00 perteHns MOI00HBIX 3a1a49. st Toro, 9To0b!
062 KOpHs KBa/IPATHOTro Tpexwiena f(r)=ax?+br+c 6ulam Gombire Ju-
cia  d, HEOOXOIMMO ¥ JOCTATOYHO BBITOJHEHUsT yCaoBuit (M. puc. 1):

D >0
b

$B:—%>d
a- f(d) > 0.

Amnajoruvuno, TpeboBaHIE TOTO, YTOOBI KOPHHU OBLIN MEHbBIIIEe Yucaa  d,
O3HaYaeT BBINTOJTHEHUE YCJIOBUI

D >0
b

$B:—%<d
a- f(d) > 0.

B manHoitl 3aj1a9e yc/IoBHsT 3alIUCHIBAIOTCS B BUJIE
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Puc. 1:

(2a + 1) —4a(3a—1) >0

2a
ala —2a—143a—1)>0.
Perast 9Ty cucreMy, HaXOIUM, 9TO @ € (1; % I

O4eBUIHO, UTO TOT K€ PEe3yJIbTaT Mbl HOJYyUUId Obl U pelras Hepa-
BCHCTBO T > 1, rje x; — MEHBIINI KOPEHb YPAaBHEHUS, OJHAKO TAKOM
criocob sABJIIeTCA 0OJIee CJIOZKHBIM.

Omeem: a € (1; 2 —I_4\/6 I

Bamauga 1.6. [lpn kakux 3HAYECHUSX IMapamMerpa a KODHU Xy 0
v, ypapmemna (3a+2)z?+ (a — 1)z +4a+3 =0  yIOBIETBOPSAIOT
yeaoBuaM < —1 < x9< 17

Pewenue.

Bajaua paBHOCUIIBHA CJIEJTYIOIIEH: TP Kar- A

I

KX 3HAUEHUAX IlapaMeTpa a TOJIbKO OJINH \ | Yy f(x)
I
I

(bosTBITIHiT) KOpEHb KBaJPATHOTO TPeXTIeHA,
f(z) = (3a+2)z*+(a—1)z+4a+3 upunam- . .
nexut narepBaiay (—1;1), a npyroit KopeHb xl\I;I/O / Tyl x
Menbie —17 |
U3 puc. 2 BUJIHO, 9TO YCJIOBUEM BbITIOJTHE-
HIIsT TPEOOBAHUIN 38141 SIBJISIETCS CHCTEMa Puc. 2:
(3a+2)- f(—1) <0
{ (3a+2)- f(1) >0

{ (Ba+2)Ba+2—a+1+4a+3)<0

Ba+2)3a+2+a—1+4a+3) > 0.
Perennem cucrembl siBiisiercst uarepBai a € (—1; —%)

Omeem: a € (—1; —%)
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Bamada 1.7. (CT'AY) Haiigure Bce 3HadeHUs mapamerpa a, IIpH

KOTOPBIX HEPABEHCTBO v’ —2(a—2)r+a—2 <0 UMEET PEeIIeHUs]
U BCE OHU SIBJISIIOTCSI PEIIEHUSIMU HEPABEHCTBA 2? + 9|z — 10 < 0.

Pewenue.
A Bropoe HepaBeHCTBO JIydlle pemaTh I'pa-
y dbuveckn (puc. 3), mocTpouB rpaduk KBa-
\ \ paTHOro Tpexwiena y = x° + 9z — 10
\\_10 _ C yYeTOM YeTHOCTH (PYHKIIH (TpauK Crm-
\ —1& / 1 x werpuden orHOCUTEHHO ocu Oy ). Perenn-
\ eM BTOPOI0 HEPABEHCTBA BJSETCS OTPe-

\ % 30K [—1;1].

S [TepBoe HepaBeHCTBO OyIeT UMETDH pellre-
Puc. 3: nust, ecsim D > 0, upudeM, Tak KaK BETBU

napabonnt  f(z) = 22 — 2(a — 2)xr +a — 2
HAIPABJIEHBI BBEPX, PEIeHneM OyJIeT sIBAATHCA OTPE30K  [T1;X,], IJIe
T, Ty — MEHBbIINN 1 OOJIBIINN KOPHU.
[To ycioBuio 3a/a4r HY2KHO 3alCATh HEOOXOUMBIE W JTIOCTATOYHBIE
ry =2 —1
< 1.
A Takwne ycsoBust mmeior BuJ (puc. 4)

4 f D >0

: —1<2;<1

- f( 1) >0
1

YCJIOBHSL TOTO, UTO [X1;Xy] € [—1;1] wnim {

-1 | x \ f(l) 20
' WM B JAHHOM CJIydae
( D 2
T=@=27"-(a-2)=20
Puc. 4: < —1<a—-2<1

f(=)=14+2(a—2)+a—-22>20
. f()=1-2(a—2)+a—220
PermenneM cucTeMbl sIBASIETCSI OTPE30K [%, 2}
1 OJIHa TOYKa a = 3.

Omeem: a € [ 2] U{3}.

Bamaga 1.8. (CTAY) Ilpu kakux 3HaYEHUSX MapaMeTpa p OTHO-
IeHne KOpHel ypaBHEeHUsI 222 + (p — 10)x +6 = 0 pasHo 127

Pewenue.

YpaBHeHue umeeT JAeficTBUTebHBIe KOpHU npu D > 0, mnpudem,

ecm T, = 127, TO Mo TeopeMe Buera cocraBuM cucremy
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(D=(p—10)2—-48>0 (p* —20p+52>0
{ — 10 = _
)+ 2y = —F ) < 13z, = 102 P
\:131-332:%:3 \12:13%:3
PemenneMm cucreMbl sIBJSIOTCS 3HAYeHUd p = —3 u p = 23.

Omeem: p= —3; p=23.

Bagadga 1.9. (CTAY) [Ipu kakux 3HAUEHUSIX TTapaMeTpa ¢ ypaBHe-
HI1E 2+ (a =522+ (a +2)2 =0 uMeeT POBHO 4 pas/ImIHbIX
JIeficTBUTEIbHBIX KOpHsA! [Ipn Kakux 3HavUeHnsIX apamMerpa 3T 4 KOpHs
00pa3yoT apudMEeTHIECKYIO IPOrPECCUio?

Pewenue.

[Toslorast y = 2, HOJIy4uM KBaJIpaTHOE yDaBHEHIE

y?> + (a—5)y + (a+2)* = 0.
IlepBoe TpeboBanme 3aja4du OyIeT BBIIIOJHEHO, €CJIU 3TO KBaJIPATHOE
yPaBHEHIE UMeeT 2 Pa3/IMYHBIX IOJIOKUTEJBHBIX KOPHS Yy > Yo > 0.
Anajiornano 3ajade 1.4 cocraBuM CHCTEMY:

D >0 (a—5)2 —4(a+2)?>0
y1+y2>0 = 5—CL>O
Y1 Y2 >0 (a+2)2>0

Perennem cucrembl siBiisiercss nuarepBai  a € (—9;—2) U (—2; i1’>)
[Ipu 5Tux 3HaYEeHNAX apaMerpa ¢ KOPHH UCXOIHOIO ypaBHEHUs OyIyT
UMETb BUT,  —./Yq; 1/2,4/2,«/

OTu 3HaUYCHUs 00pa3yloT apudMEeTUIECKy IPOTPECCUI0, €CJIU pas-
HOCTH MEXKJIy HUMU €CTh IOCTOSHHOE YHUC/IO:

d= /U1 =¥ = /¥ — (=V¥2) = /Y2 + /U1-
OTcrona ciemyeT, 9T0 /Y] = 3,/Ys UM Y; = 9Yy. AHAJIOTUIHO 3312~
ve 1.8 coctaBuM 1o TeopeMe Bueta cucremy

Y1 =9y,

hty=5—a 5 peleHueM KOTOPOi SABJIAIOTCS

y1- Yo = (a+2)7 qHUCTIa, a:—% n a=—9.
Omeem: a = —%; a = —5.

3agada 1.10. [Ipu kakux 3HaUYeHUSX ITapaMeTpa a YypPaBHEHHE
r(x'? —ax® +a*) =0 wmmeer posro 5 Kopmeii, 06pasyromux apudme-
TUYIECKYIO ITPOTIPECCHIO?

Pewenue.

OauH u3 KopHell ypaBHeHus: oderuieH — 310 x = (.



[Momoxxum 3y =25 >0 mpu z # 0. Torma ypaBHEHWE 3aIUIIETCS B
suge  f(y) =y? —ay+a* =0. Dro KBajparHOE ypaBHEeHHE OyIeT
MMeTh Pa3/IMIHbIe MOJOXKNATETbHbIE KOPHU, €CJIU BBITIOJTHEHBI YCJIOBUSI:

D=a®>—4a*>0
Ys = % >0
f(0) = a* > 0.

Perenniem cucrembl siBisiercst uarepan  a € (0; %) 3amnuireM Te-
Iepb yCJIOBUHA, IIPU KOTOPBHIX KOPHU HMCXOJHOIO ypPaBHEHHSI 00pa3yioT
apudmerndeckyio nporpeccuto. IIyero y; > 0 u  y, > 0 — KopHu
ypaBHEHUS TT0c/Ie 3aMeHbl. Torma maThio KOpHSIMU, 00pa3yIonuMu apud-
METHYECKYIO IIPOTrPECCUI0, OYIYyT 3HAUEHUs] T BUJIA

—yys =Sy 05 Sy $ys,
rae JUid OIpeJIeJICHHOCTH cuuTaeM Y, > y; > 0. Torma, mo cpoiicTBy
aprudMeTHIeCKOl TPOrpeccuu, ee Pa3HOCTh
d= /v, = v = Vv —0,
OTKY/Ia {5/372 =2 {3/y71 umm - Yy = 64y,.
ITo Teopeme Buera u3 xBagparHoro ypasaenust y°> — ay + a* = 0

CJIe/TyeT: Yy Yo = a’
Y1 TYp=a
Yo = 64y,
2
3 sT0il cucTeMbl HaXoguM Y, = %; y, = 8a?. Tlogcrasnss

9THU 3Ha4Y€HHA BO BTOPOE€ ypaBHEHHE CHUCTEMBLI, IIPUXOAMM K PAaBEHCTBY

2
8a? + % =a, OTKyJda a = % (sHagenne @ = 0 He yIOBJIETBOPSIET
TPEOOBAHUSIM 31N ).

Omeem: 5 kopueii ipu a € (0; %), npu a = % KOPHU

06pa3yoT apudMeTHIECKYIO IIPOrPECCHUIO.

Bagadga 1.11. (IIT) Ilpu kakux 3HAUEHUsIX TapaMeTpa a TpaduKu
bynkmuit y;=(r —4)|z| -1 uw y,=a umeor 3 obmue TOIKI?!
Pewenue.
PaccmorpuMm rpadudeckuii criocod perrenus 3aa4qn. [loctponM rpa-
dux dyHKIUM ¥Y;, KOTOpas uMeeT BHUJ;
[ 2?2 -4z -1, ecm x>0
N=V dr—22—1, ecmm 2 <0 (puc. 5).
I'padbuxom y, = a saBiseTca npsamasd, napajuiesabpHas ocu Oz. U3
puc. 5 BUJHO, 4TO rpaduku OyHKIUR y; U Y, OyIyT mmMeThb 3 obiine

TouKH, ecan a € (—H; —1). .



Puc. 5:

I[Ipy a = —1 mw a = —5 rpadukn UMeOT 2 O0IMe TOYKU, MPH
OCTaJIbHBIX 3HAYEHUSIX @ — OJIHY OOIIYIO TOUKY.

Omeem: a € (—5;—1).

Samaua 1.12. (EI'9) Haitaure 1ncio KopHeit ypaBHeHus

622 4+ 223 — 182+ n =0 B 3aBUCHUMOCTH OT IIaApAMETpPa M.
Pewenue.
[lepernuiem ypaBHEeHUE B BHUJIE A

223 + 622 — 182 = —n. 54 Y1
Amnangoruuno 3amade 1.11 mocTpouM Ha ]
OJTHOM dYepTexKe Tpadukn QyHKIIHIT m
Y, = —N U CXeMaTU4HbI I'paduk ,
y, = 22°+62%—18x Iz sToro naiijiem /

npoussomHyio:  y; = 6x2+122—18 mu
KPUTHYCCKNAE TOUYKA T{= —3 U Tp= 1. /

Yo——T

!
| 0 1

Vccnemys 3Haku NPpOU3BOIHON, HETPY/I-
HO yOequThCsd, YTO X = —3 — TOYKA
MaKCHUMyMa, & X, = 1 — TOYKa MHu-
HUMyMa, OpUIeM  Ymax(—3) = 5H4; Puc. 6:
Ymin(l) = —10. @ymkius y,; BO3pacTaeT Ha UHTEpBaIax (—00; —3)
u (1;+00) u yObIBaer Ha marepsase (—3;1).

13 puc. 6 BuIHO, YTO UCXOJHOE ypPaBHCHUE UMeeT TPU KOPHS IIpU
—10< —1mn <54 mwm —54 <n <10; 1Ba Kopud npu n = —o4d u
n = 10; oauna kopeub pu n < —54 uw n > 10.
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Omeem: Ilpu n € (—oo;—54) U (10;+00) oauH KOpEHb,
npu n=-—-54 u n =10 JIBa KOPHSI,
mpu  n € (—54;10) TPU KOPHSI.

Sagaum OJIsE CAMOCTOATEJILHOTO pPelIeHus

Bamgadga 1.13. (IIT) Ilpu kakux 3HaYeHUSIX MapaMeTpa a KBaJpaT-
HBIi Tpexunen  y = ax’ — (a+4)r+a+2  oTpUIATESeH IIPU JIOOBIX
3HAYEHUAX &7

Omeem: a < —i.

V3

Bamaga 1.14. (IIT) Ilpu kaxkux 3HaAYEHUSIX MapaMeTpa G KBaJl-
paTHblii Tpexduien y = (a? — 1)a? +2(a — 1)z +2  He npuHIMaeT
OTPUIATEILHBIX 3HAYCHUIT?

Omeem: (—oo; —3] U [1;+00).

Bamaga 1.15. (LT) [Ipn xkakux 3nadenunsx mapamerpa « mapabosia
y=(a+ 1):62 —3ax +4a umeer ¢ ocbio Ox aBe OOIIME TOUKM?

Omsem: (—%; —1) U (—1;0).

3agada 1.16. [Ipu kaknux 3HaYEeHUAX IapaMerpa a T'paduku pyHK-
mnit y;=2ar+1 un yy= (a—6)x>—2  UMEIOT TOJLKO OJIHY OOIILYIO
TOUKY !

Omseem: a = +6; a = 3.

Bamaga 1.17. (CTAY) Ilpu kakux 3HAYUCHUSAX MapaMeTpa a ypaB-
merme  (a® — 3a + 2)2? — (a®> —ba +4)x +a®> —a =0 wumeer 6osee
JIBYX KOpHeit?

Omeem: a = 1.

Basgaga 1.18. (IIT) Ilpu kakux 3HadeHUsIX MapaMeTpa a KBaJpaT-

aeiit Tpexanen Yy = 22 +2(a+ 1)z +9a —5  MOXKHO NpeCTaBUThL B
BHJIe IIOJTHOTO KBaJIpara’

Omeem: a=1; a =06.

Bamaga 1.19. (IIT) [lpu xkaxkux 3HaYeHHUsIX HMapaMerpa @ KODHH
KBaJIPATHOT'O TPEXWJICHa § = AT’ — 3T + 5 —a  TIOJIOKUTEIHLHBI?

Omeem: (0; %] U [%, 5).

Bagadga 1.20. (IIT) Ilpu kakux 3HaUeHUsIX nmapamerpa a rpaduk
KBaJPATHOrO Tpexdiena 4 = ax’+(a—3)r+a  wMeeT obIIHE TOUKN
C MOJIOXKUTEILHO nosyocnio Ox 7 4



Omeem: a € (0;1].

Bagaga 1.21. (IIT) [lpu xkaxkux 3HaYeHUsIX HMapaMerpa @ KOPHH
KBagpaTHoro ypasiemns (o — 1)z? +ar+1=0 orpunarennbubr?

Omeem: a > 1.

Bamaga 1.22. (IIT) [Ipn kakux 3HadeHnsX MapaMeTpa a 00a KOPHS
ypasuenns  4a’x? —8ax +4 —9a®> =0  Gombmre 37?
2
Omsem: (0; ).
Bagaga 1.23. (CT'AY) Haitaure Bce 3HaveHUsT mapamMerpa a, IIpH
KOTOPBIX 00a KOpHs ypasHerna 22+ (a—9)z+a—1=0 pasmimanan
u OoJibie 1.

Omesem: a € (4,5;5).

Bajsaga 1.24. (CT'AY) Haiiaure Bce 3HavUeHUsT mapamMeTpa @, IIpH
KOTOPBIX 00a KODHSI ypaBHeHHs x> + (a—Tx+a+8=0 pazauaHbI
u OoJibiie 2.

Omeem: a € (%, 1).

Bamaga 1.25. (IIT) Ilpu kakux 3HaYeHUsIX MapamMeTrpa b KOpHH
yPaBHEHUA 22 —3x4+20+3 =0 VIOBJETBOPAIOT yCJIOBUIO
5x + 3xy=23 7

Omeem: b= —15,5.

Bamaua 1.26. B ypaBHenun 2 —4x +p = 0 Haiigure 3Hade-

HIEe TapaMeTpa p, €eCJU U3BECTHO, 9YTO CyMMa KBaJIpaTOB €ro KOpPHE
paBHa 14.

Omseem: p=1.

agaua 1.27. [Ipu kakux 3HaUEHUSIX ITapaMeTpa ¢ Pa3sHOCTb MEXKLY
KOPHSAMU ypaBHEHUS 4a? —16x +a®> —-2=0 paBHa 37

Omeem: a = +3.

Sagada 1.28. [Ipu Kakux 3HAYEHHUSIX IIapaMeTpa P OJIUH U3 KOPHEii
ypaBHEHUsT 4a? — (3+2p)x+2=0 B 8 pas 60JIbIlle APYyroro?

Omseem: p= —6; p=3.

Bagaua 1.29. IIpu kakoMm IOJIOKUTETHHOM 3HAUYEHUH IIapaMeTpa ¢
OJIMH 13 KopHeil ypasHenns 8z — 6x + 9¢> = 0 paBeH KBaJjpaTy

JIpyroro?

Omeem: c = 48
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Bamadga 1.30. (IIT) Ilpu kakux 3HAUEHUsIX TapaMeTpa a TpaduKu
dbynkmmit - y; = |z|-(x—1) ®m Y,=a HUMEeT TOJbKO OJHY OOIILyIO
TOUKY !

Omeem: (—o0; —lef) U (05 4+00).

Bagaga 1.31. (LIT) Haitaure uncio KopHell ypaBHeHMsT

|22 + ax| = 2a B 3aBECHMOCTH OT 3HAYEHUI HapaMeTpa .

Omeem: Ecmu a € (—oo;0) : Her pelleHni,

ectt a =0 : 2 KOpH4,
ecim a € (0;8) @ 4 KopHs,
ecint a = 8 : 3 KOpHS4,

ecim @ € (8;+00) : 2 KOpHsI.
3agada 1.32. [Ipu kakoMm 3HaYeHUN mapaMeTpa a YypaBHEHUdd
2+ar+8=0 uw z’+x+a=0 wuMeIOT OO KOpEHD?
Omeem: a = —6.
Sagaga 1.33. llpu KakoMm 3HavYeHUH IlapaMeTpa a Jiroboe 3Hade-
nue T, yaoBJIeTBOpsiomee HepapeHcTBy ar’+(1—a?)zr—a >0 1o
MOJLYJIIO HE IIPEBOCXOJINT JIBYX !

Omeem: a € [—2; —%]

3agada 1.34. [Ipn kakoMm 3HaUYeHUH TapaMeTpa ¢ KOPHU YpPaBHEHUs
ar® — (a® 4+ 2a®> + Dz +ala+2) =0 npunamrexxar orpesky [0;1]7?

Omeem: a = 0.

Samaua 1.35. [Ipu kakom 3HaYeHnn napamerpa a OJIMH U3 KOPHEH

ypasaerna  (a?+a+1)22+ (a—1)x+a? =0 Gombme 3, a mpyroii
MeHbIlle 37

Omeem: HeT peleHuii.

Saga4da 1.36. Ilpu xakux 3HaueHUAX napaMerpa a KOPDHU I, U
r, ypasuennmsa  2x° — 2(2a + 1)z + a(a — 1) = 0 yJoBIETBOPAIOT
HEPaBEHCTBY X< a < Ty !

Omeem: a € (—oo; —3) U (0; 4+00).

Sagada 1.37. [Ipu kakux 3HAYEHHUSIX ITapaMeTpa a KOPHHU ypaBHE-
ana (a+1)2?2 —3axr +4a =0 npuHamtexxkar unTepaay (2;5)7

Omeem: a € [——17§; —2).

49



3agada 1.38. [Ipn Kakux 3HAYEHUIX apaMeTpa a OJIWH U3 KOpHE
ypasunenns (@ — 5)2? — 2ax +a —4 = 0  mempme 1, a apyroii
Oosibirie 27

Omeem: a € (5;24).

Bamada 1.39. (CT'AY) Haiiure Bce 3HadeHuUs: mapamerpa a, IIpH
KOTOPBLIX HepaseHcTBo 12 — 2(a 4+ 4)x +18a < 0 mMeer pemnienus u
BCe OHU SBJIAIOTCS PeIIeHNsME HepaBeHcTBa — x2 — 7|x| — 8 < 0.

Omeem: a € [0;2]

Bamada 1.40. (CT'AY) Haiture Bce 3HaueHUst mapamerpa a, IpH
KOTOPBIX HepaseHcTBO 2 —2(a—2)x +4a—11 <0  umeer pemenns
1 BCE OHM SIBJIAIOTCS PelleHnsMH HepabeHcTBa 22 — |2] — 6 < 0.

Omeem: a € [ 3] U {5}

Samaga 1.41. (CT'AY) Haitaure Bce 3HavUeHUs mapameTpa @, IIpH
KoTOpbIX ypasherne zt+ (a —6)x?+ (a+1)2 =0 wuwmeer 4 jneiicTu-
TeJIbHBIX KOpHst. Opejiesinre Bce @, OPHU KOTOPBIX 9TU KOPHHU 00Pa3yoT
apudOMETHIECKYIO TPOTPECCUI0. SAIUIIUTE 9Ty MPOTPECCHIO IS TEI0TO
3HAYEHUS q.

Omeem: a € [—8; %}, a= % a = —4;
—-3;—-1;1;3 wm 3;1;—1;—-3.

Bamaua 1.42 (CT'AY) Haiijure Bce 3Ha4YeHUs] mapaMeTpa a, IIpu
KOTOpBIX ypasuenne z° + (a — 4)z3 + (a + 3)%x = 0 umeer 5 meii-
CTBUTENBbHBIX KOpHeil. Onpeaennre Bce @, IPU KOTOPBIX 9T KOPHHU 00-
pasyioT apudMeTnIecKyo IPOrPeCcCHio. SAIUIITUTe 9Ty IPOTrPECCHIO st
11€JI0r0 3HAYEHUS .

Omeem: a € [—10; —%]; a = —%, a=—1;
=~ —2;—1;0;1;2 wom 2;1;0; —1; —2.
3agada 1.43. [Ipu KkakoM 3HaYeHUN HapaMeTpa a ypaBHEHUE

23 + 322 —6x4+a =0 uMeeT TPU PA3JIMUHBIX KOPHS, 0OPA3YIOIIINX
reoMeTprdecKyio nporpeccuio? Haiiiure st KOpHMU.

Omeem: a=—8: x,=—4; 159=2; x53= —1.
3aga4da 1.44. Haiinure Bce 3HAYEHUs ITapaMeTpa @, IIPU KOTOPBIX

POBHO OJIMH KOpeHb ypapHenus 12+ 2(a—2)r+4—3a =0  ynosie-
TBOPsET HEPABEHCTBY T > 1.

Omeem: a=0; a>1. 50



3agada 1.45. Haiiiure Bce 3HAYEHUI p W ¢, JJId KOTOPBIX YUCIa
p+2¢ u 4p+7q ABIAIOTCA KOpHAMH ypaBHeHus 2 +px +q = 0.

Omsem: (0;0); (—3;2); (—12; —9).

Basadga 1.46. (EI'D) Haiigure uncio kopheil ypaBHeHUsI
—322 + 234+ 92 =a B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHUII TApaMeTpa a.

Omeem: a € (—27;—13) — 3 KoOpHSI.

Sagaua 1.47. (EI'D) Haiigure quncio KopHeit ypaBHeHUsT
23 —2rx+3=a B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYECHUIl IapaMeTpa a.

Omeem: a € (—%\/g—i— 3; 4@4— 3) — 3 KOpHsl.

Samaya 1.48. (EI'9) Haiture 1ncsio KopHeit ypaBHeHus
3 —T7r+5=a B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHWIl apamMeTpa d.

Omeem: a € (5—% %; 5—1—19—4\/2) — 3 KOpHSI.

Bagaua 1.49. (IIT) Ksagparneii Tpexuten  f(x) = ax? + bx + ¢
yaosierBopsier yeaoBusim: — f(—3) > 6; f(1) > 7; f(2) < 6. Yro
MOXKHO CKa3aThb O 3HaKaX mapamerpos a, b, ¢?

Omeem: b <0, c¢>0, o3HaKe a HUYIErO yTBEPXKJIATH HEJIb3S.

Bamadga 1.50. (IIT) Bepmuna mapabosibl, 3a1aBaeMoil ypaBHEHIEM
y=ax’+br+c, tme a<0, b<0, ¢<0 u D =0b%>—4ac <0 mgexur
1) crporo B I werBepTu;

2) crporo Bo Il gerBepTy;
3) crporo B III gerBepTH;
4) crporo B IV gerBepTH;
5) BO3MOXKHO, Ha KOODJMHATHON OCH.

Omeem: 3.

Bamaga 1.51. (UT) Econ na pucyrke nzobparken rpaduk KBajgapa-
TraHON byHKIMN Y = ax’ +bxr+c n D = b?> — 4ac, TO cIpaBeIIBO

COOTHOIIIEHUE yl 1) ac>0
2) ¢D >0
3) ab <0
: 4) bc >0
\/0/ T 5) bD > 0
Omeem: 5.
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2. ABCOJIIOTHA4 BEJINMYMHA

Bamaua 2.1. (IIT) Haiigure Bce 3HavueHus: napamerpa a@, IIPU KO-

y |z 42 B
TOpbIX rpadukn GyHKImHA Yy, = — u Y= |r —al wumeror

OJTHY OOIIYIO TOYKY.
Pewenue.
ITocTpoum Ha o/1HOM 4epTexe rpaduku pyHKINN y; U Y,. l'padux

1,z > — .
Y1 =3 _] g < _o COCTOUT U3 JIBYX JIyUei, Mapa/ie bHbX OCH Oz
Y
U He cymiecTByeT upu x = —2. I'padux byukmuun y, = |r —a| m0-

Jaydaercst u3 rpaduka Yy = |r| caBurom BieBo mpu a < 0 u CABUTOM
BIIpaBo mpu a > 0.

4 Y= |z+2]

= |z+3
Y= /|

1= |z +1]
/

Yo=1

Y

Puc. 7:

Uz puc. 7 caenyer, uro rpadpuku  y; U Y, HUMEIOT OJHY OOIIYIO
Touky, ectu  a € (—3;—1]. Ilpu a = —3 obmEUX TOYEK HET, T.K.
rpaduk Y, = |r+3| TpoxXomuT Yepes MPOKOJOTYIO TOUKY rpadura .

Omeem: a € (—3;—1].

Bamaya 2.2. (IT) Ykaxkwure Bce 3navenus napamerpa a 7# 0, mpu

KOTOpHIX Tpadukn bynkimit  y; = [ +3azx|] u  y,= —3a wumeror
TOJILKO JIBE OOIIe TOYKM.

Pewenue.

IIpexkie BCero 3aMeTuM, uTo ypapHenme |2 + 3ax| = —3a Moxer

uMeTh perreHust Toabko mpu a < 0 (a # 0 mo ycimosuo). I'paduk
Y, = |7? + 3az| momyuaerca s mapRoonbl Yy = w2 + 3ax OTparKEHHEM



9a?
i
|
|
0 " 34 —3a :
9
Puc. 8

oTpurarejabHoil yactu cumMmerpudno ocu (Ox. Kopau 3To0it mapabosibt

r1=0 1m xy= —3a >0, BeplmNHa HAXOAUTCA B TOUKE Iy = _37a >0
2
u Y = ’(—STG)Z — 3a37a’ = 9%. I'padbuxom y, = —3a «aBiseTcd

npsiMas, mapajuieiabHas ocu  Ox.
s puc. 8 caenyer, uro rpaduku y; U Y, HUMEIOT JABe O0IIUe TOUKH

2
(a #0) upwu ycioBuu, aro —3a > Yy = —3a > 9—2— = 3a° +4a <0

= a € (—%;0).
Omeem: a € (—%;O).

Bamaga 2.3. (CTAY) [Ipn kakux 3HaUEHUSIX TapaMeTpa G BCE pPe-
menns ypasaernst  2vVx? — 2ax +a24+a—4+x =0  yIOBIETBOPSIOT
HepapeHcTBy 0 < o <47

Pewenue.

HamHoe ypaBHEHIE PABHOCUIBHO cieayiomemy: 2|r—al+x+a—4 = 0,
pelIeHreM ITOCAeHero ABJIIOTCA 3HadeHuss « = 3a —4 npu z < a

u  x = %(a +4) wpu x > a. IlocraBnennas 3ajada CBOIUTCS K
PEIIEHUIO JIBYX CUCTEM HEPABEHCTB

4
3a —4<a a—é— Za
3a —4 >0 n a§420
3a —4<4 a—|—4<4

W

Pemennem mepBoii cucTeMbl SIBJIAIOTCA BCe @ € [ %; 2 ), a BTOPOI cu-
creMbl — Bce a € [—4;2]. Bzsas nepéceuenne 3Tux MHOKECTB, HOJIYYUM



a € [%, 2 ) Kpowme Toro, mpun a = 2 wucxogHoe ypaBHEHHE UMeeT OJINH
KOpeHb T = 2, YyJAOBJIETBOPHAIONINII YCJIOBUIO.

Omeem: a € [%;2].

Bamaua 2.4. (CT'AY) B szaBucmmocTn or 3HadeHHil mapamerpa a
olpeeJnTe KOJINYEeCTBO PelleHnil CUCTEeMbI { x| + |y| = 4,

r? + y2 = a.
Pewenue.
C reomerpudeckoil TOUYKU 3pPEeHUsI "
KOJIMYIECTBO PEIIeHUil CUCTEMBI — 3TO |

YHCJI0 TOYEK IIEPECeUeHUs] IPU KarK-
JT0M (PUKCHPOBAHHOM 3HAYCHUU T1apa-
MeTpa @ KPUBBIX, 3aJ[aHHBIX ypaBHE-
HISIMU CUCTeMbI. PaccmaTpuBast B iep-
BOM ypaBHeHUU 4 ciydasi U PacKpbl-
Basl MOJLYJIL, LHOJLy UM, ITO 9TO ypas- ol 2
Henue 3a7aeT kBajapar (puc. 9). Bro-
poe ypaBHEHHE — 3TO CEMEHCTBO OK-
pyzkHocTeil paguyca +/a (a > 0) ¢
MEHTPOM B Hadvaje koopawHat. [lpm

N
=~
8y

@ = 0 OKpY>KHOCTb BBIPOKJIACTCA B o
Touky. VI3 puc. 9 ciemyer, 94T0 KOriaa
OKPYZKHOCTh KacCaeTcsl KBajpara M3- Puc. 9:

HyTpH, T.e. Ipu \/a = 2v/2 (a =8) mupn Ja=4 (a =16) (okpyx-
HOCTBb MPOXOJIUT Yepe3 BEPIUHBI KBapaTa) CUCTeMa uMeeT 4 perreHusl.
[Ipu 8 < a < 16 oOmMX TOYEK y OKPYKHOCTH U KBajipaTta 8. llpu
a<8 m a>16 pemennit HeT.
Omeem: FEcim a € (—o0;8) U (4;+00) :  permrenwuit Her,
ecsim a=38; a=16 . YeThbIpe pelleHnsd,
ecn  a € (8;16) ;8 perrreHmuit.

Bamaua 2.5. (CT'AY) B szaBucumocTn or 3HadeHuil mapamerpa a
HaiiuTe perienusi ypasuenusi |2z + 3| + |2z — 3| = ax + 6.

Pewenue.

C reoMeTpuvecKoil TOYKHU 3PEHUs PEIICHUs YPABHEHUSA — 3TO TOYKU
IIepeCeUYeHnsT KPUBBIX, 3a,1aBACMbIX JIEBOI U IIPABOil 4aCTbIO ypPABHEHUS.
PackpblBasg MOJyJM B JIEBO 4YacTH, HOJYydnM, 9TO rpaduk (yHKIUHA
Y1 = |22+ 3|+ |22 — 3| — sr0 HOomanas mmnus (puc. 10). IIpaBas qacTnb
Yo = axr + 6 3ajaer Ha MJIOCKOCTH CEMENHCTBO TPSIMBIX, MTPOXOJISIINX
gyepe3 Touky A(0;6) u umeronux népeMeHHbIN yroJ1 HakjIoHa K ocu Ox



tga = a. U3 pucynka sugno, uro npu a = 0 (o = 0°) jomanas u

npsAMas UMeIOT OCCKOHEUHOe YUCIIO TOYEK IepeceueHus & € [—%; %]

y,=—4x y1 Yp=axr+6 y,=4x
Y2 :Oaa:—|—6 Yo=ax+6
@< a>0

S N =046

30 3 :
2 2
Puc. 10:

[IpaBas gacTb jlomMaHOil mmeer ypasmenme y; = 4z (tga = 4),

OSTOMY TpH u3MeHeHun napamerpa a € (0;4) JoMaHass U UPsIMbIe
13 ceMeiicTBa UMEIOT JBe TOUKU IlepecedeHus: ojiHa n3 Hux x = 0, a

BTOpasl HaXOJIUTCS U3 ypaBHeHust ar +6=4r = x = Zlﬁ—@.

IIpu a =4 rpadbuxkn y,=4xr u Y,=ar+6 DaApaIETbHEI,
TOYKa IepecevdeHns ¢ JJOMaHoi TobKo oHa: x = 0.

[Ipu a € (4;400) B cemelicTBE MPSIMBIX YBEJIUIUBACTCSA YTOJ HAKJIO-
Ha 10 90°, moTOMY TOYKA IIepecevdeHnsl C JIOMaHO TOJIbKO ogHa: x = 0.

Paccyxkaasi aHaornaHo, moayanm, 9to npu o € (—4;0) Oymer 1aBa

pemenus: x;=0; z,= _aLJrél’ atnpu a € (—oo; —4] — oHO pertenne
x = 0.
Omeem: FEcin a € (—oo;—4] 1 z =0,
ecm a€ (—4;0) : z,=0; z,= _a——?—éi’
ectn a =0 x € [—%;%],
eciu a € (0;4) Doy =0; zy= 1§—a’
ecan  al4; +00) x = 0.

Bagauya 2.6. [Ipu kakux 3HaUYEHUdAX [MapamMerpa @ HEPaBeHCTBO
22 + 4|z —al > a® cupaseffmBo naa Beex sHavenmit T ?



Pewenue.
[Ipu x > a HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO CJIEJIYIOIIEMY:
?+4(x—a)—a*>20 wm (z—a)(z—(—a—14)) >0
[Tocenee KBajgpaTHOE HEPABEHCTBO OYJIET CHPABEINBO JIIsI BCEX X
U3 TPOMEXKYTKa & > 4, €CJU BBINOJHIAETCS ycjaoBue a > —a — 4, T.e.
a > —2.

Eciu x < a, TO 110 aHAJOTUU C IPEJbIIYIIAM CJIydaeM IPUXOINM K
nepasencrBy  (z —a)(z — (4 —a)) = 0, KOTOpOE CIPABEIINBO JIs
BCEX I W3 PacCMaTPUBAEMOTO ITPOMEXKYTKa npu a¢ < 4—a, T.e. a < 2.

Omeem: a € [—2;2].

Bagaua 2.7. [Ipu kakux 3HaUYEHUAX [MapamMerpa @ HEPaBeHCTBO
2> |x+a|l+ r?  WMeeT IOJOKUTETbHBIE pereHusi?
Pewenue.
JlaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCUIIBHO CIIEAyIOmeMy: 2 — x2 > |z + al.
Brenem B paccmorpenne byHKImH Yy, = 2 — 22w y, = |v + al,
rpaduKn KOTOPBIX TIPUBEJIEHBI Ha puc. 11.

a:2 Y4 9

N

Y

) /—\/5 0

Puc.

|
|
|
1 2\ 9
2 \/_\ i
11:

it bukcupoBaHHOIO 3HAYEHUSI @ ITOJIOKUTEJILHBIM pPelleHueM He-
paBeHCTBa OYJIET TO MOJOXKUTEJILHOE T, MTPU KOTOPOM TOYKa rpaduka
yy(rg) =2 — 23  nexkur Boime Touku rpadbuka  yo(zy) = o+ al.

3amernm, 4To pu  a = 2 rpadur GyHkmmn Yy, = |r + 2| 1po-
xonuT depe3 Touky ¢ Koopaunatamu (0;2). Ilpw npuxkenun rpaduka
Yo BIPaBO (M yMeHbIEHUN «) rpaduku JByX (DYHKIHI UMEIOT TOYKY
nepeceueHuss x, > 0, mnpudem mnapadoJjia Bblle rpaduka ¢ MOJILYJIEM.
DTO 3HAYHUT, 9TO HEPABEHCTBO UMEET MOJIOYKUTE/IbHBIE PEIIeHUs .

Haiigem Tenepb 3HadyeHue a, MPpU KOTOPOM I'padUKH KacaloTcs B
TOYKE C TOJIOXKUTEIbHOI abcruccoii s60d9eBuIHO, 3TO Oy/AeT PU YCJIOBUU



r+a <0, te. 2—a’=—x—a. Ilocregnee ypaBHEHUE NUMeEET €IUH-
CTBEHHOE II0JIOYKUTEJIbHOE pEIlleHne I = % mpu D=0 wm a= —%.

Taxkmm obpazom, pu a € [—%; 2) jnBa rpaduKa UMEIOT ODIIYI0 TOUKY

na narepsate x € (0 \/5), a MCXOJHOE HEPABEHCTBO MMEET ITOJIOXKU-
TeJbHbIE PelleHusd.

Omeem: a € [—%;2).

Samauya 2.8. B 3aBucuMocTu OT 3HAYEHUI IIapaMeTpa a PeIInTe
HepaBeHCTBO a —x > |1 — |z]|.

Pewenue.

Ilepenuiiiem ncxojHOE HEPABEHCTBO B BUjAe a > T+ ’ x| —1 ’ Pac-
CMOTPHUM niBe QyHKInu Yy; = a (rpaduk — mpsiMas, HapasiiejbHas
ocu Ox)u y,=x+ ’|x| — 1‘. Bropyio ¢pyHKIINIO, pACKPBIBas MOJLYJIN,
MOKHO 3allicaTh TaK:

—1, ecanm r < —1
2¢ +1, ectm —1<x<0
Yo(z) = 1, eem 0<z<1
2¢ — 1, ecan r =1

Y

Puc. 12:

I'padurom y,(x) sBiasercs jomanas, IpuBeeHHas Ha puc. 12. Pe-
IIIEHUSIMHA HEpPaBEeHCTBa OyJyT Te 3HAaUYeHUs &, IIPU KOTOPBIX TOYKHU
rpaduka Y, = a JieXKar BblIe Touek rpadukra yo(x). W3 puc. 12
noydaeM, 9rto npu a < —1 Takwmx Touek Her, npu a € (—1;1) — 310
Touky Buga a > 2x + 1, me. z < ¢ 5 1; npu a = 1 pernienuem

dABJIAETCS MPOMEXKYTOK x < 0, anpu a > 1 pelieHus HoJydaioTcs 13

HepaBeHCcTBa a > 2o — 1, orkyma z < & —5 1
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Omeem: Ecan a < —1: permennii Her,

ecin —1 <a < 1: :E<a’§1,
ecJan a>1: :1:<CLT+1.

Sagaum AJisE CAMOCTOATEJILHOTO pPelIeHus

Bamadga 2.9. (LIT) Ykaxkure Bce 3HavueHus napamerpa a %= 0, mpu
KOTOpLIX Tpacdukn Gyakmuit  y = |22 —2ax| u y=3a wumeroT
TOJILKO JIBE OOIIMEe TOYK.

Omeem: a € (0;3).

Basgaga 2.10. (IIT) Ykaxkure Bce 3nadeHus mapamerpa a 7 0, mpu
KOTOPBIX rpadukn bynkmuit  y = 322 +ax| u y= —% IMEIOT
TOJILKO JIBE OOIIe TOYKM.

Omeem: a € (—2;0).

Bagaga 2.11. (IT) Vkaxkure Bce 3HaveHUs mapameTpa @, IIpH
lx + 7|
x+7

KOTOPBIX rpadukn QYHKIUNE Y = y = (r+a)®> wumeror
OJTHY OOIILYIO TOYKY.

Omeem: a € [6;8).

Bagaga 2.12. (IT) Vkaxkure Bce 3HadUeHUs mapamMeTpa a, IIpH
rT—09
|z — 5]

KOTOPBIX rpaduku GyHKIuit Yy =
OJHY OOIIYIO TOYKY.
Omsem: a € [—6;—4).

u  y=|r+al wumeror

Bamaga 2.13. (CT'AY) Haitaure Bce 3HavUeHUs mapamerpa @, IIpH
KOTODPBIX BCE pelleHusl ypaBHeHus:  3vVz? + 4dax + 4a2 — 3a + = — 15
IpUHAIeKAT 0Tpe3Ky [4;9].

Omeem: a € [—3; —%]

Samaua 2.14. IIpu kakux 3HAYEHUIX IIapaMeTpa a CHCTEeMa
{ [z + [yl =a

(x+y)? =14 nMeer ODECKOHETHOe YUCJIO PereHuii’?

Omeem: a = +/15.

Bamaua 2.15. (IIT) Haiinure nanmenbimnee megoe HEOTPUTIATEIBHOE
3HAYEHHE TapaMeTpa @, [PU KOTOPOM CHCTEMa HEPABEHCTB

{a;2—6|a;|+8<0

a’?—z2>0 He UMeeT pelleHunii.

Omeem: a = 2. %8



Bamadga 2.16. (IIT) Haiiaure HanbosbIee 1ejioe 3HAUEHIE TapaMeT-
pa a, IpU KOTOPOM CHCTeMa HEPABEHCTB

lx —4|(z —6) >0
z? —a’® <0 He UMeeT peleHunii.
Omeem: a = 4.

Bamaua 2.17. (IIT) Haitnure nanbosbiiee 1iesioe 3HaYEHAE TAPAMET-
pa a, IpPU KOTOPOM CHCTEMa HEPAaBEHCTB

lz+4[(z+2) >0
va—z >0 He UMeeT pelIeHuid.
Omeem: a = —4.

B 3aBucuMocTH OT 3HAYCHMI ITapaMeTpa @ pEeIIuTe yPaBHeHUS:
Bagaua 2.18. |22 + 2az| = 1.
Omsem: FEcmnm |a] > 1: derbipe Kopast x19 = —a + Va? + 1,

T34 =—aEtVa®—1;

eciin |a| < 1: jBa KOpHs r12=—aEtVva*+1.
Bamaua 2.19. |z —a| + |z — 2a| = 3a.

Omeem: FEcau a < 0: periennii HeT;
ectm a=0: x=0;
ectu a>0: z,=0, x,= 3a.
Bamauga 2.20. |z|+ | —2|+a=0.
Omsem: Eema < —2: z),=1+9;

ecsim a=—2: x € [0;2];
ecan a > —2: PpelleHnil HerT.
Samaua 2.21. (CTAY) 152 + 2| + |5z — 2| = ax + 2.
Omeem: Fcimm a € (—o0;—10]: = = %;
ecsim  a € (—10;=5] : x;= %, To= _a—E—lO;
ecim  a € (—5;5) perreHuit HeT;
ectn  a € [5;10) xl—%, To= 102—a’
ectn  a € [10;400) : x = %.

Bamadga 2.22. (CT'AY) YcranoBute, Ipu KaKWX 3HAYEHUSIX [TapaMeT-
pa a ypaBHEHHe 13x + 4|+ |3z — 4] = ax + 8 nMeeT KOHETHOe
YUCJIO PENICHUN U HaluTe UX.



Omeem: FEcimm a € (—oo;—6]: x = 0;

ecim a € (—6;0)  : x,=0, 1’2:—6_%;
eciu a €(0;6) : x,=0, JUQZ%;

ectn  a € [6;400) @ x=0.

B 3zaBucumocTu ot 3nauenmii IIapaM€Tpa a PpPelIuTe HEPaBEHCTBA:

Bamaua 2.23. |r — 3a| — |z + a| < 2a.

Omeem: FEcm a<0: x < 2a;
ectu a = (0: perieHuii HeT;
eccim a>0: z>0.

Samaua 2.24. |z + 2| — |2£B—|—8| a.

Omeem: FEcan a< —4: —6<z< —a—6;
ecm —4<a<2: a—-6<x<— ‘510;
ecJIn a =2 : eIWHCTBEHHOE pemieHne r = —4;
ecJin a > 2: pelleHnil HET.

Bagada 2.25. |22 — bz + 6| < azx.
Vkazamme. Paccyorpers rpacdukn napabonsr |22 — 5z + 6| u cemeii-

CTBO mpsIMBIX y = ax. llpu —5 —2v6 < a <0 perrennit mer.
Sagaua 2.26. [Ipu kakux 3HaUYEHUsX MMapaMeTpa G HEPaBEHCTBO

laz? —ax + 1] < 1  BoIOJHAETCA AT BCeX 3HAYECHMII T W3 IPOMe-
xyrra [0;1]7

Omeem: 0 < a <8.

Bagaua 2.27. Ilpu kakux 3HaUYCHUsIX [MapaMeTpa G HEPaBEHCTBO
3—|z—al > 22 mMeer 110 KpaifHeil Mepe 0JIHO OTPUIIATEILHOE peleHne”

Omeem: —14?—’ <a<3.

Samaua 2.28. B 3aBucuMocTu oT 3HaUEHHII ITapaMeTpa ¢ BbISICHATE
qpcyio pemennit ypasaenus |22 + 5z + 4| + |22 + 52 + 6| = a.

Omeem: FEcmm a <2 . pelleHuil HeT;
ecin  a = 2 . ¢ € (—00;400);
ecim a € (2; %) : 4 pemrenusi;
ecim a = % : 3 pelleHus;
ecimm a > % 2 2 REIICHIS.



3. PAIIMOHAJIBHBIE YPABHEHUA 1 CUCTEMDBI

3agada 3.1. B 3aBucHUMOCTHY OT 3HAYEHUI TapaMeTpa a OIpPeJIenuTe
qpcso Kopueit ypasaernsa — xt + (1 — 2a)x? +a®? — 1 =0.

Pewenue.

YpaBHEHUE ABJISETCA PAIlMOHAJIBLHBIM ypaBHeHUEM 4 CTeIleHU, CJIeJI0-
BaTeJIbHO, MOYKET UMeThb He Oostee 4 xopreit. [lonaras y = x2, mepemnu-
mreM ypasaerne B Buge Y2 + (1 —2a)y + (a®> — 1) = 0.

Ncxonaoe ypaBHeHMe mMeeT 4 KOPHSA, €CJIM TOCJIeTHee KBaJIpaTHOE
ypaBHEHHE UMeeT 2 Pa3JIMIHbIX IOJIOXKHUTEJIbHbIX KOpHd. JlocTarodnbre
YCJIOBHST 5TOTO 3allMCAHBI B BUJIE CHCTEMBI (T.K. BETBU apabOJIbl HATIPaB-
JICHBI BBEPX ):

D=5—-4a>0
yB:%(Qa—1)>O :>a€(1325[)'
f(0)=a?>—-1>0

Ecymm oqun ns xkopueit y; = 0, a BTOpoil KopeHb ¥y, > 0, TO ncxomnoe
ypaBHeHHE OyIeT UMETh 3 KOPHs. 3aIIUIIeM YCJIOBUSI 3TOIO CJIydasd:

D=5—-4a>0
yB:%(Qa—1)>O = aq=1.
f(0)=a*—-1=0

HaJjiee, ncxoiHOE ypaBHEHUE 110 IEPEMEHHOI T OyJaeT UMeTh 2 KOpPHs
T 9= £,/Yy, ecam oauu u3 Kopreit y; <0, a Bropoit y,> 0. VYcio-
BUEM 9TOTO ciydast sBisercs HepaBenctBo f(0) <0 wmmm a € (—1;1).

Kpowme Toro, eciim D=0 (a= Z5If), TO UCXOJHOE YPABHEHUE TAKKE NIMEET

2 KOpH4 T9= i\/g = i@.

PaccmorpuMm teneps ciay4vail, korga y; = 0, y, < 0. Torna ncxognoe
ypaBHEHHE 110 IIEpEeMEeHHOl * Oy/1eT nMeThb e IUHCTBEeHHbI KopeHb T = ().
JlocTaTOYHBIM YCJIOBHEM 9TOT'O SBJISIETCS CUCTEMA,

f(0)=a*—-1=0
{ yB:%(Qa—1)<O

Hakomner, ucxoanoe ypaBHeHne He OyIeT UMETh PElIeHn B JIBYX CJIY-
Jasdx: WIN Korja oba KOpHs orpunareabHbl Yy < 0, y, < 0; mam xorja
KOpHEl y KBaJIpaTHOro ypaBHeHusI BooOIe Het, T.e. D < 0. [ocrarou-
HbIe YCJIOBUSI OTCYTCTBUSA KOPHEH ompesesieT COBOKYITHOCTD

= a=—1.
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D=5—-4a<0
D=5—-4a>0 5
yB:%(Qa—1)<O = a € (—o0; —1) U (F;+00).
f(0)=a?>—-1>0
Omeem: Ecm 1<a< 25[ : 4 KopHSs;
ectu  a =1 : 3 KOpHS;
ectn —1 <a<l, a:%: 2 KOpH4;
ectt a = —1 : 1 xopenb;
ecsim a < —1, a> % : HET KOpHEIi.

3agada 3.2. [Ipu Kakux 3HAYEHHUSIX [TapaMeTpa a YpaBHEHUE
(z —a)?*(a(z —a)*—a—1)+1=0 nmeer GoubIe HONOKUTEILHBIX
KOpHeil, YeM OTpHUIaTeIbHbIX !

Pewenue.

CriesaeM B MCXOIHOM YPaBHEHUHN HOJCTAHOBKY ¥ = (z — a)?, Torma
ono mpumer B ay? — (a+ 1)y +1=0.

I[Ipu a =0 mosyuaem, uro y = 1, orkyna x = +1. B stom ciaydae
TpebOBaHUEe 33/1a91 He BBITIOJTHSIETCS.

IIycrs Teiepp a # 0. B 3TOM cilydae KOPHSIMHU IIOCJIEIHETO ypaBHe-

HUA ABIAI0OTCA Yy = 15 Yy = %.
IIpu a <0 y,< 0 u ucxoJHOE ypaBHEHUE UMEET KOPHU T, = a + 1;
To=a—1 < 0. TpeboBanusa 3ajjaun He BBIIOJIHAIOTCS. 1

IIpp a > 0 XopHH HCXOIZHOIO ylpaBHeHI/IH TaKOBBl:  T;= a -+ %;
To=a+1; x3=a—-1; x,=a— va

I[Ipn 0 < a <1 ;aBa U3 9TUX KOPHEH MOJIOKUTEIBHBI, & JBa OTPUTIA-
TeJbHBI, T.€. TpeOOBaHNE 3aJ]a91 HE BBITIOJTHSIIETCS.

IIpnu a=1 z,=29=2; z3=x,=0, T.e. 9UCIO0 NOJOKUTEJILHBIX
KOpHeil O0JIbIlle, 9YeM OTPUIATE/THHBIX.

Haxoner, mpu a > 1 Bce 4eThIpe KOPHS MOJIOKUTETHHBI.

Omeem: a > 1.

Samauya 3.3. B zaBucumocTu oT 3HaYEeHUN mapamMeTrpa a HaijgaTe
HaWMEeHBINMIiT KopeHb ypasaernsa — x°+2az? — (a+1)?z—2a(a+1)% = 0.

Pewenue.

[lepenmmem ypasuenue B Buge  (z + 2a)(x —a—1)(x +a+1) = 0.
Kopusimu sToro ypaBuenud gBjdiorcd ©;= —a—1; zo=a+1; z3=—2a.

Haiinem Te 3HadeHuWs mapamerpa @, IPU KOTOPBIX HAUMEHBIITHM
KOpHEM OyieT ;. 62



BamnuieMm cucremy
—a—1<a+1
{ —a—1< —2a
Ecan npeaonoKuTh, YTO HANMEHBIIUM SIBJISETCS KOPEHb Ty, TO
IpUJIEM K CHCTEME

{a—|—1<—a—1

—1<a<l.

a+1< —2a = a<-L

B nocisienem ciaydae, KOrJa Ty ABJjdeTCsd HAUMEHbIINM KOPHEM ypaB-
HEHUsI, HEOOXOIMMO PEIIUTh CUCTEMY

—2a<a+1
9% < —a—1 = a>1
Ilpu a = —1 KopHU 5, U X, COBIAJAIOT, a Ipu a = 1 KopHHU
T = T3.
Omeem: Ecan a<—1: x=a+1;
eccm —1<a<-—-1: z=—-a—-1;
ecJn a>1 : x=—2a.

Bamaua 3.4. (CT'AY) s kaxK 1010 3HAYEHUST TADAMETPA @ PEIINTe

HEPaBEHCTBO 22 — 22 + 3lal
o] < 0.

Pewenue.
Huckpumunant aucaurens D = 4(1 — 3“") < 0 HeoTpumaTeseH s
JIIOOBIX 3HAYEHUI TTapaMeTpa  da.

FEcm a =0, 1To D = 0 wu HepaBeHCTBO IEpPENUINEeTCd B BUJE
—1)2
@ ExQ)(x) 9) < 0. Pemas mociesiHee HeEpaBEeHCTBO METOJIOM HWHTEP-

BaJsioB, noayunm  x € (—2;1)U (1;2). Ecmm a # 0, 10 J|a| > 0,
39l > 1 u guckpummuanr D < 0. BerBu napaGosibl B UHCIIHTEIIE
HAIPABJIEHBI BBEpX, ciepoBareabro  x2 — 2z + 3l4 > 0 g m06sx
sHavYeHUil x. B 3TOM ciiydae pereHneM MCXOIHOTO HEPABEHCTBA SIBJIS-
ercst uHTEpBaI T € (—2;2).
Omeem: Ecm a #0: z € (—2;2);
ectn a=0: ze(=2;1)U(1;2).

Bamaua 3.5. [Ipn xKaknx 3HaUEHHAX HapaMeTpa « HEPaBeHCTBO
z+3a—95
ar — 1

Pewenue.
M cxomamnoe HepaBeHCTBO PaBHOCHJIBHO HEPABEHCTBY
(x+3a—5)(ar—1) >0 wm %3562+x(3a2—5a—1)—3a—i—5 > 0.

> (0  cropaBeJJIMBO JIIsl BCEX T TakKux, 9ro x € [1;4]7



Ecmm a = 0, To pemrenneM 3TOro HEpaBEHCTBA SABJSIOTCA Bce T < 9,
T.e. TPeOOBAHUSI 38/1a91 BBIIIOJIHIIOTCSI.

IIpu a # 0 HepaBeHCTBO UMeeT 2 KODH ;=0 —3a U Ty= 1

a
Ecnu a > 0, To BeTBu napaboJibl HAIIPABJIEHbI BBEPX, ITOITOMY YCJIOBUSI
3a/1a4u Oy/yT BBIIIOJIHEHBI, €CJIM 00a KOPHS KBaJPaTHOI'O TPexdieHa Oy-
JIyT Jn00 MenbIte 1, mubo Oosbie 4. 3aruiineM 5T ypaBHEHUsI B BUJIE

COBOKYIIHOCTHU CHUCTEM:

i { 5—3a <1
1
7 <1
{ 5—3a>4
1
L g>4 Pemas stu cucremur npu yciosuu a > 0,

nosyunm, uro  a € (0; %) U (%, 00).

IIpu a < 0 BeTBU mapadOIbI HAIIPABJIEHBI BHU3, U3 T€OMETPUIECKON
MHTepIpeTanu TpeOOBaHUA 38 184N MOy IUM CUCTEMY:

a<0 3062 —7a—4>0
f(1)>0 WJTH 1202 —7a+1>0
f(4)>0 a <0

Pertenniem 3Toii cucrembl siBjisitorcst Bce a < 0. OObeauHsAs 1OJy-
YEHHBIC PEIICHUd, ITOJIyYUM OTBET.

Omeem: a € (—oc; 21[) U (%, +00).

Sagada 3.6. IIpy kakmx 3HaUYEHUsIX MMapaMeTpa a HEPaBEHCTBO

70> —a—2 _ o o
T+ < —Ta  He mMeeT perneHuii, Oonbmmux 17

r—a
Pewenue.
x> + 6ax —a — 2
[IpuBenem HepaBeHCTBO K BHUILY - < 0. Tak xak
JUCKPUMUHAHT YUCJIUTES —4D— =9a’4+a+2 >0 mua aoboro a,
(z —2y)(z — 29
3aInIleM pPaBHOCUJIBHOE HEPaBEHCTBO r— < 0, rue

v, = —3a — V92 +a+2;, xzy= —3a+V9a?+a+2 Pemas mo-
cjaeJlHee HEpaBEHCTBO METOJIOM HMHTEPBAJIOB, IIPUXOAUM K BBIBOZY, YTO
TpeboBaHUe 3aJaun Oy/leT BBIIOJHATHCA TOJIBKO IIPU TaKOM DPacCIOJIo-
JKeHUU TOYEK Ty, Ty, @  Ha ocu abcuuce, Ipu KOTOPOM COBMECTHA
cucTeMa HepaBeHCTB { 7, < 1,

a<1.
Pemas sty cucremy, 1ojry4uM oTBeT.

Omeem: a € [%, 1]. 6



Bagadga 3.7. (CTAY) Ilpu Kakux 3HAYEHUSIX TTApaMeTpa ¢ CHCTEMA
r—y=a(l+zy)
24+x+y+ay=0
uMeeT PoBHO oyiHO perenne? Haiture sTo perenue.

Pewenue.

[Tockombky x = —1 He sIBJIsIETCS pEIIEHUEM CHUCTEMBI (IIpOBEpKa
MOJCTAHOBKOI ), mojtaraeM = # —1. Torma m3 BTOporo ypaBHEHUS CHU-
CTEMBI TIOJIydaeM Y = %_12 [lopcraBisisa BbIpakenme s Y B

[IepBOE YPABHEHUE CUCTEMBI, MOJIYYUM KBaJIDATHOE YPABHEHUE HA Iepe-
mennyio r:  x2(a+1)+x(a+2)+2—-a=0.
[Tocneanee ypaBHeHue OyjeT MMeTh €JIMHCTBEHHOE DEIeHUe B TOM

cJIydae, KOTrJla OHO siBjsieTcd JuHeinbiM, T.e. a+ 1 =0. Ilpu a = —1
pelieHneM CHUCTeMBbI SABJISIOTCA: T = —3; Yy = —%. Ksaaparnaoe

ypaBHEHHE TakzKe Oy/IeT UMETh eJMHCTBEHHOE DEIleHre, KOTJa ero JIuc-
KPUMUHAHT paseH Hymo, T.e. D = (a+2)?—4(a+1)(2—a) =0. Dro

Oyzmer pu a = :I:%. [Tpm 3TUX 3HavYeHUSAX MMapaMeTpa a HaXOIAM

L p=-LlEVS 34 E
penieamngd CuCTeMbl i 9 \/g Yy \/_

Haxomerr, ncxojinast cucrema OyJieT UMeTh POBHO OJIHO PeIlleHre, KOT1a
KBaJI[paTHOE YPaBHEHHUE Ha MEPEMEHHYIO & XOTS U UMEET JBa pelleHus,

HO OJIHO U3 HHUX SBJIAETCS ‘3allpeIleHHbIM [JI CUCTeMBI, T.e. T = —1.
[ToncraBasia x = —1 B KBaJpaTHOE ypaBHeHUE, HaiijgeM, 9TO TaKoil
KOpeHb OyaerT npu a = 1. DBropoii KopeHb IpU 9TOM 3HAYEHUU @
Oyler paBeH T = —% U COOTBETCTBEHHO ¥y = —3J.
Omeem: FEcm a=-1 : x=-3;, y= —%;
ecim  a = : w:—%; Yy = —3;

ecma 4= w:—%; y=—3—/5;

ecyu a:—%: x:—%; y = —3+ /5.

Sagaua 3.8. [Ipu kakux 3HAYEHUSIX [TapaMeTPa ( PeIleHre CUCTEMbI
r+y=2a+1)
{ vy =a?+3a—1 yAOBJIeTBOpsieT ycaoBusiM  |x| < 1; |y| > 17
Pewenue.
Paccmorpum ypasrenne  t2—2(a+1)t+a?+3a—1=0. Tormamo
Teopeme Buera naper KopHeit sToro ypasnenns tq; o OyIyT SIBIATHCA



pemrenusaMu cucteMbl. IIpn TakoM mojaxose 3a7a4dy MOXKHO mepedopMy-
JINpOBATh TaK: IIPY KAaKUX 3HAYCHHUAX IapaMeTpa a OJWH U3 KOpHei
KBaJpaTHOro Tpexwiena  f(t) =t>—2(a+1)t+a?+3a—1 mnpunan-
nexxut uarepsasy (—1;1), a BTOpoil KOPEHb PaCIIOIOKEH HA YUCTIOBOM
OCH BHE 3TOr0 MHTepBaJa?!

13 reoMeTpruuecKoil mHTEepIpEeTAINN PEelIeHne oCae el 3a1a49u CBO-
JINTCS K PEIICHUIO HEPABEHCTBA

f(—=1)-f(1) <0 wmm (a®+5a+2)(a®>+a—2) <0.

Pemmas mocjieiaee MeTOI0OM UHTEPBAJIOB MOJIYUAM OTBET.

Omeem: a € <_5+\/1_7, —2) U (#ﬁ, 1)

Samaua 3.9. [Ipu Kakux 3HAYEHUSIX IIapaMeTpa « CHUCTEMa

y=2x°—2x
22 4+ y? + a® = 2z + 2ay UMeeT PeIreHus !
Pewenue. IlepermuiireM nCXoaHyIO CUCTEMY B BHJIE
(x—1)2=y+1
(z—=1)%+(y—a)’ =1
OTcrofia IPUXOIUM K CUCTEME
{ (y—af+y+1=1 { v+ (1= 2a)y +a® =0
y+1=20 y = —L
3 reomeTprdeckoro CMbIC/Ia KBaJIPATHOTO TpeXdeHa CJIeIyeT, ITO
crucTteMa OyJIeT UMeTh XOTs ObI OJIHO peIlleHne, eCJAU COBMECTHA, COBOKYII-
HOCTbH CHCTEM HEPaBEHCTB:

_{D—1—4a>0
1

Y =0 — 5 > —1

D=1—-4a >0

%za—%é—l

] f(—1) =a?+2a <0.

Pemas cucrembl HepaBeHCTB, HIPUJIEM K COBOKYITHOCTU
OTKY/Jla I10JIy4aeM OTBET.

1\3 l\DI»—\

<a <%
<a< —

l\.’)I}—\

Omeem: —2<a < %

Sagada 3.10. Haitnnre 3HavueHus napaMerpa a IPH KOTOPBIX ypaB-
memnag  ar’ — a2’ —zr—a—1=0 u azx’—2(a+1)=0 wumeior
obmuit Kopenb. Haiiure 3T0T KOpEHb.

Pewenue.

Brauaijte yoeaumcs, aro a # 0. [eiicrBurensro, upu a =0 ypas-

Hennst npuMyT By, 2 —x—1=0° u  z+1=0. OueBuuHo, 4TO



OOIMUX KOPHEH B 9TOM CJIydae HeT.
I[Ipu a # 0 obo3HaumM o — OOImMMIl KOpPEeHb ypaBHEHHUI, TOIIA
qucjaa Trg U a OyAyT PENIeHUsIMU CUCTEMbI

ard — a3 —1x9—(a+1)=0
{ ar? — wo(a+1) = 0.
Permennem crucreMsr siBiisieTcs  xo =
a+1
.

1

_|_

a

o~ upu obom  a # 0.

Omeem: Ilpu a #0: xz9=

3amaum OJId CAMOCTOATEJIHPHOI'O PerIeHus

3amauva 3.11. B 3aBucumocTn oT 3HAYEHU IIapaMeTrpa a OIIpeje-

JATE KOJIMYECTBO KOpHEll ypaBHEHU 22+ + ﬁ = a.
Omeem: FEcm a <5 :  KOpHeil HeT,
ecan a =9 2 KOpH4,
ecin 9 < a < % : 4 KopH4,
ecimm a = 47 . 3 KOpH4,
ecnmm a > %, : 2 KOpH4.

[Ipu KakuxX 3HAYEHUSIX IIapaMeTpa a YyPaBHEHUs UMEIOT OOl KO-
penb? Halijure 3TOT KOpPEHbD.

Bamaua 3.12. 23 4+ar+1=0 u z*4+ax?+1=0.
Omeem: a = —2; x =1.

Bagava 3.13. (1 -2a)2> —6az—1=0 u ar’—z+1=0

Omeem: a=0; x = %

Bagaua 3.14. [Ipu Kakux 3HaYEeHHUSX IIapaMeTpa a ypaBHEHHE

a—1 _ 2¢ + 3 0
T+4 T 22 _ 1 —90 nMeeT KOpeHb T < 2

Omeem: a € [—%; 1?4) U (%;3).

3agada 3.15. [Ipu Kakux 3HaUeHUSX ITapaMeTpa a YypPaBHEHHE

o+ (a—4)23+(a+3)2x =0 UMeeT 5 JIeHCTBUTEbHBIX KOpHEit?
Onpesieiure Bce @, MPU KOTOPBHIX 3TH KOPHU 00Pa3yioT apudMeTnde-
CKYIO IIPOI'PECCHUI0. JaIIUIINUTE TY ITPOTI'PECCHIO JIJIsI TIEJIOr0 3HAYEHUS d.

Omeem: a € [—10;—%}; a:—%, a=—1;
+ —2;-1;,0;1;2 mwm 2;1;0; —1; -2



3agada 3.16. [Ipuy KkakoMm 3HaYeHUN mapaMeTpa a ypaBHEHUE
23 +322 —6x +a =0 uMeeT 3 Pa3INIHLIX KOPHSH, 0OPa3yIONINX I'eo-
MeTpHUYecKyIo rmporpeccuto? Haiiaure 3T KOPHU.

Omeem: a=—8: x;=—4, 19=2, 3= —1.

HajimuTe pemenns HEPpABEHCTB B 3aBUCAMOCTH OT IIapaMeTpa, d.
22 + 4o
3lal . g2 — 22 4+ 1
Omesem: a#0: x€ (—o0;—4)U(0;+00),
a=0: xz€(—o0;—4)U(0;1)U(1;+00).

Sagaua 3.17.

3agaua 3.18. %% < 4.
Omeem: Ecm a=10: x <8,
: da. 16a+3
ecqin a<10: z< 5,x>20a_2a,
ectt a > 10 : 210%L—_+23a<x<4?a.
3ax + 4 x 3a — 9

3agaua 3.19. 3010 <a13 T3, -9
Omeem: FEcm a=1; a=—-3;, a=3 : pelleHuii Her,

ecim —3<a<l ; x>gfé,

ectn a<-—3; 1<a<3; a>3: x<g—J_r:1)’.

Bagaua 3.20. Ilpu kaxkux 3HaUYEHUsIX MMapaMerpa G HEPaBEeHCTBO
222 —4a’z —a*+1>0 BbIIONHAETCS IPH BCeX T TakKux, uto || <17

V2

Omeem: |a| < 25%.

[Tpr KaKWX 3HAYCHUSX ApaMeTpa ¢ CHCTEMbl UMEIOT PEIeHus !
Samada 3.21. 3x+(a—1ly=a+1
(a+1)x+y=3.
Omeem: a # —2.
Sagaua 3.22. ylax — 1) = 2|z + 1| + 2zy
zy+1=x—y.
Omeem: a < —5—4v2; a > 0.

3amaya 3.23. 22 —y+1=0
22 —y? + (a8 )z + (a — 1)y +a = 0.



A0

Omeem: a >

3azaya 3.24. r=a+./y
y? — 2% — 2r + 4y + 3 = 0.
Omeem: a < —3; a=> %

[Ipn Kakux 3HAYEHHWSIX IapaMeTpa « CHCTEeMbI IMEIOT POBHO OJIHO
perenne?

Bamaua 3.25. VI—y=a
yv/r =1—a.

Omeem: a <1, a=2.

3azaya 3.26. y+2+xy=0
z(y+1—a)+y(2a—3)+a+3=0.

Omeem: a = %; a=1, a=3.

Bamaua 3.27. y >z’ +a
x>y’ +a.

g =1
Omesem: a = 7.

Sagauya 3.28. 2 +4r+3—-a<0
22 —2x+ 6a — 3 <0.
Omseem: a=—1; a=0.

Bagaua 3.29. (CTAY) [y—xz—yx+3=0
a(r+y)=xy—3. Haiinure 310 perenue.
Omeem: Ecmu a =

r=3-v6; y=-3—6,

r=3+6; y=-3+6,

e

ecjam a = _ﬁ .
ectm a=-—1 : x=3; y =0,
eciu a =1 oz =0; y = —3.

B zaBucumocTn oT mapameTpa @ PeNInTe CUCTEMbl HEPABEHCTB.

Sagagya 3.30. ar > —1
r+a>0.
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Omeem: FEcan a < —1: pemennii Her,

ectnt —1<a<0 : —a<x<—%,
ecjn a=0 : x>0,
ecJn O<a<l : x> —a,
ecjin a>1 : x> —%.
Samagda 3.31. 2?2 —(a+ 1Dz +a<0
22 — (a+3)x < 0.

Omeem: Ecan a<—-3: a+3<x<0,
ecjn a = —3 : pelleHnii HeT,
ecm —3<a<—-2: 0<zx<a+3,
ectm —2<a<0 : O<azx<l,
ecJIn O<a<l : a<zx<l,
ecJi a =1 : pelleHuil HeT,
ecjin a>1 : 1<z<a.

Samaua 3.32. Haiinure Bce 3HaUeHus mapaMeTpa a, IPU KOTOPBIX
cucTeMa ypaBHEHUN ar + 3y = a? +1
(3a+14)x + (a +8)y = b5a? +5

HEe MMeeT PeIIeHUI.

Omeem: a = —6.
3agada 3.33. [Ipu Kakux 3HaUYEHUSAX ITapamMeTpa a, (QYHKIAA
_ 1
Y= a2 +4dax + 7

olpejiesieHa, JIjisl BCeX JIefiCTBUTE/IbHBIX 3HAYEeHU 7
. .
Omeem: a € [O, ZI>'
Samaua 3.34. [Ipu Kakux 3HaUeHUSIX HapamMerpa a JJIst JJI00oro b
HaiiIeTcst XOTsi ObI OJTHO ¢ TaKoe, YTO CUCTEMa ypaBHEHU
bxr +y = ac?
r+by=ac+1 uMeeT XOTd Obl OJHO pelreHue?
Omeem: a € (—oo; —4]U [4;4+00).

Samaua 3.35. MuoxkecrBo M cocTOUT U3 TOUYEK ILIOCKOCTH, KOOP-
JIMHATHI KOTOPBIX YI0BJIETBOPSIOT CHCTEME HEPABEHCTB
2’ + (a +4)r +4a < y
3r+y—(2a+4) <0.
Omnpenennre, Ipu KaKNX 3HAYEHUSIX ITapaMeTrpa a MHOXKecTBO M co-
JIEPXKUT oTpe3ok  |[—2;—1]  ocu Ox.

Omeem: a € [—%; 1}. 70



4. NPPAIIMOHAJIBHBIE YPABHEHUA N
HEPABEHCTBA

Bamaua 4.1. (CT'AY) B szaBucumocTn or 3HadeHuil mapamerpa a
pelmTe ypaBHeHHE /a4 — T = 2 — .

Pewenue.

Paccmorpum 4 criocoba perieHust 3Toi 331291, KOTOPbIe MOT'YT OBITH
HCIOJIb30BAHBI ITPU PEIIEHUHN UHBIX TUIIOB YPaBHEHMUIA.

Croco6 1. 3amnuiiem cucTemy, paBHOCUILHYIO NCXOIHOMY YPaBHEHUIO:

{a—x:(Q—a:)2 - {xQ—Sx—a—I—él:O
2—x >0 r <2
JImcKpuMUHAHT HepBOTO ypaBHeHUs cucreMbl D =4a—7, OTKy/da

cjeayer, 94ro npu a < % peleHnii HeT, a Ipu  a = 271 HCXOHOE
ypaBHEHUE UMeeT eAUHCTBEHHOE PelleHne I = %
Ecm a > %, TO IIEpBOE€ ypaBHEHHE CHUCTEMBI MMEET JBa KOPHSI
_ 3 7 _ 3 7
T1= 5 I 1 Ty=5+4/a— 7.

OueBugno, T, < Ty, CIEI0BATEIBHO, JJIsl BBIIIOJIHEHIS BTOPOT'O HEPa-
BEHCTBA CUCTEMBI T < 2 JJId 00OMX KOPHEH JTOCTATOYHO COBMECTHOCTH

CHUCTEMbI a> 27[

3 / 7

Pemenuem mocegHeil cucTeMbl SIBJIIETCS MHTEPBAJI % < a <2, upn
KOTOPOM HCXOJHOE yDaBHCHHE UMeeT 2 KOPHA T; U Ty.

Haxomerr, ucxoiHoe ypaBHeHUEe OyJIeT UMEThb TOJILKO OJIHO peIlleHue,
eCIN OKazKeTcCd, YTO T < 2, a Ty> 2, T.e. COBMECTHA CUCTEMA

%+‘/a_271>27 OTKylla a > 2.

% HEeT pellecHnui,

T OJIHO pelIeHne T = 3
4 - AN p -
2

JlBa PEIIEHUsT T 5 = % +4/a— 27[,

eCcJIn a > 2 : OJIHO pellleHne T =

[V

7
— CL—Z.
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Ciuocob 2. Paccmorpum cructemy, paBHOCUJIBHYIO UCXOIHOMY YpPaBHE-

HIIO 2> —3r—a+4=0
r < 2.

Vcxojist 13 reoMeTpriecKoit HHTEpIpeTaul KBaIpaTHOrO TpeXdJ/IeHa,
MOJIy UM, UTO CUCTeMa OyJeT UMeThb 2 pellieHus, ecjau 00a KOPHs KBa/l-
patHoro Tpexuinena  f(x) = 22 — 3z —a +4  GynyT Menblue, Ju60
paBubl 2. BerBu mapabosibl HAIIpaB/I€Hbl BBEPX, BEPIINHA HAXOJIUTCS B

TOYKE X = % < 2, TO3TOMY JOCTATOYHO BBHIIIOJTHEHUS yCJIOBUIA:

D=4a—-7>0
f2)=2-a=>0
[Ipu D = 0 ypaBHeHUE UMeET OJTHO pellre- A

HUE X = % Ecmu xe f(2) < 0, To Tpebo- f(@)

BaHUsAM I < 2 OyIeT yI0BJIETBOPSTH JINIID 0
omua Kopenb (puc. 13). Takum obpazom, mpu N
a < 2 OCTaHeTCs TOJHLKO MEHBINUHA KOPEHD

3 7

= ? — a — Z
Coocob 3. Paccmorpum rpadukn pyHK- Puc. 13:
nuii Yy, =+v/a—x u Y,=2—, 3aJaBacMble CO-
OTBETCTBEHHO JIEBOI U IIPaBOil YacTsaMu ypasuenus. ['paduk y,; mpesn-
CTaBJIsIeT COOON BEPXHIOIO YaCTh 1apabOJIbl C BETBIMU, HAIIPABJIEHHBIMI
BJIEBO, U BEPIMHON B Touke = = a (r < a). AGCIMCCHI TOUEK Tepecede-

HUS 9TUX TpapuKOB OYIYT ABJIATHCS pelleHnaMu ypaBHenus. 13 puc. 14

= ac€ (27[;2].

+ DN

¢

CJIeJLyeT, 9TO Ipu a < Z7I (D < 0) rpadukn He IepPeceKarOTCs.

y=va—x &{ Yy
\j\

Y

Puc.744:



IIpu a > 2 upamaa y, IepecekaeT OJynapadoJly TOJILKO B OJHOM

3 7

TOYKE, COOTBETCTBYIOIIEH MEHBIIIEMY KOPHIO & = 5 —1/a — 7.
A Criocob 4. Ilepemnminiem mMCXOJHOE ypaBHE-

Y
\ y, =q W€ B BUje: {a, — 223144

T < 2.
4 —\x'/' [TocTpoum Ha ojlHOM YepTexke rpaukn PyHK-
: it y; = a (upsamast, mapasienbaas ocn Ox)
: . U Yy= x°—3x+4 (mapaboma) mpu ycso-
0 % 2 = Bunm z < 2. Ilepensuras za puc. 15 mpsiMyIo
Yy = @, IPUXOJUM K BBIBOJIAM, IIOJIyYE€HHBIM

Puc. 15: JIPYTEMH CITOCOOAMM.

AN

Samauya 4.2. B 3aBucuMocTu OT 3HAYEHUN IIapaMeTpa « PeIInTe

ypaBHeHUue \/a —Va+xr=ux.

Pewenue.
3 Buga ypaBuenus cienyet, ato a = 0, x > 0. Ecawm npwm stux
yCJIOBUSAX 0003HAUUTH Y = y/a +x, ¥y = 0, TO ypaBHeHue OyJieT paB-

HOCHMJIBHO CHUCTEME
{ Vataz=y, y=>0

va—y=z, x2=0.
BosBojist 0b6e yacTu ypaBHEHUU CUCTEMBbI B KBaJIPaT, MMOJYYUM pPaBHO-
CUJIBHYIO CUCTEMY a+z=12 y=0
{ a—y=2x2° x>0,
13 KOTOPOit ciemyer ypaBuenne (x+y) = (y — x)(z + y).
Ecmm x4y =0, To c yuerom HepaBenctB « > 0, y =0 mnoayumm
r =1y =0, acinemosarenbuo, a = 0.
Ecim x4+ y # 0, 7o u3 mocJejnero ypaBuenns y —x = 1, a
3HauuT +/a+x = x + 1. Bos3Boaa obe yacTu B KBaJpaT, MOJYIUM

ypaBaenne z2 4z +1—a =0, KoTopoe mpu a > %f nMeeT KOPpHU

—1 —V4a — 3 -1+ +4a — 3
5 )

KOPEeHb He YJI0BJIeTBOpseT yciaoBuio > 0, a BTOpoit KOpeHb X, OyJeT
HeoTpHUllaTe/ieH npu a > 1.

O4eBuUIHO, YTO IIEPBHIi

Omeem: FEcmm a € (—o0;0)U (0;1) :  pemennit mer,
ectm a =0 o x =0,

v — —1+4++v4a —3
— 5 ,

Samauya 4.3. B 3aBucuMocTu OT 3HAYEHUN IIapaMeTpa « PeIInTe

ypaBHEHUE va+x+a—x ="

ecim a € [1;+00)



Pewenue.

N3 Buna ypaBuenus ciaemyet, 9to x >0. Ecm a=0, 1o x=0.
CupagejiyiuBo u obparnoe. IIpeamonoxxum, aro x> 0. BozBojs obe 4ga-
CTHU ypaBHEHUs B KBaJIpaT, MOJYIUM ypaBHEHHE 2va?—22 = 2> —2a,
KOTOpO€e MOKeT OBIThH CIPaBe/IINBbIM TOJILKO TIpu yeaoBusax 0 < z < a,
22 > 2a. TloBTOpHOe BO3BelEHNE B KBAIPAT U COKDPAIIEHHE C yIETOM
x > 0 OpuBOAUT K 3HAYEHUIO r = 2va—1, a > 1. OueBnmgno,
4qTo ycaoBue 0 < x < a BBIIOJIHAETCA TPU BceX a > 1, a BOT yCJIOBHUE

22 > 2a BO3MOYKHO TOJIBKO upu a = 2.

Omeem: Fcmm a € (—o0;0)U (0;2) :  perrenntit Her,
ectm a =0 o x =0,
ecan  a € [2;+00) . =2va—1.
Samauya 4.4. B 3aBucuMocTu OT 3HAYEHUN ITapaMeTpa « PeIInTe

CHCTEMY Va+r—Vy+b=1
Vy+a—+vx+b=1.
Pewenue.
Ecau Bo3BecTu obe gacTn 060MX ypaBHEHHII CUCTEMBI B KBaJIpPaT, TO
IIOJIYIUM CHCTEMY
{x+a+y+b—1_2¢ a+x)(y+b)
y+a+z+b—1=2/(y+a)(z+0),
13 KOTOPOWl cJieyeT, 4To
(z+a)y+b)=(z+b)y+a) wm (a—b)(x—y)=0,
Paccmorpum cay4gait a = b. B aToMm caydae ucxoiHasi cucreMa IMeeT
it { Vita—jFa=1
Vy+a—+xr+a=1.
O4eBHUIHO, 9TO dTa CUCTEMA HECOBMECTHA.
IIyctb Terteppr x = y. B sToMm cnyqae BMECTO CHCTEMbI UMEEM O]I-

HO ypaBHeHne +/r+a = vx+b+ 1. (O6e gacTtu 3TOr0 ypabHe-
HIISI HEOTPHUIIATEIbHBI, IIO3TOMY I[P BO3BEIEHUH B KBAJAPAT IIOJIYIUM

paBHOCHJIbHOE ypaBHeHHe /& + b = G_Tb_l. [Tociiemnee ypaBHe-
HIE MOKET BBINOJHATHCA TOJBKO Ipu  a — b > 1, u B 3TOM cirydae

(a—b)2—2(a+b)+1
1 :

xr —

Omeem: FEcmm a—0b<1: pelieHuii Her,

_ b2 _
eccm a—b>1: x:y:(a b) i(a+b)+1

3agada 4.5. B zaBucuMocTH OT 3HAYEHUWII mapaMeTpa a periuTe

ypaBHEeHHue a-y 1+az+%-\4/17f‘1—x: ‘\1/5.



Pewenue.

O06J1acTbiO JOIYCTUMBIX 3HAUECHU IIepEeMeHHOIl sIBjsioTcst Bce x > 0.
Eciun ymHOXKUTH 006e 9acTh ypaBHEHHS Ha I, TO MPUJEM K ypPaBHEHHIO
a(l + 33)5/ 4 — 45/ w3 Buga xoroporo ¢ yuerom OJI3 ciemyer, €ro

a>0. A Torga ypaBHEHHE PABHOCUIBHO CJIEIYIOIIEMY (1—|—%)5/ 4= %,
Q45

OTKyda T = 1 A5 YuaureiBag Tenepb, uro x > 0 um a > 0,
—a

IPUXOAUM K PACCMOTpEHMIO Hepasencrsa 1 — a*/® > 0,  peurennem
KOTOporo ganjsiorcd Bce 0 < a < 1.
Omeem: Fcin a € (—o0;0] U [1;400) :  perennit ver,
4/5
: . _ _a
ecIIm a € (O,l) .= 1_—014/5
3amauya 4.6. B 3aBucuMocTu OT 3HAYEHUN IIapaMeTpa « PeIInTe
ypaBHeHUE M-+ 314+2=0a
Pewenue.
Crenas 3aMeny y = /1 + x, IepernIIeM ypaBHeHie B BUIE
y+ /2 —y3=a.
Ilepenecem mepeMeHHYIO ¥y B IpaBYyIO YacTh U BO3BejieM B KyO. [Tosry-
UM paBHOCH/IBHOE ypasHenue 3ay” —3a’y+a’ —2 = 0. Do Kkpajapar-

3a? £ +/3a(8 — a3)
6a :

noe ypaspaenne npu 0 <a <2 wuMeeT KOPHU Y, o=
Boimongs obpaTHyo 3aMeHy, MMOJIyIIM OTBET.

Omeem: FEcmm a<0, a>2: pemennii Her,

2 — 3,19
ecm 0<a<2 Ty 9= sa” & 23(8 a’) — 1.

Bamaua 4.7. (CI'AY) B zaBucumocTn or 3HaYeHHUil mapamerpa a

permTe HePaBEeHCTBO x4+ +/6x>a—3++\/a—+ dxr— 3.
Pewenue.

O06J1acThb JOIMYCTUMBIX 3HAUEHU [IePEMEHHO OIIPeIeISIeTCS CUCTEMOI
x>0
[IpubaBum K obemM dYacTdM HEpPaBEHCTBa IO OX U IIePEHECEM BCe
cJlaraeMble B JIEBYIO YaCTh HEpPaBEHCTBA!
62 — (a4 5x — 3) + /62 — \/a +5x —3 > 0.
Paznoxxum mepBble 7Ba cjaaraeMblX Ha pa3HOCTh KBaJIPaATOB U BbHIHE-
CeM 3a CKOOKMU:

(@—M)(\/@+ a—|—5x—3—|—1) > 0.




Bropag ckobka MoxkeT IPUHUMATH TOJbKO IOJIOXKUTEJIbHBbIE 3HaYe-
HU¢, CJIEJIOBATE/IbHO, MOCJe/HEE HEPABEHCTBO PABHOCUJIBHO CJIEYIOIIe-

My \/@—\/a+5x—3>0.

Pemrernem mociiegHero siBasiioTCst Bce T > a — 3.

Paccmorpum Tereps Tpu cirydas repecedenus 3Toro pemrerns ¢ OJ13.
Ecim a =3, 1o pemenuem siBingiorcd Bce x > 0.

Ecau a > 3, 1o us puc. 16 caemyer, 9TO perreHneM sIBJISIeTCs MHTep-
BaJl T > a — 3.

L
Y

3—a 0 a—3 T
H
Puc. 16:
Anajgornmuno, npu a < 3 HaiiaeMm pelleHue T > 3 g a.
3—a

Omeem: FEcm a<3: x> =
ectu a=3: x>0,
ecqii a>3: x>=>a—3.

3agada 4.8. B zaBucuMocTu OT 3HAYEHHUII mapaMerpa a peliuTe
HEepPaBEHCTBO va+xT+/a—x>a.

Pewenue.

[Ipu a <0 nHepaBeHcTBO periennii He umeet. Eciu a >0, TO 0b1acTb
JIOMyCTUMBIX 3HAYEHUIl MMepeMeHHO 3ajaercs HepaBeHCTBOM |z| < a.
Ecnu npn Takux x BO3BeCTH 00€ HEOTPUIATE/IbHbIE YaCTU HEePaBEeH-
CTBa B KBaJIpaT, TO IIOJIyYHM HEPAaBeHCTBO  2+/a? — a2 > a® — 2a.

Paccmorpum Tpu ciydas.

Ecm  a?—2a <0, Te. 0<a<2, TOIoCaeIHEE HEPABCHCTBO
CIIpaBe/IJINBO IpU Beex  |z| < a.

Ecn  a®>—2a =0, mTe. a=2, TO HEPABEHCTBO IIPUMET BUJ
2\/4—22>0, orkyma |z|<2.

Ecim  a?—2a >0, Te. a>2, TOBO3BOJS 06€ HEOTPUIATEb-
HbIe YaCTU HEPABEHCTBA B KBAJIPAT, IOJTY TUM paBH?’OCI/IJIbHOG HEPaBEHCTBO
4(a? — 2°) > a* — 4a® + 4a®, orkyma 2? < a9 <44_ a)_

[Ipy a >4 »5TO HEPaBEHCTBO pEIICHUIl HEe UMeeT.

Ecom 2<a<4, 710 2| < %(a a(4—a)). Herpyznuo yGe-
JUTBLCS, 9TO HOJIyeHHbIe 3HATeHNs YJIOBIETBOPSIOT yclosuo || < a.



Omeem: Ecm a<0wua>4: pemeHuii Her,

ecin O0<a<?2 . —a<zx<a,
eCcJn a=2 D 2 <z <2,
ecan 2<a<4 : _ava(gl—a)<w<a a(;l—a).

Samaua 4.9. B 3aBucuMocTu OT 3HAYEHUN IIapaMeTpa « PeIlnTe
HEPaBEHCTBO r +4a > 5\/@.

Pewenue.

Ecin a < 0, 1O m3 Buga mpaBoil YaCTH HEPABEHCTBA CJEIYeT, UTO
x < 0. Ho Torma u jeBast 9acTb OygeT oTpuiiareibHa, 9TO HEBO3MOXKHO.

Eciu a = 0, TO paccMarpuBaeMOMY HEPABEHCTBY YAOBJIETBOPSIIOT
Bce x > 0.

Ecm a >0, torma x > 0. O06e yacTu HepaBeHCTBa HEOTPUIIATE b
HBI, IIO3TOMY BO3BEJIEHHE B KBaJIpPaT BJIeUYeT PAaBHOCUIbHOE HEPABEHCTBO
(x +4a)? > 25axr  wm 2% — 17ax + 16a® > 0.  Paznoxum jeByio
JacTh Ha MHOXKHUTEM:  (z—a)(x—16a) >0, orkymac ygerom a > 0,
x > 0 moyiydnM, 4TO perteHusiMu sijstores ce € [0;a)U(16a; +00).

Omeem: FEcmu a <0 : pernieHunii Her,
ectu a=0: x>0,
ecim a>0: x€[0;a)U (16a;+00).

Sagaua 4.10. B 3aBucumocTn oT 3HaUEHU ITapaMeTpa a peIiuTe
HEPaBEHCTBO V2ar — 22> a— .

Pewenue.

Bamerum, uro npu a = 0 permenneMm HepaBeHCTBa Oyimer x = 0.

IIpu a # 0 paccmorpum rpadukn QyHKIIRT

Y, = V2ar — 22 = \/a? — (x — a)? u Y= a — T.

PaccmarpuBas 3aad9y ¢ reoMeTpwyeckKoil TOUKHW 3PEHUS, IMOJYyIUM
Ha KOOPDAMHATHON IJIOCKOCTHU CEMENCTBO IIOJIyOKPY?KHOCTEH ¥ pajany-
ca |a| c mearpom B Touke (a;0) © ceMeiicTBO MPSAMBIX Yy = G — T,
poxoAnmx depe3 Touky (a;0) (puc. 17).

PerteHusiMmu MCXOHOTO HEPABEHCTBA Oy/IyT ABJIATHCS aOCIIUCCHI TeX
TOYEK ITOJIYOKPY?KHOCTE, KOTOPbIE JiezKaT BbIIIe MpaMoii. Takum obpa-
30M, JIJIS PelIeHns 3aa91 HeOoOXOIMMO HAWTH TOYKY IepeceveHus I'pa-
dbukoB Yy, u yY,, T.e. pENUTh ypaBHeHHe V2ar —x? = a — .

I[Ipu a>0 »3T10 :B:a(l—ﬁ>, anpu a<(0 3HaYEeHHE a::a(l—kﬁ).

2 2

N3 puc. 17 MmoxKHO 3almcaTh
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a<0 a>0
Yp=a—x

Y

2a c\o 6\20,

Omeem: FEcmm a <0 : a(1—|— \/T§> <x <0,
ectu a=0: z=0,
eciu a >0 : a(l—@)<x<2a.

3a,aaq1/1 AJIAd CaMOCTOATEeJIbHOTI'O pellleHmnsd

Bamaga 4.11. (CTAY) Ilpu kakux 3HAUCHUSAX MapaMeTpa a ypab-
HeHue vVrt+a=xz+1 nMeeT eJuHCTBeHHOe perrenne?! Haiiaure
9TO peIICHUE.

Omeem: Ecan a:%: x:—%, .
ectu a > 1 : T=—5+/a—7.

Bamaua 4.12. (CT'AY) B zaBucumocTn oT 3HaUeHHUil mapaMeTpa a

pennTe ypaBHEHUE Vaxr +a =2x — 1.

Omeem: Ecan a < —3 : peleHnii HeT,

ecJin a=-3: =1,
2+ +/a+3

ecm —3<a<—2: Ti2= :

2
x:2—|-\/ +3

a
2

ecJin a>—2:

B zaBucumocTn oT 3HaUEHUl IMapaMeTpa a PeNIuTe YpaBHEHHSI.

Bamaua 4.13. =+ +/a++/x =a.
Omeem: Ecmm a € (—o0;0)U (0;1) :  pemennit mer,
ectm a =0 o x =0,

_2a—1—+/4a -3

L= 2

78
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Sanaya 4.14. r+a++/xr=a.

Omeem: Fcim a € (—o0;0) :  perennit Her,
ectt a =0 =0,
ecsim a € (0;1) @ perrenuii Her,

ecn a € [1;400) 1 x = Zl[(a—l)Q.

Sagaua 4.15. \f —\va—x=2.

Omeem: FEcau a < 2 : pemennii Her,
ecm a > 2 : :1;:%+ a— 1.

Bamaua 4.16. Jz+1— /a—z=1.
Omeem: Ecmu a <0 : pelnreHunii Her,

_a—1++/2a+1
2 )

ectu a=>0: x=

Sanaua 4.17. Yr+a+63— Jr+a—1=4.

Omeem: x,=—-63—a, x9=1—a 1pn TOOLIX a.
Sagaua 4.18. 20 +a+ +/x —a=2.
Omeem: FEcan a < % . x =12 —2a + 4+/8 — 3a,
ccmn §<a<§: w,=12-2a+4\/8-3q,
_ 8. . _20
ecan a=3: x=75,
ecan a > % . pelleHuii Her.

Samadga 4.19. \7%_59

Omeem: FEcm a < —5: pemrennii Her,
ectm a>—5: == (a+2)(a+8).

= 1.

S3amaua 4.20. a—z = V2% —1.

Omeem: Ecan a < —1: periennii Her,
2
ectt —1<a<0 x:a2_c|b_1’
eccm  0<a<l peHIeHI/II/I HET,
: a’?+1 1
ecan a>1 T =Ty

Samaua 4.21. zx=a — \/a2 332 + a?.



Omeem: FEcmu a <0 : pemenuii Her,

ectn a >0 : :U:%l@.

Samaua 4.22. g;g 4 g‘tﬁ — 9.

Omeem: FEcmm a+b=0: pemennit Her,
ecm a+b#0: :U:CLT_b.

Jnst Kaxk10T0 3HaUYeHus mapaMeTpa a PelnnTe HepaBeHCTBA!

Sanaua 4.23.  VbHx? +a? > —3x.

Omeem: |z| > —m.

Bamaua 4.24. 2z + Va2 —z2 > 0.

Omeem: FEcim a=0: pemieHnii Her,

ecim a # 0 : —%<a}<|a|.

Sagaua 4.25. 2y/x+a>x+ 1.

Omeem: FEcnn a < 0: pemennit Her,
ecm 0<a<l: 1-2a<z<1+2a,
ecim a>1: —a<z<l+2/a.
3agaya 4.26. V1 — 22 > 22 +a.
Omeem: Ecin a<—2: |z|<1,

JE 2
ecJImn la] <2 —1<z< —2a—|—5 b—a ,
/ 2 / 2
ecnt 2 < a <5 : —2a—5 b—a <z« —2a—!—5 b—a ,
ecan a>5: PEIIeHU HeT.
Bamaga 4.27. (CTAY) x4+ v10x > a— 4+ +a+ 9z — 4.
4—a

Omeem: Ecm a<4: x> 9
eciu a=4: x>0,
ecciu a>4: x>a-—4.

Bamaua 4.28. (CTAY) zxz+vV8x>=5—a++Vb+T7x—a.

Omeem: FEcm a<5b: x>=5—a,

ectm a=09: x>0,

ecm a > 5 m>@8§—5.



5. IIOKASATEJIbBHBIE N1 JIOTAPUOMUWYECKUNE
YPABHEHUA 1 HEPABEHCTBA

Bamada 5.1. (CT'AY) B szaBucumocTn or 3HadeHHUil mapamerpa a

PEINTe HEPABEHCTBO a*t? —8. a1 — % > a+ 2.
Pewenue.
JomycTuMbIMHI 3HAUEHUSIMU ITapaMeTpa ABJIsSIoTca Bce a > 0.
[Ipeobpaszyem HEpaBEHCTBO, UCIIOJIb3YsI CBOMCTBA IIOKa3aTe/IbHON PyH-

ki a® (a? — %) > a4+ % 192 4® (a—2)(a2+2a+4) N a2—|—ga—|—4.
Tak kKak a > 0 U KBaJpaTHBI Tpexwien a’+2a+4 > 0 mpu Bcex 3Ha-
JeHUAX MTapaMeTpa a, TO IOCJIe COKPAIEHUs oJIydacM HepaBEeHCTBO:
a® - (a—2)>1.

PaccmorpnMm fBa ciryvast:

)a>2; a®> ﬁ. [TokazaresbHast PyHKIUA C OCHOBAHUEM @ > 2

MOHOTOHHO BO3DACTAET, MOITOMY TojydaemM x > —log,(a — 2).
2) IlopcranoBkoit yoexaemcst, 9To0 Ipu ¢ = 2 u a = 1 peIlennii Her.

Omeem: FEcan a < 2: pelieHuii HEeT,
ecim a>2: x>—log,(a—2).
Bamauga 5.2. (CT'AY) B szaBucumocTn or 3HadeHHil mapamerpa a
pelnTe HepaBeHCTBO a? — 9"t —8a - 3% > 0.
Pewenue.
[Tocie 3amennsr 3% = t > 0 mnojydyaeM KBaJipaTHOE HEPABEHCTBO
9t? + 8at — a® < 0, KOpHAMHU KOTOPOI'O SBJSIOTCA 4YuCjIa t] = —a;

to = %. Paccmorpum cyvan:

1)ecoim a >0, To t] <0 < t9 u perreHneM KBaJIpaTHOTO HEPABEHCTBA,

daBJideTcd mHTepBaa —a < t < %. C yuerom t > 0 moJiydgaem

HepaBeHCTBO: 3% < %, orkyma x < logsa — 2;
2) eciu a = 0, TO TOCJE MOJICTAHOBKY B MCXOHOE HEPABEHCTBO IOJIY-
qaem 9Tl <0, 4TO HEBO3MONKHO;
3)ecin a <0, To to <0 < t] upeneHneM KBaJIPATHOTO HEPABEHCTBA
SIBJISIETCSI THTEPBaJI % <t< —a. Cyugerom t=23% >0 mnonydaem
HepaBeHCTBO: 37 < —a, orkyga = < logs(—a).
Omsem: Ecm a<0: z <logs(—a),
ectu a = (0 : peleHuit HeT,
ectm a>0: z>logza—2.

Bagaga 5.3. (CT'AY) B zaBucumocTtu OT 3HaUeHHit mapamerpa a
pelmuTe HepaBeHCTBO gr+l 3 8pr+l > 42 4 3a.



Pewenue.

Brmosass sameny ¢t = 2Tl nosyuaem KBajpaTHOE HEPaBEHCTBO
t?—3t—(a*+3a) > 0, KOpHAMHI KOTOPOTO ABJSIOTCA YUCIa, 1] = —a;
to = a-+ 3. B oramume or 3a7aun 5.2, B JJaHHOM HEpPaBEHCTBE IIPUIETCSI
paccMOTpeTh OOJIbIllee YHUCJIO caydaeB. 300pa3um ux rpadudeckKud Ha,
puc. 18, oTMeTUB TOYKU, COOTBETCTBYIONNE ypaBHeHUAM ¢ = —a = 0;

t=a+3=0 u D= (2a+3)?=0.

Y

-3 3 0

2
Puc. 18:

1) IIpu a > 0 t; < 0 < ty, pemeHneM KBaJpaTHOTO HEPABEHCTBA

27t > a + 3.
OueBHIHO, YTO [EPBOE HEPABEHCTBO COBOKYITHOCTH HE UMEET pere-
HUI, & pellleHneM BTOPOro siBJISIIOTCs Bce & > logs(a + 3) — 1.

ABJACTCA COBOKYITHOCTD [ 27t < —q

2) Ilpu —% < a < 0 KOpHH KBaJIpaTHOI'O HEPABEHCTBA Y/ I0BJIETBOPSIOT
ycaouio 0 < t1 < tg U pelleHHEM UCXOTHOI'O HEPaBEHCTBA SBJISIETCS
COBOKYITHOCTD r < logy(—a) — 1,

x > logy(a+3) — 1.

3) llpu a = —% nojay4daeM, 4ro t1 = tp = %, pelreHrneM UCXOIHOTO
HepaBeHCTBa ABJIAeTcd Bce x € R.
3

4) IIpu -3 < a < —5 KOPHH KBaJIpaTHOI'O HEPABEHCTBA yJIOBJICTBO-
paioT ycjioButro 0 < to < t; U pelleHUeM UCXOTHOT'O0 HEPABEHCTBA
SIBJIACTCS COBOKYITHOCTD x < logy(a+3) —1,

x > logy(—a) — 1.

5) llpu a < —3 mosyvaem, ato to < 0 < t] ¥ aHAJIOTUYIHO cjydaio 1

nosydaeM perrenune > logy(—a) — 1.

Omeem: a<—3: x€(logy(—a)—1;4+00),
—3<a< —% . x € (—o0;logy(a+3)—1) U (logy(—a)—1; +00),

(W[N]

a=—%: TER,
—3<a<0 : we(—o0;slogy(—a)—1) U (logy(a+3)—1; +0),

a>0 : z€(logy(a+3)—1;400).

Bamaua 5.4. (CT'AY) IIpu kakux JOMyCTUMBIX 3HAYCHUSX TIApaMeTPa,
a wepaBercTtBo T (x + /4 —log,B) > log; 36a  BbIIONHSIETCS TIPH
6



JIIOOBIX TefICTBUTEILHBIX 3HAYCHUAX &7
Pewenue.
JlonycTumble 3HAYEHUS TADAMETPa @ ONPEJIEAIOTCA CUCTEMOMN
4—log,6 >0
a>0; a#1, pemenuem koTopoii sBisores see a € (0; 1)U[v/6; +00).
cxo/iHOE HEPABEHCTBO SIBJISIETCS KBAJIPATHBIM OTHOCUTEIHLHO ITIepe-

MEHHOU X :
22+ /4 —log, 6 -z + (logga +2) > 0.
['paduk KBajpaTHOrO TpeXdjeHa, BETBU KOTOPOIO HAIPABJICHBI
BBepX, HEOTPHUTATEJeH TPU BbIOJHeHNU ycaoBus [ < 0, d9ro mpu-

BOJIUT K HEPABEHCTBY D— <4 1 ) — 4(logga + 2) < 0.

logg a
6
Samensasa logg a = t, mocse mpeoOpa30BaHUIT TOJIYINM PAITIOHAIHHOE
(2t 4+ 1)*
HEPABEHCTBO ~ ~———— > (,  peIIeHneM KOTOPOro SIBJISCTCA UHTEep-
Baal t > 0 wu onHa Touka t = —%. Brimongsa oOpaTHYIO 3aMeny,

moaydaeM a>1 um a= , uaro ¢ yaeroMm O/I3 maer

S

Omeem: a € [+ 6;+00) u a= 1
[V/6; +00) 7
agada 5.5. [Ipu Kakux 3HaveHUsIX ITapaMeTpa a CyMMa KBaJpaToB
KopHeit ypasuenns  2log, (22 —z+2a—4a?)+logg 5(z* +ax—2a*) = 0
oostbire 17

Pewenue.
Ha ocnoBanum cBOMCTB J1oTapnMOB UCXO/THOE ypaBHEHNE PABHOCHIb-
HO YPaBHEHUIO logy (222 — o + 2a — 4a?) = logy(z? + az — 2a?),

KOTOPOE, B CBOIO OY€PEIb, PABHOCUIBHO CHCTEME
2> —(a+1)z+2a(l —a) =0
(x + 2a)(x —a) > 0.
YpaBHEHNE 3allNCAHHON CUCTEMBI UMeeT KOpHU 1= l—a n x4 = 2a.
[TomcraBiisis MOOYEPEHO MOJIYUCHHBIE 3HAYEHUST T B HEPABEHCTBO
CHCTEMBI, IIOJIy9NM CHCTEMY (a+1)(2a—1) <0
{40,2 > 0,
13 KOTopoii HaxomauMm, aro  a € (—1;0) U (0; %)

YuureiBast Tenepb, uTo  x2 + 13 = 5a* —2a + 1, U3 HepaBeHCTBa

5a2 —2a+1>1 nomydaem sHawenna a € (—oo;0) U (%, —l—oo).

Omeem: a € (—1;0)U (%, %)

Basgada 5.6. (CI'AY) ITpu kakuxggHavYeHUsIX TTapaMeTpa ¢ ypaBHEHUe



2
(22 + 0)v/22a — 407 = 21 - 2(2® + 2) Iga) - 1g (30952997 — 0
nMeeT 10 KpaiiHell Mepe JIBa KOPHS, OJINH U3 KOTOPBIX HEOTPUIIATEIEH,
a apyroit He 6osbiie —17
Pewenue.
JlomycTuMble 3HAYEHUsT ITapaMeTpa a  OIPEIEISTIOTCS CHCTEMOT

22a — 4a® — 24 > 0 5

36a — 9a® > 0 pelieHneM KOTOPOIl dBJISIIOTCS BCe a € [?; 4).

> 0, . 36a — 9a?

Paccmorpum cHagasia caydait, korma g (T) =0, OTKy-
na a; = %; Ay = % [Ipu »Tx 3HAUYEHUAX HapamMeTrpa a JIFboe

3HAYEHUE I YIOBJIETBOPSAET MCXOMHOMY YPABHEHUIO, U, 3HAUNT, IOCIIEI-
Hee BCerla MMeeT KOPHHU, O KOTOPBLIX HJET pedb B 3aade.
[TycTh Teneps mnepBas CKOOKa MCXOMHOIO YpaBHEHUs paBHa, HYJIIO, YTO
PABHOCUJILHO PABEHCTBY
f(x) = (—2lga)z? — 2(lga—v22a—4a%—24)-x + a-/22a—4a%—24 = 0.
N3 O/I3 a € [%, 4) CJIeJIyeT, YTO BETBU KBaIPATHOTO TpeXdIeHa Ha-
IpPaBJIeHbl BHU3, [I03TOMY TPeOOBaHUs 3aa49U OYIyT BLIIOJIHEHBI TOJILKO
[Ip ycJioBin f(0) =a-v22a—4a%2 —24>0
f(=1)=(a—2)-V22a — 4a? — 24 > 0,
orkyma mosydaem ¢ yaerom OJ/I3  a € [2;4) U {%}
OO6benHAs TOJIyYeHHBIE PE3YILTATDI, 3aIUIIeM

Omeem: a:%; a:%; ac[2;4).

Bamaua 5.7. (CTAY) Ilpu kakux 3HaUCHUsIX TTapamMeTpa @ ypaBHe-
HIE 1+log 5(2lga—x)-log, V5 = 2log, /5 MMeeT PelIeHus !

Pewenue.

JomycTruMble 3HaYEHUS { x>0, x#1

HIEPEMEHHOI OIIPEIesISTIOTCS CUCTEMOI x < 2lga.

IlepeiiieM B ypaBHeHHN K jorapudMaM [0 OCHOBAHUIO /5 :
log 5o +1log £(21lga — ) =2,

OTKYJIa IIOJIYYAM KBaJPATHOE YPAaBHECHUE 2?2 —2lga-xz+5=0.

Eciu ero guckpuvunanr D =41g?a—20 >0 wm lgal > V5,
TO UCXOJIHOE ypaBHEHHE OyJIeT UMETh PeIlleHusd.

C yuerom O3 0<x<2lga mnonydaem, uro lga >0, wu, ciemopa-
TeJIbHO, YCIOBUSM 3311 YIOBIETBOPSIOT Bee lga >v/b mm a > 10V5.

Omesem: a > 10V5.
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Bamada 5.8. (CT'AY) IIpu kakux 3HAUEHUAX TTapaMeTpa ¢ HepaBeH-

crBo /& —3-logz(z—2?+21) > 0 uMeeT POBHO [Ba IEJIBIX PEIICHHs?

Pewenue.
Pemennsimu HepaBeHCTBa sIBJISIIOTCA BCE T, YIOBJIETBOPSIOIINE CH-

cTeMe % —3>0
{ r—a?+21> 1.
[TocneHeMy HEpABEHCTBY CHCTEMBI YIOBAETBOPsioT — x € (—4;5).
Paccmorpnm 2 ciryvas:
1) a > 0, Torma m3 mepBOro HepaBeHCTBA MOAyIuM T > 3a. llo ycioBuio
33/1a4l OCTaHETCHd TOJBbKO 2 IeJIbIX pellleHusd, ecan 2 < 3da < 3

WK % <a<1 (puc. 19).

JO Oo—=0O ® ® l >
—4 2 3a 3 4 5 x
Puc. 19:
2) a<0, torma x<3a uwus puc. 20 creayer, 9TO yCJIOBUIO 38729 OY-
YT yAOBJIETBOPATH TaKue 3HAUEeHUS IapaMeTpa, 910 —2<3a < —1
2 1
um - —3 <a< -3
L . -0 i} .
—4 -3 -2 3a -1 5

Puc. 20:

Omeem: a € (—%;—%] U [%;1).

Bagadga 5.9. (CTAY) [Ipu kakux 3HAUEHUSIX TTapaMeTpa ¢ ypaBHe-
e logs v +4(1—a?)logys, 5—2 =0 wuMeer JBa KOPHS, PACCTOSTHIE

MEXK/1y KOTOPBIMU OOJIbIIIE % ?

Pewenue.

JlomycTUMBbIME 3HAUEHUSIMU [TEPEMEHHO sIBJISIIOTCsI Bee > 0; x # %

Ha ocHoBaHnmu cBOWCTB JioTapudMOB IIpeobpasyeM ypaBHEHUE K BULY
(logs z — 2)(logs x + 2) + 4(1 — a®) = 0, orkyna  logsx = £2a.
Taxum 0b6pa3oM, UCXOJHOE ypaBHEHUE UMeeT Ba KODHS BUJIA X = 52a
n zy=5"2%  O6a 3Tu KOPHH yJIOBJIETBOPAIOT epBomy yeiaosuio OJ13

x > 0, a BTOpOe ycJoBUE I # % BymeT BBIIOIHATHCA P a # +1.



Ilepeiimem Tenepb K pemrennto 3agaqu. OdeBuaHo, uTo npu a = 0
yCJIOBIE 33291 He BBINOJIHsIeTCsI. PaccMoTpuM JiBa, CJrydast:

1) a>0, Torma 5% >572% u ycioBHe 33Ja9l PABHOCHILHO Hepa-

520 — 520 > % Beimosass 3aMeny  52% =t > 0;

5720 = %, oJIyIuM, 9T0 ¢ > wWim  a > %

BCHCTBY

2) a < 0, Torma maobopor, 5 2%>5% ¥ HepaBEHCTBO MMEET BHI

5—2a_g2a 24 OTKYVIIa II0CJIE QHAJOIMYHON 3aMEeHbI UMEeEeM a<—l.
5 9 YrZL 2

Omeem: a € (—oo;—1) U (—1; —%) U (%, ) U (1; +00).

Bagaga 5.10. (CTAY) Ilpu kakux 3HAYEHUSX TapaMeTpa ¢ Hepa-
BEeHCTBO  log), (22 —ax) <2  BBIMONHAETCA Jd Beex x € [2;3]7?

Pewenue.

Haiiziem cragasia, Ipu KaKUX 3HAYEHUSIX TTapaMeTpa @ OTpe3oK [2; 3]
BXOJIUT B 00JIACTD JIOIYCTUMBIX 3HAYCHUH IIepEMEHHOI, KOTopas OIpe/ie-
JISIETCSI CUCTEeMOIl 2 —axr >0

[z +al #1
x # —a.
Ecm a > 0, 1o orpesok [2;3] Bxomur B O/I3 mpu 0 < a < 2
(puc. 21).

L
—1-a —-a 1-a O

Q o0—
Y

Puc. 21:

[Ipn a < 0 BO3MOXKHBI JBa ciaydas (puc. 22):
B IIEPBOM IIOJIYIa€M YCJIOBHE { a<0

3< —1—a, Te. a < —4,
a BO BTOPOM { a<0

1—a<2, Te. —1 <a<O.

1 5 .

a 0 2 3—1—-a —a 1—a T

1 5 .

a 0 —1-a —a 1—a 2 3 T
Puc. 22:

Pemmum oTnesbHo B Kaxkaoil oodéru.



1) [0<a<? Torga |x 4+ a| > 1, sorapudmudeckas QyHKIUsI
{ 2< <3, BO3pacTaeT, MCXOJ/JHOC HEPaBEHCTBO PaBHOCUJIBHO
crepyomemy x°—ar < (r+a)?, orkyna :132—%.

Ilepeceuem mnosryaennniit orser ¢ O/13. U3 puc. 23 BugHO, 9T0 TIpU

Q o0—
Y

Puc. 23:

Bcex a € [0;2) orpesok [2;3] siBisieTcsi pelreHreM HePaBEHCTBA.
2) [ a< —4 B srom cayuae onsats |x 4 a| > 1 u anamorudHO
{ 2 <z <3, UOpeablIyleMy IOJY4YUM PAaBHOCUJIbHOE HEPABEHCTBO
2> —ar < (r+a)?® wmwm 3ar > —a’
B orymmuame or caydast 1 31ech 3HAUEHUs [TapaMeTpa a OTPUIATE b
HbI, IIO3TOMY PEIICHUSAMU SIBJIAIOTCA BCE & < —%. [TokaxkeM Ha,
puc. 24 ycjioBusi, TP KOTOPBIX IlepeceveHne HalJIeHHOINO PEIeHus C

OJI3 6ymer comepKaTh OTpe30K  [2; 3].

)\ s o o o .
a 0 2 3_% —1—-a —a 1—a =x
Puc. 24

N3 puc. 24 cnemyer, 9TO TaKue YCJIOBUS OMPEAETASIIOTCS CUCTEMOM
a
-5 >3
37 T.e. a < —9.
{ 3< —1—a, =
3) llpy —1<a<0 aHAJOIHIHO CAyUaro 2 MOJYIUM pEIleHne & g—%.

[Tepecekasi ¢ O/13, MoKHO yOeIUTHCST, ITO OTPE30K [2; 3] He Oyzer
SIBJIATHCs PEIIEHUeM IIPU TaKUX 3HAUYEHUsX napamMerpa a (puc. 25).

} ! .

a —1—a 0 _% —a l—a 2 3 T

Puc. 25:

Omeem: a € (—oo;—9] U [0;2).
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Bamadga 5.11. (EI'D) Ilpu kakux 3HaUYEHUsIX MapamMerpa ¢ CyMMa

2 2
log,, (31‘:_—252> nu log, (?:_—4;2) OOJIbIlEe €IUHUIILI IIPU BCeX T 7

Pewenue.
Paccmorpum cymmy JjtorapudMoB:
3+222 5-+4x52 1 1
5= 10ga< 11;2 >+ loga( 11;2 ) = log, (2+ 1422 ) +log, <4+ 1422 > !
dTa CyMMa nMeeT CMBICJI HpI/I JIIO6bIX Z. BaMeHI/IM t = TOI‘,ZLa

1+ 22’
oueBuIHO, uTo 0 <t < 1.

CocTaBuM HEPABEHCTBO log,(2+t)+log,(4+t) > 1 U HaiijeM
3HAYECHUs IapaMeTpa «a, I[IPU KOTOPLIX HEPABEHCTBO BBLIIOIHIETCS IPU
Bcex t € (0;1].

1) Ecim @ > 1, To jorapudmudeckast (DYHKIINsT BO3PACTAET. SaluIieM

PABHOCUJILHOE HEPABEHCTBO

2+t)(4+t)>a wum > +6t+8—a>0.

Ab6crucea Bepmuabl mapabossl  f(t) =t?4-6t+8—a pasma t,=—3,

BETBU HAIIPABJIEHbI BBEPX, CJejoBarenbho, Ha naTepBate (0;1] dyn-

kiust  f(t) monoToHHO Bo3pactaer. Hepasencrso f(t) > 0 BbIIOJ-

HSIeTCsI TOT/Ia U TOJIbKO Tora, Korma f(0) > 0, orkyma 1 <a < 8.
2) Ilpu 0 < a <1 wucxomHOE HEPABEHCTBO PABHOCHIHHO CJICIYIOMIEMY:

fit)=t*+6t+8—a<0.

Awnanornano mepBomy ciay4aro, dpyakinus f(f) MOHOTOHHO BO3pac-

taer Ha (0;1], mO3ITOMY HEOOXOIMMO W JOCTATOYHO BBITOJTHEHUSI

yeaopust f(1) <0, me. 1464+8—a <0, a>15. Ilosyuennsrit

OTBET He UMeeT nepecevenuit ¢ ycaopuem 0 < a < 1.

Omeem: a € (1;8].

Bagaga 5.12. (EI'9) Ilpu kakux 3HaYEHUsX MapamMerpa ¢ CyMMa
log, (2" —1) wu log,(2*—7) paBHA eIUHUIEC POBHO DU OTHOM & 7

Pewenue.

JlonmycTuMbIME 3HAYEHUSIME TIapaMeTpa saBJsiorcst Bce a > 0, a # 1.

CocraBuM ypaBHEHHE log, (2% — 1) +log, (2% — 7) = 1.

Oboznauass t = 2% > (0, 3amnuireM cucTeMy, PABHOCUJIbHYIO JIAHHOMY
ypaBHEHUIO: t—1)({t—-7)=a

{t>7 NI 2 —8t+7—a=0.

[lapa6oma  f(t) =t>—8t+7—a uUMeeT BepIIHHY B TOUKe t, = 4,
BETBU HAIIpaBJIEHbI BBEPX, KOPHU PACIOJIOXKEHBI CUMMETPUYHO OTHOCH-
TeJIbHO BEPIINHBI, IIO9TOMY YCJIOBUIO t > 7 MOXKET yIOBJIETBOPSATDH TOJIb-
KO OOJILINUIT KOPEeHb, KOTOPOMY M OYyJIeT COOTBETCTBOBATL €JIMHCTBEH-
Hoe pernenne ypaspaenns. HeooxoaudbiM 1 10cTaTOYHBIM YCIOBIEM TOI'O,



9T0OBI GOJIBINHI KOPeHb ObLI GoJbIne 7 sBJsieTcs HepasencTso f(7) < 0
wm 49-56+7—a<0, orkyza a > 0.

Omeem: a € (0;1)U (1;+00).

3&,[[&‘11/1 AJIZd CaMOCTOATEJIbHOI'O pellleHunsd

B 3aBucnMocTn oT 3HaveHuit mapamMeTpa a PeNnTe YpaBHEHUS WJIN
HEPABEHCTBA.

Bagaua 5.13. (CTAY)  a*™2 +6a*! + 12a* + 8a* 1 — % > a+ 4.
Omeem: Ecm 0<a<1l: z<—log,(a+2),

ecn a=1: z€R,

ecJin a>1: x>—log,(a+2).
Bagaua 5.14. (CTAY) 4% — (2a+1)2% +a®+a = 0.
Omeem: FEcan a < —1: pemennii Her,

ectn —1<a<0 : x=logyla+1),

ecyIn a>0 : xy=Ilogy(a+1); z,=log,a.

Bamaua 5.15. 9l8(z—a)—lg2 — 3lg(a—1)

Omeem: Ecan a <0 : pemennii Her,
ectn 0<a<1l: xy,=a+2+2a,
ecJun a>1: r=a+2+2/a.

Bagaua 5.16. (CTAY) a2 42"t —50.4% +1 > 0.
Omeem: FEcm a<0: x€R,

ecim a>0: x € (—o0;—logga— 1)U (—log, a;+00).
Bajava 5.17. (CTAY) a? —2-4%T1 —q. 2771 > 0.

Omeem: Ecmm a<0: x € (—o0;logy(—a)—1),
ectu a = 0 : permenuit HeT,
ecim a>0: x € (—oojlogya—2).

Bagaua 5.18. (CTAY) 251 — 4.5 < 42 4 4a.

Omeem: Ecan a<—4: x€ (—oo;log5(—%)),
4
ecin —4<a<-2: z¢€ (log5a_g ;log5(—% ),
ecJin a = —2 : pelieHnii HeT,
ecsim —2<a<0 : z€ (log5(—%);log5a—g4),

eciu a>0 :ngE(—oo;log5a—|5'4).




Bagaua 5.19. (CTAY)

Omeem: Ecin a<—1l:x€ [logg(—%); —I—oo),
ecn —1<a<—%: x € (—oo;log3 GT—H]U[Iog3(—%);—|—oo),
ecJIn | a:—%: reR, . i
ccmn —5<a<0 :z€ (—oo;log?)(—g)}u[log:; T;—l—oo),
ecsu a=0 :x6[10g3a"§1;—|—oo).

Sanaua 5.20. 1198 > ¢,

Omeem: Ecm 0<a<l1l: x€ (a; %),
ec/iu a>1: ze (0 %)U(a;—l—oo).

Samaua 5.21. (C

Omeem: Hciau

eCJIn

Bamaga 5.22. (C

Omeem: FEcam

eccim O<a<l1 :

€CJIn
ecJin

Sagaua 5.23.

FAY)  log,(x —2) +log, z < 1.

O<a<l: ze(l++v1+a;+00),
a>1: ze€(2;1+v1+a).
TAY)  log, 2% + 2log,(z + 2) = 1.

a < 0: pemennit Her,

Ty o=—1t\/1=Va; z3=—1+/1+Va,

pelieHnii Her,
r=—-14++1+4+/a.

log,1o(2? — 22+ a) > 2.

a=1:
a>1:

Omeem: FEcan a < —8 : pelleHnii HeT,
ectm —8<a< —3: xE[ang;l—M),
ecit —3 <a< —2: xe[a54;—1],
ecau a = —2 : pelleHuii HeT,
ecu a>—2: ZCE(—l;aEZL}.

Bamaua 5.24. \/1 +log, Va3 -log, x+1=0.

Omeem: FEcm a<0; a=1

ectn 0<a<l, a>1:

peleHnii Her,
pe L.
a

Samaua 5.25. IIpu Kakux 3HaUYeHUsIX IIapaMeTpa G HMeeT pPellleHUe

crucTeMa 32z+y 4 3243y — 3

{

Omseem: a > —1.
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3agada 5.26. llpy Kakux 3HaUYeHUAX ITapamMeTpa a JJjis JIF00O-
ro 1z <0 BbIIOMHAETCA HepaBeHCTBO  logy (22 +ax +1) > —17

Omeem: a < /2.

Bamgadga 5.27. (CTAY) Ilpu Kakux JOMYCTUMBIX 3HAYEHUSIX [TApaMeT-

pa a HepaseHCTBO  z-(9z+./24 —log,2) > logy52a  BbIONTHSIETCS
upu J00bIX X7

Omseem: a = L; a > .
W V2

Bamada 5.28. (CTAY) IIpu Kakux JIOMYCTUMBIX 3HAYEHUSIX [TApaMeT-

pa a HepaBeHCTBO o2 —x-+/4 + log, 7 < log- % He BBIIOTHACTCS
HU IIPpU KaKuxX 7

Omsem: a=+T7, 0<a< 1
V7
Bamaua 5.29. (CT'AY) [Ipu Kakux JOMyCTUMBIX 3HAYEHUAX TapaMer-
pa a ypasuenue logsx - (logs(2lga —z)-log,5+ 1) =2  mmeer
perienue?
Omeem: a > 10°.

Bamaga 5.30. (CTAY) Ilpu kakux 3HAYEHUSX apaMeTpa ¢ Hepa-

BEHCTBO 4 /% —1-log,(2x—22+25) > 0 wuMeeT 1Ba MEILIX PeITeHus’

. 1. 1 3.
Omeem: a € (_Qv_Z[] U [ZP 1).
Bagaga 5.31. (CTAY) Ilpu kakux 3HAYEHUSAX MapaMeTpa a ypab-
2
nemme  ((3z—a)v/10a — a? — 21+ (2~ 22) Ig(2a—1)) 1g 2840 = ¢

“MeeT [0 KpalHeil Mepe JiBa KOPHS, OJUH U3 KOTOPBIX HEHOJIOXKUTEJICH,
a JIpyroil He MeHbIIIE JIBYX.

Omeem: a = 3; a:%; 6<a<T.

Bagaga 5.32. (CTAY) Ilpu kakux 3HAUCHUSAX MapaMeTpa a ypab-
menme  logs x+(a?—4)-logs, %—3 =0 wuMeer JBa KOPHs, PACCTOsTHUE
MeK/Iy KOTOpbIMU 6oJibiie 87

Omeem: a € (—o0;—2)U(—2;—1)U (1;2) U (2; 4+00).

Bagadga 5.33. (CTAY) Ilpu kakux 3HAUEHUSAX MapaMeTpa a ypaB-
HEHUe log, z +8log, s —3=0
nMeeT JIBa KOPHsI, PACCTOTHUE MEKJy KOTOPBIMU MEHbIIIe %?
Omeem: a € (%, 1) U (1;2).
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Basmada 5.34. (CT'AY) Haiiure, npu Kakux 3HAYEHUSIX IapaMeTrpa a
HepaBeHcTBo  1og,. 4| (22 —3ax) <2 sBBIMOMHAETCH 1A BeeX T € [3;4].

Omeem: a € (—o0;—20]U[0;1].

Basa4ga 5.35. (CT'AY) Haiture, mpn Kakux 3HAYEHUSX TapaMeTpa a
HEPABEHCTBO log|w_a|(:c2—|—2aa:) > 2  BBIIOJHAETCH I BcexX « € [2;4].

Omeem: a € [0;1]U(5;8].

Bamadga 5.36. (EI'9) [Ipn kakux 3HaAUEHUIX TapaMeTpa @ HePaBeH-

crmo logy(x — 100) — logs s+ logy E =GR =) > 0

MeeT eJIMHCTBEHHOE IIeJI0e pelleHune?

Omeem: 0 < a < logy 3.

Bamaga 5.37. (EI'9) Ilpu kakux 3HaUeHUSX MapamMeTrpa ¢ CyMMa
3+ 2\/x ) (4 + 3T
log, <—1 Tz n log, Ttz

KaKNX 3HAYEHUSIX X7
Omeem: a€ (0;1)U(1;6]U(12;400).

) HE paBHAa €JAWHUIEC HU [PU

Bamaua 5.38. (EI'9) [lpn kakux 3HaYeHUsIX MapaMerpa a CyMMa

log, (V1—22+1) u log,(V1—22+7) Oyzuer MeHbIIe eJUHUNBI
‘?

IIPU BCEX JOIMYCTUMBIX 3HAYCHUAX I !
Omeem: a € (0;1)U(16;400).
Bamaua 5.39. (EI'D) [Ipu kaknx 3HAUEHUSIX TapaMeTpa ¢ 3HAYCHIE

logs(1—|x|)—|a—1
(1— ) es(=lel el 66 e snaverms BBIDAYKEH ST

BbIPAYKEHUS
—a2— 2_
0,240 —logas (1427 =2lz])  py peex gomycTuMbIX 3HAUCHUSX 27
Omeem: a € (—2;2).
Bamaua 5.40. (EI'D) Ilpn kakux 3HAYEHUsIX [TApaMeTpa ¢ 3Hade-
HIUE BbI 1—g?)logs(1-2*)—a* g
paxkenust (1 —x°) OJIbIIIE 3HAYCHIS BbIPAYKEHUST
_ _ A/ 1 —r2
0,251~ lal-log; Vi-z IIPA BCEX JOIMYCTUMBIX 3HAYEHUSAX &7

Omeem: a € (—1;1).
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6. TPUTOHOMETPNYECKUE
YPABHEHUA 1 HEPABEHCTBA

Bamada 6.1. (EI'D) [lpu kakux 3HaUeHUsIX apaMerpa « 3HadYeHUe
BbIpazkeHust 1+cosx-(bcosxr+a sinx)  6Hymer paBHO HYJIIO XOTs ObI
IIpU OJIHOM 3HAYEHUU X7

Pewenue.

Ypasuenne 1+cosx-(Hcosx+asinz) =0 mocse mpeodbpazoBa-
HUI TPUBOJUTCA K OJHOPOTHOMY sin?x + a sinz cosz + 6cos? z = 0,
KOTOpOE HOCJIe JIeJICHUS Ha COS> & 1 3aMeHbl | = tg X IIpeBpallaeTCs B
kBajgpaTHoe: t2+at+6=0. Takkak t=tgx MOXKeT IPUHIMATH
JIFOOBbIEe 3HAYEHUs, 3TO ypaBHEeHUEe OyJeT MMETh PeIleHUs IIPU YCJIOBUU
D>0 wm D=a*>-24>0.

Omeem: a € (—o0; —2v/6] U [2V6; +00).

Bagaga 6.2. (EI'D) Ilpu kakux 3HaveHUsXx mapaMmerpa @ CyMMa
log,(cos?z+1) u log,(cos?x+5) OyaeT paBHA eIUHHIE XOTS ObI
IIPU OJIHOM 3HAYEHUU I 7

Pewenue.

JlomycTuMbIME 3HAYEHUSIMI TIapaMeTpa siBasiiorcs Bce a > 0, a # 1.

13 ypaBhenus log,(cos? z + 1) +log,(cos® x +5) = 1 TIOJTY -
qum, uto  (cos? z + 1)(cos?  + 5) = a.

Ob6osunaunm  cos“x =1t, 0<t <1, Torma ypaBHEHHE IPUMET BU/I

fit)=t2+6t+(5—a)=0.

YcnoBud 331291 Oy Iy T BBITIOJTHEHBI, €CJIH TIOC/IeHEE YpaBHEeHNe OyaeT
MMeTh XOTsI ObI O/INH KOpeHb u3 orpe3ka [0; 1] (B ormume ot 3a1a4u 6.1,
/1€ KOPEHb MOT OBITH JIFOOBIM YHCJIOM). B JaHHOM Cilydae ucciieoBaHue
TOJIBKO JIUCKPUMHWHAHTA HEIOCTATOYHO. BeTBrm mapabosibl HallpaBJIEHbI
BBEPX, BEPINMHA HAXOANTCS B TOUKe ¢, = —3, CJIeJloBaTeIbHO, HAa OT-
peske [0;1] dyukmus f(t) monoToHHO BO3pacraet. [ljist Toro, 4T0OBI
Ha [0;1] cymecrBoBaa KOpeHb, B CUJIY HEIPEPBIBHOCTU HEOOXOINMO
M JIOCTATOYHO, 9TOOBI Ha KOHIAX oTpe3ka f(t) wmMesa pasHble 3HAKN
fO)-f(1) <0 wmm (5—a)(14+6+5—a)<0. Pemas nociennee
HEPABEHCTBO, TOJIyIaeM

Omeem: a € [5;12].

Bajsaga 6.3. (CTAY) [lpu kakux 3HaUEHUSX MapaMerpa « CHCTEMA

8cosx-cosy-cos(x+y)+1=0
T—Y =« UMeeT PeIeHus !

Haiigure aTn perrennsi B 3aBUCUMOCENA OT 3HAUECHUI ITapaMeTpa (.



Pewenue.
IIpeobpasyem BhIpaxKeHue  COS X - COSY = % [ cos(x + 1) + cos(x — y)]
U [IOJICTABUM B TIEPBOE YPABHEHUE C YIETOM & — Y = ('
4cos®(x +y) +4cosa-cos(z +y)+1=0.
Ob6oznadast  cos(z +y) =t, BLIYUCAUM JIUCKPUMUHAHT
D =16(cos?a—1). D >0 BO3MOMKHO TOJBKO B JBYX CJIydadX:
1) cosa =1, a=x—y=2mn, ne€ .

Torma cos(z+y) = —%, Tty = :|:277T + 27k, k € Z.

[Tostyamm periienne T = j:% + m(k+n)
y:i%—kw(k—n);
2) cosa=—-1, a=x—y=mn+2mn, nc Z.

Torma cos(x+y) = %, r+y= i% + 271k, ke Z
1 penieHne CUCTeMbI UMEEeT BUJ r = :l:% + % + 7w(k+n)
yz:l:%—%—i—w(k—n).

Omeem: Ecmm a=2mn: [z = :I:% + 7w(k+n)
y=+5 +m(k—n);
ecmn o = w2 | x = i% + % + w(k+n)
Yy = j:% — %—i—ﬁ(k—ﬂ), n,k € Z.
Bamaua 6.4. (CT'AY) Ilpu kakux 3HAYEHHUSX MApaMeTpa a Hepa-

BEHCTBO sinx — cosr —a—4
1Og—2a5—13 V3 5 >0

BBITIOJTHSIETCS JIJIsI JIIOOBIX 3HAYEHUu X7
Pewenue.
Paccmorpum fBa cirydas.

1) Ecin _QGT_ >1 wm a<-9, 7To0 orapudmMuyeckast QpyH-
KISl BO3PACTACT U HEPABEHCTBO PABHOCUJILHO CJICAYIOIIEMY:

sina:—\/g%osx—a—él > 1.

IIpeobpazyem: %Sinﬂc — @ cos T > GT—H) NI sin(a:—%) > GT_H).

Tak kak 00aCTb 3HAYMEHUI CUHYCa ecTh 0Tpe30oK |[—1; 1], mocremnee

HEPABEHCTBO OYJIET BBIMOJIHATHCS IPU JIIOOBIX X, €CJU BbIparKeHUe

a —5 J oyumer menbiie —1, orkyga a < —11.

2) Ecm  0< % <l mm -9<a< —%, TO C y9eTOM yObI-
BaHUsI JIOrapuMUIecKoil (pyHKIUN 1o TydaeM HePaBEHCTBO:



sinx — \/gcosx—a—él

0< 5 <1
WJIN TI0CJIE TPE0Opa30BaHNUIT ¢ —5 4 < Siﬂ(:ﬁ—%) <4 _5 9.

Paccy:kmas aHaJOrmTHO IEPBOMY CJIydalo, IIPUXOINM K CUCTEMe Hepa-
BEHCTB a —2F 4 <1

a —5 2N 1, orkyma a € (—7;—6), 9rOo B MepeceveHUN

C YCJIOBUEM BTOPOTO cjaydas jJaeT UHTEpBaJI  a € (—7; —%)
OObeHSIST OTBETHI JIBYX CJIyYaeB, IOJIydaeM

Omeem: a € (—oo0; —11) U (— ;—%).

Bamaga 6.5. (CI'AY) Haiitu Bce 3HaYeHUst mapaMeTrpa @, IIpUA KO-
TOPBIX ypaBHeHne log;_, (2 — cos X + sin %) =2 uMeeT pelleHune.

Pewenue.

O6J1acTh JOIMYCTUMBIX 3HAYEHUIT [IapaMeTpa OIpeaesIseTcsl CUCTeMOI

1—a>0
1—a#1, orkyna a € (—oo;0) U (0;1).
[To croiicrBam JorapudmMudeckoit (hbyHKIMK EPENuIieM ypaBHeHue B

BUJIE 2—Cos:c—|—sin% = (1 —a)%
Bamensisi  cosx = 1 — 2sin? % u noysiarag  t = sin %, IIOJTYy 9aeM
KBaJIpaTHOE ypaBHEHUE: 2t2 +t+2a —a® = 0.

DT0 ypaBHenue umeet perrerns, eciin D = 8a®—16a+1 > 0, orkyza

¢ yauerom O3 momyuaem a € (—oo; O) U (0; 1-— —V414 ]
Haiinem Terephb, npu KakKuX 3HAYEHUSIX IapaMeTpa a XOTs Obl OIUH
13 KOpHEe# 9TOT0 ypaBHeHus OyeT npuHaiexkars orpesky |[—1;1]. Taxk

KakK BeTBU mapabombl  f(t) = 2t +t + 2a — a®  HaIpaBeHbI BBEpX,
BEPIINHA HAXOJIUTCA B TOYKE (g = —211, TO KOPHU PACIIOJIATAIOTCS CHM-
1

METPHUYIHO OTHOCHUTEJ/IbHO TOYKM t= 1 I_IOSTOMy7 €CJI1 MEHBbIINI KO-

peHb JIeXKUT B poMexkyTke [—1;1], To Gosbimmit — Tem 6ostee. Takum
00pa30oM, JIOCTATOYHO BBLISICHUTL, DU KAKUX 3HAYEHUAX IapaMeTpa

OOIBINIT KOPpEeHDb ITapadOoJIbl OKAaYKeTCs B IIPOMEXKYTKE [—21[; 1 } . 910 Oy-

JIeT B TOM U TOJIBKO B TOM ciaydae, ecim  f(1) > 0.  Borawmcasas  f(1),
ToJIy9aeM HEePAaBeHCTBO 34 2a —a? >0,  KOTOpoe CHpaBeIInBO IpH
a € [—1;3]. Tlepecekast 3TOT TPOMEKYTOK C TPEIBIIYIIIUM, TOJIYIaeM

Omeem: a€[—1;0)U (0;1— @}

Bagaua 6.6. B zaBucumocTn or’sHaueHuii mmapamerpa @ PelInTe



spamene - dnz= o =4
Pewenue.
[losarass ¢t = sinx, upuBeaeM ypaBHEHNE K BUILY
at* — 5at + 6a — 1 = 0.
Ecmm a =0, To pemnrenuii Her.
[lpu a # 0 wu npu ycnoBun a € (—oo;—4] U (0;+00)  mouy-

_ Ba++va?+ 4a
o .

yaeM KOPDHU ypaBHeHUus  t12 = 5

Tak kak BepmHa

napabonnt  f(t) = at? — bat +6a — 1  HaxomuTcs B TOUKe t, = %,

yeaoBue || < 1 1 MeHBbIEro m3 KOpHeil Oy/eT BBITOJIHATHCS, eC-
7 Ha KOHIax orpe3ka [—1;1] dyrknus 6yaer numers pasHble 3HAKU:
f(=1)-f(1) <0 wmmm (2a—1)(12a—1) < 0. Pemenuem mocjeHero
HepaBEHCTBa ABJIAETCAd UHTEPBAJI a € [%, %] .

/a2
Omeem: Ecmm a € [1—12,%] : = (—1)"arcsin 5a 23 +4a—|—7m, ne’z,

[IpU JIPYTUX G PeIIeHnii Het.

Sagada 6.7. [Ipu Kakux 3HAYEHUSIX ITapaMeTpa a QYHKINS

f(x) = 8ax —asin 6x —Tx —sin 5z SIBJISIETCSl BO3pAacTaroleil Ha Beeil
YICI0BOI OCH U HE MMEET KPUTUIECKUX TOUEK !
Pewenue.

Oyukrus  f(x) muddepeniupyemMa mpu JOO0M 3HAYEHUN ¢ U
f'(x) =8a — 6acosbx — 7 — 5cos H.

3aj1auy MOXKHO 11epeOpMyJINPOBATh TaK: IIPU KAKUX « HEPABEHCTBO
6a cosb6xr + Hcosbr < 8a — 7 CIIPaBEJINBO JJIsA J000ro 7

Tak kak 1mocjeHee HEPABEHCTBO JIOJZKHO BBIMOJIHATHCA JJI JIFOOOTO
3HaYeHusd T, OHO JIOJIZKHO OBITH crpaBeqmBo u jiasd x = (0, o1-
Kyra 6a+95 < 8 —7 wum a > 6. YUunTbIBasg Tenepb, 9TO
6a cos 6z + 5cosbx < 6lal +5 < 8a — 7, IPUXOIUM K BBIBOJLY, UTO
npu a > 6 HEpaBEeHCTBO CIIPABEIUBO JJId JTIOOOTO .

Omeem: a > 6.

Ba,uatm AJigdd CaMOCTOATEJIbHOI'O pellleHun#d

Bagaga 6.8. (CT'AY) B zaBucumocTu OT 3HaUeHHit mapamerpa a
permTe ypaBHCHHE cos*z — (a+2)cos’xz —a — 3 = 0.
Omeem: Ecmm a € [—3;—-2]: x = arccosva+ 3+ 7k, k€ Z,

ectn a ¢ [—3;—2]: perenuii Her.

Bajgaga 6.9. (CT'AY) B zaBucumocTu OT 3HaUeHHit mapamerpa a
permTe ypaBHEHUE sin* z 4 cos®x + sin 2z + a = 0.



%} :%(—1)"3 arcsin(1—+/2a—3) + 7k,
%] . ke Z,

Omeem: FEcmm a € [—%,
% . pelIeHuii HeT.

ecin a & [—
Bamaga 6.10. (CT'AY) Ilpu xkakux 3HAYUCHUSAX MapaMeTpa d ypaB-
HEHUe

(a®+8a+16)(2—2 cos z— sin? x)+(324+2a?+16a)(cos x—1)+3a+10=0
HE UMeeT penreHuii’?

Omeem: a —%; -3 <a< -2
Bagaua 6.11. (CT'AY) [Ipu kakux 3HaAYEHUSX TapaMeTpa a ypas-
HeHUe log,_» (187 + cosx — sin 2) =3 nMeeT perrierue’
3/
Omeem: ae[%;?))U(B;Z—i—%].
Bagaga 6.12. (CTAY) Ilpu kakux 3HAUEHUSAX MapaMeTpa ¢ ypab-
HEeHUe log, 4 (% + cosz — 2sin %) =3 nMeeT pereHue’?
3/am
Omeem: ae[ %,O) (0 %—1].

Bazaua 6.13. (EI'D) [Ipu kaknx 3HAUEHUSIX TapaMeTpa ¢ 3HAUEHIE
BbIDakeHUst  2+cosz-(3cosz+a sinx)  He paBHO HYJIIO HU IPU KAKUX
3HAYCHUSIX X7

Omeem: a € (—2@;2@).

Samaua 6.14. (EI'D) [Ipu kakux 3HaUeHUSIX TapaMeTpa ¢ 3HAUEHIE
BbIpaskeHns 3 +sinx - (2sinx +a cosx)  Oymer paBHo —1 XoTs ObI
IIPU OJHOM 3HAYEHUU X7

Omeem: a € (—oo; —4\/6) U (4\/5; +oo).

Bamada 6.15. (EI'9) [Ipn kakux 3HadeHUsIX MapaMerpa a CyMMa
log,(sinx +2) u log,(sinx 4+ 3) Oymer paBHa eqUHUIE XOTs OBI
IIPU OJHOM 3HAYEHUU X7

Omeem: a € [2;12].
Bamaua 6.16. (CT'AY) Ilpu kakux 3HavMEHUSIX TapaMeTpa « CHCTe-

Ma 4dsinz-siny-cos(x +y) — 0,56 =0
T—yY = UMeeT PeIeHns !

Haiigure 3Tu perrennsi B 3aBUCUMOCTH OT 3HAUYEHUI ITapaMeTpa (.
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6

Omeem: Ecmm a=2mn: [ x=+% + 7(k+n)
y=+g +m(k—n);

ecn o = w+27n :L'::I:%+%+7r(k+n)
y:ﬂ:%—%—l—ﬂ'(k‘—n), n,k € Z.

Bagadga 6.17. (CTAY) [Ipu kakux 3HAYEHUSIX TIApaMeTpa ( CHCTe-
Ma 2sinx - cosy-sin(z —y) + 0,25 =0
TH+Y=a UMeeT pPeIeHus !
Haiigure 31! pernrenns B 3aBUCUMOCTH OT 3HAUEHUI ITapaMeTpa (.

Omeem: Ecm o= §+2mn : { T = _1)k+1l7r_2 + 7+ 5(2n+k)

)
ecian o= —%—}—2%71: T = —1)"517—2 — {f + % 2n+k)
— _1)k+117T—2 — % T %(Zn—k),
n,k €2
Bagaga 6.18. (CT'AY) Ilpu kakux 3HAYEHUSX TapaMeTrpa ¢ Hepa-
BEHCTBO o _
10g2a§r534 2v/2 (sin 1C5OS x)—a+7 <0

BBIIIOJIHSAETCA JIJIdd JIOOBIX 3HaYeHuil x 7
Omeem: a € (—17;—-12) U (%;3).

Bagaga 6.19. (CTAY) Ilpu kakux 3HAYEHUSX TapaMeTrpa ¢ Hepa-

BEHCTBO - o,
l0g 324 3Sln$—|—3\/§5§8x 2a — 12 <0
32

BBITIOJTHSIETCST JIJTsI JIIOOBIX 3HAYEHUH T 7
Omeem: a € (—oo; —23) U (—10; —9).

Samaua 6.20. B zaBucuMocTu OT 3HaUYEHUII mapaMeTpa a PEeIInTe

HEPaBEHCTBO cosx < 2 — a’.

Omeem: |a|<1 : = € R,
1<|a|<V3: z€[arccos(2—a?)+2mk; m— arccos(2—a?)+27k]
la|>+/3: pemennii Her. keZ

3agada 6.21. [Ipu Kakux 3HaUeHUSX ITapaMeTpa a YypPaBHEHHE

2 tgx
(a+1)tg°r — 2 557

+a=0 He MMeeT perreHui?

Omeem: a < —3; a > 1. o8
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«IIpoBepnb ceds»
PadoTa Kk 3JieKTUBHOMY Kypcy «MeTobl pelieHus 3a/1a4 ¢ apamMeTpaMmm»
(6 BapuaHTOB)

1

Pemnre ypaBHeHUE Ipu BCEX 3HAUECHUAX NIapaMeTpa a:

=0

2) (x—aWx-1=0

3) \’/Cx__:"fo

4) Jx\x—a=0

5) (x—aNx*-1=0
6) a2m+|x|:0

2
Pemute HCPABCHCTBO IIPHU BCCX 3HAUYCHMAX IIapaMeTpa a.

1) (x—a)x—2a)<0
2) (x—a)’(x—2a)<0
3) ax <0
4) mzo

2
5) [M(x+a)<0
6) (x—2)x+a|<0

3

OnpenenuTe YUCIO KOPHEW YpaBHEHUS MTPU KAXKIOM 3HAYEHUU MapaMeTpa a:

1) \/W:a

2) ‘x2—6x+8‘+‘x2—6x+5 =a
3) [2x-4=x-a

4) x* +2x—a|=5

5) ‘x2—5x+6‘=ax

6) V6—x ++/x+3=kx
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(2a -3)x—ay=3a -2,

5x—(2a+3)y =5 Me

1) Haiitn 3HaueHue a, pu KOTOPBIX CHCTEMA YpaBHEHUN {

CT CAMHCTBCHHOC PCUICHUC.
+ (9a2 - Z)y =3a,
x+y=1

2) HaiiTu Bce 3Ha4YeHHMs g, PU KOTOPBIX CUCTEMa ypaBHEHUHN { HE

MMEET PEILICHUM.
(a—2ﬁ+2?y=45

nuMeeT OECKOHEY-
2x+(a+l) =—

3) Ilpu kakux 3HAUYEHUSIX @ CUCTEMA ypaBHeHHfI{

HOE MHOECTBO PEIICHUMN?
4) Haiiti BCe mapsl 3Ha4eHHH (a; ), IPU KaXIOM W3 KOTOPBIX CHCTEMa YpaBHEHHUI

8x+(a2 +aﬂ+,32)y=
(a—p)x+26y=2

5) Yucna a, b, ¢ TakoBbI, 4TO cHcTeMa ypaBHCHUI {

nMeeT OECKOHEYHO MHOT'O PEIICHHI.

ax—by=2a-b
(c+1)x+cy=10-a+3b
KOHCYHO MHOTO pEIIeHHH, MpruuéM X=1, y=3 — 0JH0 U3 3THUX pemieHuii. Haitu yuncina a, b,
C.

nMmeer dec-

6) Haiiqute b e R, Takue, 4TOObI MpHU JIOOBIX a€ R uMena XOTs Obl OJIHO PEIICHUE
. |3X+y=a

cucTeMa ypaBHEHUM
ax—y=>b

)

1) Haiitu Bce 3HaueHHs NapaMmeTpa da, MNpPU KOTOPBIX CHCTEMa HEPaBEHCTB

x*+a+4x+3<0
YI[OBHCTBOPHCTCH JINIIIb HpI/I OJHOM X.
2a—x+22>0

2) Haittu Bce 3HaueHuss mapamerpa a, NPU KOTOPBIX CHCTEMA HEPABEHCTB

x2+2x-3a<0

3) Ilpm Kakux HNEUCTBUTENbHBIX 3HAYEHUAX MapaMmMeTpa a CHCTEMa HEPABEHCTB

ax—1<0 .
HE UMEET PELICHHI?
X >4a

4) Ilpum Kakux 3HAYEHHUSIX IapaMeTpa a HMEeT pElIeHHE CUCTeMa HEPaBEHCTB
ax > —1

—4x+a<0
MMEET €AUHCTBEHHOE PCIICHUE.
{x +a> O

5) Haiitu Bce 3HaueHus nmapameTpa g, Mpu KaxXJI0M U3 KOTOPHIX MHOKECTBO PEIICHUI
HEpaBCHCTBA (x2 - qu —2X —8) >0 HE COJACPKHMT HU OJHOTO PEIICHUS HEPABEHCTBA x° < 4
6) HailimuTte Bce 3Ha4YeHUS «, NPU KOTOPBIX pEHIEHUS CUCTEMbl HEPABEHCTB

x2+6x+7+a<0 .
00pa3yroT Ha YHCIOBOW OCH OTPE30K JTHHHI 1.
2

x“+4x+7<4a
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1) Haiinute Bce 3HaUYeHUs a, AJisi KOTOPHIX HEPABEHCTBO (a —3)x2 —ax+3a—6>0 BBI-
MIOJTHSICTCS TIPY BCEX 3HAUCHUSX X.

2) Haiigure Bce 3HAUEHHUS a, U KOTOPBIX HEPABEHCTBO (a+4)x? —2ax+2a—6<0 BbI-
TIOJTHSICTCS TIPY BCEX 3HAUCHUSAX X.

3) Ilpu Kakux a HepaBEHCTBO (a+2)x” —(2a+4)x+7a+3>0 BBIIOIHAETCS IPH BCEX

3HAYCHUSX X.
X2 —ax+1

4) [Ipu xakux 3HAYCHUAX @ HEPABEHCTBO >
X°+X+1

<3 BEpHO IpH Bcex X?

5) HaiinuTe Bce 3HaY€HUs P, PU KOTOPBIX BBIPAXKEHUE Ig(( p—-1)x*+2px+3p —2) OIl-

pENeNIeHO TPH JIIOOBIX X.
6) IIpu kakux 3HAYEHUSAX MTapaMeTpa a JJisl JIF0OOro ACHCTBUTEIIBHOTO YHCIIA X BbI-

TMOJTHSETCS HEPaBEeHCTRO log , ((a2 —1) X2 +2X+ 2) >17?

7
1) ITyctb x1 u X2 — KOpHU ypaBHEHHsI 3X° —ax+2a—1=0. Beraucaure x31 + x32.
2) Ilpu KakuX 3HAYCHUSIX d YpaBHEHUE ax’ +X+a—1=0 MMEeET JIBa Pa3IUYHbIX JICHCT-

1 1
BUTENBHBIX KOPHS X1 U X2, yIOBJIETBOPSIIONINX HEPABEHCTBY |— ——(>17?
X2

3) Ilpu kakux 3HAYEHUAX I[apaMeTpa d CyMMa KBaJIpaTOB KOpHEW ypaBHe-
HUS X +X\6—-a—a’ —(7a+1)=0 npuHEMaeT HanbobIIee 3HAYCHHE?
4) Ilpu kKaKuX a pa3HOCTh KOpHEH ypaBHEHHUs 2X°—(a+1)x+(a—-1)=0 paBHa HX IpoO-

U3BEACHUIO?
5) Ha koopauHaTHOM IIOCKOCTH (P;q) HAMAUTE MHOXKECTBO TOYEK, JJIs KOTOPBIX
ypaBHEHHE X° —2px+(=0MMEeT JIBa TAKUX BEIIECTBEHHBIX KOPHS, X1, X2, 4TO X* + X%, =2

6) Haiigure HanMeHbIllee 3HAUYCHUE BBIPAXKEHUS X, +X°,, eciau X1 u X2 KOpHU ypaB-
HEeHus1 X° —2ax+a+6=0.

8

1) Ilpn kakWX 3HAYEHUAX a KOPHH KBaApaTHOTO TpéxuneHa (2a—2)x*+(a+1)x+1

Oosbiie -2, Ho MeHbIe 07?

2) Ilpu Kakux JeiCTBUTENBHBIX 3HAYEHUAX @ BCE KOPHH  ypaBHEHUs
ax’ —(a’+2a” +1)x+a(a+2)=0 nexar B orpeske [0; 1]?

3) Tlpu Kakux JeHCTBUTENBHBIX 3HAYEHMSX K Bce pelleHHs HepaBeHCTBa
(k=1)x* +(k* =2k +2)x+k —1>0 HOIOKHUTEIbHbI H MEHbIIE 2?

4) Onpenenute Bce 3HaUeHUs mapaMmeTpa k Tak, 4ToObl OJIMH U3 KOpHEH ypaBHEHHS
x* —2log, (k+1)x+log, (k—4)=0 6b11 MeHb1Ie 0, a Kpyroii OomnbIme 17

5) Ilpu Kakux ACWCTBUTEIbHBIX a KOPHU ypaBHEHHs 4x°—2Xx+a=0 MOJYHHIIOTCS
yCIOBUIO —1<x <1l m —-1<Xx,<1?
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6) Ilycts kBazpaTHOe ypaBHeHHE (a—2)x°-2(a+3)x+4a=0 mmeeT KopHu x1, x2.
Haiitu Bce Takue a, 4to X1 1 X2 yIOBIETBOPSIOT YCIOBUIO X, <2 <3< X,.

9

1) ITpu kakOM 3HaYCHHUHU TApaMeTpa a 3HA4YCeHUS QYHKIHMH Yy =X’ —6x° +9X+a B TOUKE

X=2 ¥ B TOYKaX dKCTPEMyMa, B3SIThIE B HEKOTOPOM MOPSIKE, 00pa3yl0T T€OMETPHUECKYIO
nporpeccuto?

2) Ilpu xakumx a>0 Touka x=3 sBIsETCS TOYKOM MHUHHUMYMa (QyHKIUU
f (x)=2x°—6a’x+3?

3) Ipu xakux a ¢yHkmus f(x)=2ax’+3(3—2a)x*-36x+4 BO3pacTacT Ha OTPE3Ke

4) [Ipn KAaKHAX 3HAYCHUAX rapamMeTrpa a byHKUIMS
1. . o . o
f (x)==sin® x—sin x(a+cosx)+(1—2a)x—2 yObIBaeT Ha BCEH YMCIOBOM MPSAMON?
3

. 4 1
5) Haligute HauMeHblliee 3HAUYE€HUE @, TP KOTOPOM ypaBHEHHUE — t Ty =2 Ha
sinx 1-sinx

T
HHTCPBAJIC (O;EJ UMEET XOTS OBl OJHO PCHICHUC.

6) CKOIBKO KOpPHEl B 3aBUCMMOCTM OT T[apaMeTpa a UMEET YpPaBHEHHE
X°+x=a+2a’?

10

1) Haiitu Bce a (a>0), juist KaXKIA0ro U3 KOTOPBIX j(2—4x+3x2)dx <a.
0
2

2) Haiitu Bce umcna « , 1718 KaKI0T0 U3 KOTOPBIX I (a2 +(4-4a) x+4x3)dx <12.
1

a
3) Haiitit Bee permnenms ypaBHeHHs [cos(X+a’)dx =sine, MpUHa/IEKAITHE OTPE3KY
0

[2,3].

u
4) Haiitu Bce pernenms ypaBHeHHs | cos(x+2u’ —u)dx=—sin 2u, IPHHAISKANIHE OT-

-u

5) Haiitn Bce uncna A u B, npu kotopbix GyHkius f (x)= Asinzx+B ynosiaeTsopseT
2
ycnoBusM f'(1)=2 un _[ f(x)dx=4.
0
6) Haiitu Bce uncna A u B, npu xotopsix ¢yHknusa f(x)=A*3* +B ynoBieTBOpseT

2
ycnosusaM f'(0)=2 u '[f'(x)dx:lz.
1
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1) Haiinute Bce 3Ha4YeHUs mapameTpa a, IpH KaKJI0M W3 KOTOPBIX pelIeHue YpaBHe-
HHUA 10X —15a=13—-5ax+2a Ooablie 2.

2) Haiinute Bce 3HaYeHHs mapaMeTrpa b, mpu KaXIoM K3 KOTOPBIX PEIlleHHEe YpaBHE-
HHUS 6—3b+4bx =4b+12x menbiie 1.

3) Haiinure Bce 3HaUYeHHs napaMeTpa M, IpH KaXJA0M U3 KOTOPBIX PEIICHHE YpaBHE-
HHUSA 5Xx—18m =21-5mx—m OoJiblre 3.

4) Haitnute Bce 3HAUEHUSI MapaMeTpa a, MPU KaKJIO0OM U3 KOTOPBIX PEIICHHE ypaBHE-
HHUS 15X —7a=2+6a—3ax MEHbIIE 2.

5) HaiimuTe Bce 3Ha4YeHHs HapaMeTpa b, mpy KakJIoM 13 KOTOPBIX PEIIeHUE YpaBHE-
HUSA 14X +8b =8+ 2bx+3b Oonpire 1.

6) Halinute Bce 3HaueHUs napaMerpa M, Ipu KaXJI0M U3 KOTOPBIX PEIICHUE YpaBHE-
HHUS 16m—40x =5mx —3m—124 MeHbIIe 3.

12

1) HaiiTu Bce 3HaueHus nmapamerpa o U3 UHTEpBana (2, 5), Ipu KakI0M U3 KOTOPBIX
CYLIECTBYET XOTS ObI OJHO YMCIO X M3 OTpe3Ka [2,3], y/lOBIETBOPAIOIIEE YPaBHEHUIO

log, (3—|sin ax|) = I
0g, (3-[sinax]) cos(nx 6}

2) Haiitu Bce 3HaueHus nmapameTpa « W3 UHTEpBaia (5, 16), mpu Kaxka0M U3 KOTO-
PBIX CYLIECTBYET XOTs OBl OJJHO YMCIIO X M3 OTpe3Ka [1,2], y1oBieTBopstoliee ypaBHEHHIO

|cos zx—sin |
1+ cos? a_x+3_7zj:(1j .
2 8 3

3) Haiitu Bce 3HaueHMs napameTpa a M3 UHTepBaia (2, 7), IpU KaXI0M U3 KOTOPBIX
CYLIECTBYET XOTs Obl OJHO YHUCIO X U3 OTpe3Ka [1,2], yHAOBIETBOPAIOIIEE YPaBHEHUIO

log,| 1+sin? L =|cosax|-1.
2 12

4) HaiiTu Bce 3HaueHUs mapaMmerpa « W3 uHTepBana (1, 5), mpu Kaxa0M U3 KOTOPBIX
CYLIECTBYET XOTS Obl OJHO YMCIO X M3 OTpe3Ka [2,3], y/lOBIETBOPAIOIIEE YPaBHEHUIO

, ( 57[) 1 [ l lersin ax‘
cos?| mx+— |+==| = :
12) 2 \2

5) Haiitu Bce 3HaUeHHs MapameTpa a M3 UHTEpBaia (2, 5), Mpu KaXI0M U3 KOTOPBIX
CYLIECTBYET XOTS Obl OJHO YMCIIO X M3 OTpe3Ka [2,3], y/lOBIETBOpAIOIIEE YPaBHEHUIO

log, (3—sin ax|) = “Z.
0g, (3—[sinax]) cos(;rx 6]

6) Haiitu Bce 3HaueHMs napameTpa a U3 UHTepBaia (2, 7), Ipu KaXI0M U3 KOTOPBIX
CYLIECTBYET XOTs Obl OJHO YHUCIO X U3 OTpe3Ka [1,2], yAOBIETBOPSIOIIEE YPaBHEHUIO

log,| 1+sin? (£x+5—”j =|cosax|-1.
2 12

104



13

1) B aBa pa3iauyuHbIX coCcyAa HAIUTHI PACTBOPHI COJIM, TPUYEM B MEPBBII COCy HAJIH-
TO 5 KT, a BO Bropoi — 20 kr. [Ipu ucnapenun BoJibl NPOIEHTHOE COJEPKaHUE COJIH B TIEP-
BOM COCYJIe YBEJIMYMWIIOCH B P pa3, a BO BTOPOM cocyje — B q pa3. M3BectHo, 4To pgq=9.
Kakoe HauOouibliiee KOJIMYECTBO BOJBI MOIJIO MPU ATOM HCHAPUTHCA U3 000MX COCY/IOB
BMecTe?

2) B 1ByX pa3iHM4YHBIX COCYAAX COAEPHKAIUCH CMECH BOJIBI U MIECKA, IPUUEM B IEPBOM
cocyzae Obuto 1000 kr cmecu, a Bo BTopoM — 1960 kr. B 00a cocyna nobasmiu Bojsl. [Ipu
3TOM MPOIIEHTHOE COJIep’KaHue Mecka YMEHbIIWIOCH B K pa3 B mepBoM cocyze U B m pa3
BO BTOpOM cocyze. M3BecTHo, uto km=9-k. HaliTn HamMmeHbIIee KOIMIeCcTBO BOJIBI, KOTO-
poe MOTJI0 OBITH J0JUTO B 00a COCy/1a BMECTE.

3) Tpu CEHOKOCWIIKM y4acTBOBAJIM B MOKOCE TPaBbI C MOJISI IUIOMIAAbI0 25 ra. 3a 0JuH
yac rnepBasi CCHOKOCHIIKA CKalllMBaeT 3 Ta, BTopas — Ha b ra MeHbIIe epBOii, a TPEThs - Ha
2b ra 6onbie nepBoid. CHauana paboTanu OJHOBPEMEHHO MEpBasi U BTOpasi CEHOKOCUIIKH,
u ckocwi 11 ra, a 3aTeM OCTaBIIyIOCS YacTh IUIOIIAU CKOCHUIIU, paboTas OJHOBPEMEHHO,
nepsas 1 TpeThs ceHoKocuiiki. Onpenenuts 3Hauenne b (0 <b <1), npu koTopom Bcé moe

CKOLIEHO 3a 4 yaca, eciii paboTa Bejachk 0€3 nepephiBa.

4) Tpu sKCcKaBaTopa y4yaCcTBOBAJIHU B phIThe KOTJIOBaHA 00BbEMOM 340 m3. 3a oauH yac
nepBbIi dKCKaBaTOp BeIHUMAET 40 M3 rpyHTa, BTOPOM Ha ¢ M3 MEHBIIE MIEPBOTO, a TPETHUI
Ha 2¢ M3 Ooubiiie nepBoro. CHauana paboTaiu OJJHOBPEMEHHO MEPBbIN U BTOPON IKCKaBa-
TOpBI U BbIKOManu 14 M3 rpyHTa. 3aT€M OCTaBIIYIOCS YacTh KOTJIOBAaHA BBIKOTAIH, pado-
Tas OJHOBPEMEHHO, NIEPBBIM U TPETUIl 3KCKaBaTtophl. Onpenenure 3HaueHue ¢ (0<c<15),
MIpU KOTOPOM KOTJIOBaH BBIKOIAH 3a 4 4aca, eciin paboTa Bejiach 0e3 nepepbiBa.

5) B knacce kaxaplii y4eHUK UMET pa3ps XOTs Obl IO OJTHOMY M3 CIEIYIOUIUX BU-
JIOB CIIOpTa: IlaBaHbe, BOJICH00, OackeT00s1. Pa3psasl Mo BceM TpéM BUIaM CIIOpTa OJ-
HOBPEMEHHO HMMEIOT 4 yYeHHKAa. YUYEHUKOB, UMEIOIIMX pa3psibl OJHOBPEMEHHO IO BO-
Jeiidbony u O6acker0oily, B n pa3 O0JblIE YEM YUYEHHKOB, UMEIOIIMX pPa3psAlibl TOJBKO IO
IUTaBaHbo, IPUYEM 6<n<12(N — menaoe yucio). Yucio y4CHHUKOB, UMEIOIIHUX Pa3psii Mo
miaBaHblo, Ha 10 OobIIe YKclia YYeHUKOB, UMEIOIIUX Pa3psii TOJBKO MO OJTHOMY BUIY
CIIOpPTa, YU PABHO YHUCIY YYEHUKOB, UMEIOIIUX Pa3psAlbl TOJbKO MO JBYM BHJIaM CIIOpPTAa.
OnpenenuTp, CKOJIBKO YYEHUKOB B KJIAcCe, €CIM YUCIO0 YYEHUKOB, UMEIOIIUX pa3psj Mo
IJIaBaHBIO U pa3ps/ 1o BoJeibomy unu 6ackerooity, paBao 20.

6) B rpynmne kaxaelii U3 ydamuxcs 3HAeT XOTS Obl OJIMH WHOCTPAHHBIN SI3bIK: aHT-
Tuiickuid, hpaHIly3CKUil Wik HeMelkuil. 3BeCTHO, YTO HET HU OJTHOTO y4YaIllerocs, KOTo-
pbIii OBl 3HAJ BCE TPU yKa3aHHBIX s3bIKa. 13 ydamuxcs 3HAIOT JIUIIb 110 OJHOMY HHO-
CTpaHHOMY $13bIKy. HUKTO W3 TpyNIIbI HE 3HACT OJTHOBPEMEHHO (PAHITY3CKUIM U HEMEIIKUT,
HO TIOJIOBMHA YYaIlIUXCs, BIAJCIOMINX AHTJIMUCKUM, 3HAET €€ OJMH UWHOCTPAHHBIN SI3bIK.
JleByllieK, 3HAIOMIKUX TOJBKO AHIVIMMCKUHN, B 2 pa3za OoJibllle, YeM YYallluXCs, 3HAIOIIMX
TOJIBKO (ppaHiy3ckuid. OnpeaennuTh, CKOJIbKO yYalluxcsl B TPYMIE, €Clid IOHOUIEH, 3HA0-
IIUX TOJIbKO aHTJMUCKUN, B N pa3 OoJIbllle, YeM y4alllMXCsl, 3HAIOUIUX TOJBKO (paHIly3-
ckui, Tae 3<n<15 (N — mexoe Yucio).
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